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Rákosi Jenő

Rákosi Jenő szobra előtt
Ma leplezik le Rákosi Jenő szobrát Bu­

dapestnek ha nem is egyik legszebb, de 
egyik legforgalmasabb pontján. A magyar 
művelődés történetében alig tudunk rá 
példát, hogy író, költő, közéleti férfiú ha­

lálának már máso­
dik évében szobor­
ként támadjon fel. 
Csokonainak több, 
mint egy félszáza­
dot, Petőfinek egy 
emberöltőt, Jókai­
nak majdnem húsz 
esztendőt és Arany­
nak is évekig kel­
lett holtában várnia, 
amíg a nemzeti ke­
gyelet felállíthatta a 
szobrát.

Arra pedig egyál­
talán nem volt eset, 
hogy egy magyar 

szellemi nagyságnak a szobrát egy a nem­
zeten kívül álló férfiú hozza létre egy 
egész nemzet helyett hozott áldozattak 
Rothermere lord, ha más fényes tetteivel 
már előbb bele nem irta volna nevét a ma­
gyar szivekbe, a Rákosi-szoborra küldött 
100.000 pengőjével, ezzel a fejedelmi ado­
mánnyal végkép lelkűnkhöz forrasztotta 
magát.

Rákosi Jenő 86 évet meghaladó hosszú 
és áldásos élete folyamán annyi szépet al­
kotott, annyi jót és nagyot müveit, annyi 
hasznos és üdvös dologban fáradozott, 
hogy mindezért megérdemelte a megtisz­
teltetés, az elismerés, a kitüntetés meg­
annyi megnyilvánulását. Nem is panasz­
kodhatott életében és mi sem mondhatjuk 
halála után. hogy mindebben méltó mó­
don ne részesült volna. Mint költő, tagja 
lett a Kisfaludy-társaságnak, tiszteleti 
tagja a Pctőfi-társaságnak, mint Írót és 
tudóst beválasztotta a maga kebelébe a 
Magyar Tudományos Akadémia, mint köz­
életi férfiút a király nemességgel ajándé­
kozta meg és főrenddé nevezte ki, mind­
ezeket és még sok egyéb kitüntetését 
egybefoglalja és századokra szólóan meg­
örökíti ma felállított ércszobra.

De ha az ércmü előtt megállunk és fel­
tesszük a kérdést, hogy tulajdonkép kit 
illet ez a szobor: Rákosit, a drámaköltö1', 
Rákosit, a regényírót, Rákosit, a kri­
tikust és eszthetikust, Rákosit, a színház­
igazgatót, Rákosit, a hirlapszerkesztőt, 
akkor őszintén felelve azt kell monda­
nunk: sem egyiket, sem másikat, hanem 
Rákosit, a publicistát.

A magyar publicista különös helyet fog­
lal el, sajátos hivatást tölt be a nemzet 
életében; vegyiiléke az Írónak és állam- 
férfiúnak. olyan Író, aki egyúttal politikai 
hatalom, olyan közhatalom-gyakorló, aki 
nem rendeletekkel, hanem tollával kormá­
nyoz. Ilyen publicistának, Hegedűs Ló­
ránt szavával: ilyen közírónak is­
merjük a magyar történelemben br. Eöt­
vös Józsefet, Kemény Zsigmondot, de 
ilyennek ismerjük, mint méltó utódjukat, 
Rákosi Jenőt is.

Rákosi Jenő több, mint 60 évig műkö­
dött a közélet terén és végzett köziről te­
vékenységet. A munkásságnak ebből a 
szinte beláthatatlan területéből két sza­
kaszt emelünk ki, mint amely szakaszok­
ban legmagasabban lobog Rákosi Jenő lel­
kesedése. mint amely időszakokban Rá­
kosi Jenő legerősebben érzi és érezteti a 
maga országvezetői, nemzetirányitói hiva­
tását.

A XIX. század utolsó két évtizedére, 
még szabatosabban szólva, a millenium 
körüli évekre esik az első korszak. Ekkor 
álmodja Rákosi és hirdeti valóságkép a
maga álmát: a 30 milliós magyarságot;

ekkor fokozza a nemzeti önérzetet, hevíti 
a magyar lelkesedést annyira, hogy ebből 
megszületik az országház, megszületnek 
az uj dunai és tiszai hidak, hogy erre tá­
maszkodva Baross magyar államivá teszi 
a magyarországi vasúthálózatot és újra 
megindítja az Alduna szabályozását, hogy 
a magyar művelődés és szellemi élet újabb 
meg újabb megnyilvánulást keres és talál 
tudományos társaságokban, irodalmi kö­
rökben, közművelődési egyesületekben, 
nem is szólva a sajtó felvirágzásáról és 
az iskoláknak hihetetlen méretű külső és 
belső fejlődéséről. Annak a nagy Magyar- 
országnak, amelyre most sóhajtva szok­
tunk visszatekinteni és amelynek csak 
részben való feltámadását is oly sóvá­
rogva várjuk, minden szépségéről és di­
csőségéről, minden anyagi és szellemi fel­
lendüléséről, Mátyás korára emlékeztető 
gazdagságáról és erejéről méltán elmond­
hatta Rákosi és ha ő nem tette, akkor 
megmondja a pártatlan történetírás ma, 
hogy mindabban nagy, igen nagy része 
volt Rákosinak, az ő lobogó lelkesedéstől, 
merész, de nem számítás nélküli bizalom­
tól vezérlett közírói tollának. Mi s az a 
nemzedék, amely ezeket az éveket, föl­
emelő eseményeket és biztató reményeket 
átélte, mi sohasem feledhetjük el, hogy 
Rákosi Jenő volt ennek a nagy kornak 
egyik legnagyobb embere, 

j De még nagyobbnak, nemzetvezéri hi- 
I vatásra még méltóbbnak, valóságos prófé­

tának látjuk őt tevékenységének abban a 
másik korszakában, amely hazánk legszo- 
morubb éveit, a vesztett háború, a forra­
dalmak és az országfeldarabolás szörnyű 
idejét foglalja magában. Ki hitte volna, 
hogy az a Rákosi Jenő, aki a tettek ko­
rában úgy tudott lelkesíteni, hevíteni, 
mint Petőfi, az képes lesz a gyász és sze­
rencsétlenség idején úgy vigasztalni és 
biztatni, mint Tompa? Ki hitte volna, 
hogy az a Rákosi Jenő, akit az októberi 
forradalom anyagilag tett tönkre, akit a 
kommunizmus szabadságától fosztott meg, 
nem fog százszorosán megbántva az ellen- 
forradalomhoz csatlakozni és annak zász­
lója alatt bosszúért kiáltani ? Valóban 
csoda történt; Rákosi Jenő, ez a 80 körüli 
aggastyán, az ifjakat megszégyenítő hév­
vel és a hősöket felülmúló elszántsággal 
állt ki az ellenforradalom ellen, tárta ki 
mellét a fehér terror dührohamai ellen, 
emelte föl az igazság és józanság tiltakozó 
szavát a botbüntetés, a numerus clausus, 
az internáló tábor s egyéb visszásságok és 
borzalmak ellen. Rákosi, aki évtizedekig 
küzdött a szociálizmus követeléseivel 
szemben és akinek Budapesti Hírlapja 
éppenséggel nem . volt zsidóbarátnak 
mondható, 1920-tól kezdve minden erejé­
vel védelmére kelt a munkásságnak és 
mondhatni testével vet gátat az antisze­
mitizmus áradatának. S amíg befelé dön­
tögeti az osztályellentétek falait, amíg 
csillapító olajat öntöz a felekezeti gyűlölet 
szennyes habjaira, addig kifelé ő áll az 
integritás bástyafokán, az ő szava a leg­
harsányabb és a leglesujtóbb, amikor el
i fpl 1 p f riannn i Itílzo ioa7cáoIalnncó(Tiit A*

A nagy lord jóvoltából Rákosi szobra 
all; mától fogva egy hellyel több, ahol 
minden magyar, polgár a munkással, ke­
resztyen a zsidóval testvér-kezet foghat,

egy emlékeztető jellel több, amely ma­
gyarnak, idegennek hirdeti: „Van feltá­
madás a trianoni halálból!”

Kardos Albert.

A város a iövő esztendőben minden körülmé­
nyek között megkezdi a városháza építkezését
A 1 (*rvpályázat határidejét semmi körülmé­

nyt k közölt nem hosszabbítják meet
menyek között nem hosszabbítja meg.

A város vezetőségének különben is az az in­
tenciója, hogy a városháza építése körül sem­
miféle halogatásnak nincs helye, mert

a jövő esztendőben minden körülmények 
között meg kell kezdeni az építkezést.

Erre nemcsak a munkaalkalom teremtése cél­
jából van szükség, hanem azért is, mert meg­
felelő helyiség hiányában már is igen nehéz 
dolgozni a városi hivatalokban.

Debrecen város vezetőségéhez többfelől ér­
kezett olyan irányú kérelem, hogy a városháza 
tervpályázatának határidejét hosszabbítsák 
meg, mert többen nem tudják elkészíteni a ki­
tűzött határidőre a terveket, viszont más oldal­
ról meg tiltakoznak a határidő kitolása ellen.

Miután a törvény világosan kimondja, hogy 
a pályázati határidő meghosszabbítása csak a 
pályázati idő első szakaszában lehetséges és 
ez az idő már letelt, a polgármester úgy intéz- 
kedett, hogy

a tervpályázat határidejét semmi körül-

* «* * -ro*»*«»*«,

A kereskedelmi miniszter most értesítette Debrecen vá­
rost, hogy a megintetett budapest-debreceni gyors- 

vonatpárt nem állítja vissza
A miniszter szerint a visszaállítás felborítaná 
a ta ka re kossá (fi programot, de nyárára már 

ismét futni fog a megszüntetett gyors
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

tudvalevőleg feliratot intézett a kereskedelmi 
miniszterhez és az államvasutak igazgatóságá­
hoz, kérve, hogy fontos közgazdasági érdekek­
ből állítsák vissza a téli menetrendben meg­
szüntetett második gyorsvonatot

A máv. igazgatósága a határozatra most a 
áivtkczőkbcn válaszolt:
Mar.ytrr Királyi Államvasutak Igazgatósága.

103263- 19.10. 1-, I. szám.

Ítéli a trianoni béke igazságtalanságait és 
szét akarja szakítani a ránk rakott bilin­
cseket.

Kossuth sokszor élt azzal a szónoki fo­
gással, hogy az ő érdeme nem egyéb, 
mint hogy rátette kezét a nemzet ütőerére 
s abból megérezte, hogy mit kíván tőle és 
mit parancsol neki a haza. Rákosi tíz éven 
keresztül (1919 1929) tartotta ott a ke­
zét, jobban mondva szorította oda fülét a 
nemzet kendéhez s ami a szívben dobo­
gott. azt ékes szóval, meggyőző erővel 
hirdette ors-ágnak-világnak. Igen. a vi­
lágnak is, mert kétségtelen, hogy Rother­
mere lord I Rákosi szavára lett figyelmes, 
abból ismerte meg a magyar igazságot, 
lett hatalmas szószólója a revízió gondo­
latának és politikai barátja hazánknak, 
személyes hive Rákosi Jenőnek,

Debrecen sz. bír. város tekintetes törvényható­
sági bizottságának

Debrecen.

' nívó évi szeptember hó 30-án 474 to.tn.
hkgy. 52-149 I. 586. kgy. sz. alatt kereskedelem­
ügyi miniszter tir ö nagy inéit óságához intézett 
relteriesztésére van szerencsénk a tekintetes 
bizottságot értesíteni, hogy

a személyszállító vonatok forgalmában el­
rendelt őszi és téli korlátozásokat csak 
a körülmények .kényszerítő hatása alatt 

határoztuk el.

Ismeretes bizonyára a tekintetes bizottság 
e'ott is, hogy a gazdasági viszonyok romlása 
a különböző üzemeket is mily snlyos helyzet 
elé állította. Hímek káros hatása

a vasútnál elsősorban és feltűnő mérték­
ben a forgalom csökkenésében jelentkezik, 
ami a bevételben jelentős kiesést von 

maga után.

Kötelessége tehát a vasútnak, hogy a súlyos 
helyzetben a pénzügyi egyensúly fenntartása 
érdekében minden lehetőt elkövessen.

Nyilvánvaló azonban, hogy a tarifális intéz­
kedésekkel a bevétel fokozására épen a gazda- 
sági élet mai súlyos helyzetében gondolni sem 
lehel s igy nem marad más hátra, mint a ki­
adások további apasztása. V. cél sikeres elérése 
érdekében pedig félúton megállni nem lehet. 
i:erl sikeres eredmény csak akkor biztosítható, 
ia a korlátozási teljes egészében fenn is tart

-t telt intéz kedéseknek csak részbeni \is/. 
szavonása, avagy egyéb módosítása Is

azt jelentené, hogy a vasút panaszokat 
idézett lel, anélkül, hogy a kívánt pénz­

ügyi eredményeket elérte volna.

I zen bármennyire is méltányoljuk az érde­
kellek felszólalását, de őszinte sajnálatunkra

a kiadott korlátozó intézkedéseken a 
legjobb akarattal sem változtathatunk, 
annál kevésbhé, mert ez esetben a szá­
mos más hasonló kívánság elöl sem le­
hetne elzárkózni, ami az egész akciót Illu- 

zóriussá tenné.

Meg lehet a lek. Cím győződve arról, hogy 
mi csak hosszas megfontolás után nyúltunk a 
Vdgftbeszüntetések kényes eszközéhez, de a 
kérdés őszinte és tárgyilagos megvilágításával 
talán mégis appellálhutunk az érdekeltség meg­
értő belátására, amikor arra kérjük azokat, 
liog.\ fokozottabb érdekeiket egyelőre rendel­
jék alá az államvasutak, illetve az állam ér­
dekeinek, melyek egyaránt azt követelik, hogy 
az államvasutak pénzügyi egyensúlyát minden 
eszközzel biztosítani kell.

Ami magát a konkrét kérdést illeti, megje­
gyezhetjük, hogy a jelen esetben arról van 
szó, hogy az 1708. és 170,5. sz. gyorsvonatok 
közlekedése aktóber hó 5-től május hó 14-ig 
szünetelni jog. Megmarad azonban a Budapest

Debrecen között és az ellenirányban is 2_2
gyorsvonatpár. Megmarad ezenkívül mindkét 

I irányban I nappali és két éjjelt személyvonat- 
I pár. hi vonatokon kívül

október hó 5>-tő| kezdve egy uj gyorsvo­
nat! összeköttetést létesítettünk az 1719_
509. sz. vonatokkal Debrecen—Budapest, 
az 534—1726—1748. sz. vonatokkal pedig 
egy személyvonat! összeköttetést Buda­
pest- Debrecen között. Az 534. SZ. vonat 
Budapest keleti pályaudvarról 14 óra 40 
perekor indul, az 17 IS. sz. vonat pedig 
Debrecenbe 21 óra 7 perekor érkezik.

I z/cl .1/ ót közvetlen vonatpárral és két 
összeköttetéssel ez utazó közönség" jogos igé- 

kiclfcjiitést nyerhetnek, mert megjárható 
ve. Budapest Debrecenből, mint Debrecen -
Budapestről egy. nap alatt anélkül, hogy szál-
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Mandel Lipól R. T.
cipő nagyáruháza

O készpénzfizetési engedményt
ad a talpba bevésett szabott árakból

Egységárak: Bally )
$ cipőgyárak egyedüli lerakató,Női P. 14-19 -24 29 és feljebb LitiltmailO 

Ferii P. 24-29-34-39 „ Popper
lodiít kellene igénybevenni.

De legnagyobb sajnálatunkra

az a kívánság sem teljesíthető, bogy a 
1701. és 170S. sz. gyorvonatok helyet! az 
uj menetrendben Budapesttől más időben 
Indítsunk gyorsvonatot, mert ez a meg­
oldás a közönség nagy részének meg sem 
telelne, de másfelől az uj gyorsvonat! 
írass sok oly helyi vonatot is metszene, 
amelyeknek ez. oktbúl korábra. vagy ké­
sőbbre fektetése szintén újabb sérelmek­

kel járna.

Legnagyobb hátrány jelentkeznék azonban a 
inas időben való indításnál, hogy az elágazó 
mellékvonalakra uj csatlakozó vonatokat kel­
lene a. menetrendbe fektetni s emellett a jelen­
legi gyorsvonatokhoz csatlakozók egy részét 
is meg kellene tartani, minthogy ezekre nem 
csak az átmenő távolsági forgalomban, hanem 
a helyt érdekek szolgálatában és a mostani fek­
vésükben van szükség.

Ily módon a korlátozáshoz fűződő pénzügyi 
eredmények valóban illuzóriusakká válnának.

Arra kéijiik ezek után a tek. bizottságot, 
bogy a tett kényszerű menetrendi intézkedé­
sekben megnyugodni szíveskedjék

Rothermere lord 
Orbók Attilához

°r. Orbók Attilának, a kiváló írónak _ a 
nagyiéra, kerület volt országgyűlési képvise­
lőjének - most jelent meg a Véres mcsgyc 
C ^ryvc’ amc'y az Cső revíziós regény. "A 
rendkívül érdekes és értékes munka első pél­
dányát az író Rothermere lordnak, a magyar
küldőt? im"’ár törféncll"i alakjának,
küldötte meg, akt az alábbi meleg hangú leved­
ben köszönte meg:

Kedves Uram!
Megkaptam az Ön könyvének „A véres 

mesgyénck" első dedikált példányát. Ön iga­
zan nett, választhatott Propagandáiranva re- 
Kényéhez szivbenutrkolóbb színhelyet, min, „ 
nanon, szerződés áltat megszabott „j hatdr-
, íh‘t- l:" ,smerem az Ön iroi hírnevét s 
tnnen ezer, megvagyok győződve róla. hogv
ZT° mm1 rah0Ua me" a nagv Mmtit.
amely a magyar szivekre tartós hatás, ,og 
gyakorolni. ■

Szívből örvendett, hogy könyvét Rákosi 
Jaw emlékének ajánlotta. Biztosíthatom Ö„,
"°% 'mfra Chefem ajándékát és maradok 
az Ön odaadó híve:

Rothermere s k 
Dr. Orbók Attila regénye iránt különben igen

ZZ a,t l'r,lvkBtós s könyvpiacon is ige 
nagy sikere van.

TÉ GLA és CSERÉP ,

Debrecen varos is részt vesz a tíszapoígári 
Tiszahid érdekében a kormányhoz menő 

küldöttségben
Évek óta folyik már az az akció, amelyet 

Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Debrecen,
Tiszapolgár, Borsod vármegye és Miskolc vá­
ros érdekeltségei folytatnak a tiszapolgár, Ki­
dért, amelynek megépítését fontos érdekek 
sürgetik. Legfontosabb, hogy a . N-apolgari 
hid megépítése esetén a Debrecen- Miskolc 
közötti távolság közel 100 kilométerrel meg­
rövidülne és Debrecenből Miskolc autón két 
óra alatt elérhető lenne. Közgazdasági tekin­
tetben rendkívül jelentőségű volna a hid el­
készítése, mert lehetőve tenné, hogy egész vi­
dékek térjenek át hasznosabb és jövedelme 
zőbb termelési ágakra. Hajdúböszörmény gaz­
dái például a búzatermelésről azonnal áttér­
hetnének a cukorrépatermelésre, amely meg­
felelő közlekedési ut kiépítése esetén azonnal 
rentábilis lenne, mig most nem jövedelmező, 
mert a répát szekéren kell Hajdúböször­
ménybe, onnan pedig vasúton Debrecenen és 
Nyii egyházán át óriási kerülővel Szerencsre 
szállítani. Azonban a tiszapolgár! hid megépí­

tése ügyében, sajnos, évek óta nem történt 
semmiféle komoly intézkedés, sőt legutóbb a 
kereskedelmi miniszter olyan leiratot intézett 
Borsod vármegye törvényhatósági bizottságá­
hoz, hogy nem hajlandó a hid megépítésére.

Most a tiszántúli mezőgazdasági kamarától 
átirat érkezett Debrecen városhoz, amely közli, 
hogy Tiszapolgár község a hid megépítése 
érdekében december 5-e és 10-e között kül­
döttséget indít a kereskedelmi miniszterhez és 
gróf Bethlen István miniszterelnökhöz. Tisza­
polgár most arra kérte fel Debrecent és az 
összes érdekeltségeket, hogy csatlakozzanak a 
küldöttséghez.

A szombati tanácsi értekezleten megállapí­
tották, hogy Debrecen város közgyűlése egy 
alkalommal már felirattal fordult ebben a 
tárgyban a kormányhoz és leszögezte magát a 
tíszapoígári hid megépítése mellett. Ilyen kö­
rülmények között a polgármester kijelentette, 
hogy a város részéről valaki részt fog venni a
deputációban.

Szabolcska Mihálynak, a theologus ifjúnak 
egyik névnapi verse

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárié

25 szelvény és 
1 penqiő

leflstése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÁKAT

számú
ízeltél)

-po és ide totó
fajbaromfit, egyna os csibét 
keltetfltojást, tenyészkakast
• Zálllt n a, _

"• K, D. farm
TáplóeUly. 

Bárkeltstést vállai.

li.i. Jámbor Lajos református tanító küldte 
he hozzánk az alábbi levelet, amely a most el­
hunyt költő. Szabolcska Mihály ifjúkori életé­
nek egy kedves epizódját tárja föl s az élet­
kedvvel tele fiatalembert mutatja be:

Igen Tisztelt Szerkesztői Úri 
Lgv nagy ember portréjának teljességéhez 

nem csak .1 szcllcmdus magas homlok, a mély­
ségekbe tekintő szempár, az arany szavú aj­
kak. nem csak a magasba iveit pálya küzdel­
meinek. a szent gyötrődéseknek a büszke ha­
lántékra szántott barázdái, de az elröppent, 
gondtalan ifjúságnak a száj szögletében buj­
káló, megmaradt mosoly redőcskéi is hozzá­
tartoznak...

Ug\ gondolom. l,og\ nem rég elhunyt nagy 
költírrk. Szabolcska Mihály arcképének „érni 
kiegészítéséhez járulok hozzá én is, ha kiizre-

I adom egyik tréfás zsengéjét: egy felköszöntö- 
.iéf, mellyel szűk baráti körének másik poéta 
tagját illette pátriájában, Okécskén. 188.3 
augusztus 25-é„, a kedélyes névnapi lakomán, 
fidcs apám, id. Jámbor Lajos volt az akkori 
ünnepelt (kinek 50 éves költői jubileumát épen 
a mai napon ünnepli szülőfaluja...), ki névestjén, 
két ifjú tanító barátjával együtt, szülei házánál 
vendégül látta az akkori debreceni thcológnst, 
gyermekkori legjobb pajtását: Szabolcska Mi­
hályt. Azt hiszem, a debreceni diáknak ez a 
ceruza-forgácsa is érdemes a feljegyzésre, 
megőrzésre, kivált nekünk, debrecenelknek, kik 
szívesen valljuk Öt a magunkénak! Igénytelen, 
hely i vonatkozásokkal átszőtt apróság, de 
amelyből, minden vicinálissága dacára Is, ki­
ütközne,: már a költő-zseni oroszlán-körmei 
rimck'vn. ötletekben.

EZ„dr°ICpka,M,,Uly’ minl ,,f,U ,e0l0*U‘ Ura,i k#r-bc" jobbra: jámbor Lajo., Kovic.
Endre, P„Ma L.Ja. „„„ok, Stabolc.k, M.hály (1883 julms 19-én készül, fénykép után.)

íme a „Lajos napi óda":

Köszöntem gárdánk „jámbor“ troubadurját,
1 L porta-, e háznak okleveles urjáí, 
h'elstimmclem lantom énekadó húrját,
S versbe foglalom, mik oldaliamat fúrják!

Idehallgass hát, óh te magad is költő!.
Nézzétek, e szóra mily mimikát ölt ö. 

Billikomainkba borovicskát töltő,
(Min kár, hogy az ized erezem, óh törkő!)!

De tudod, ez csak úgy közbe Jegyben mondva, 
Csak igyák a vendég, arra legyen gondja; 
Szakadozzék is le a lajbija gombja,
Ki néked, óh csiger! ezt komolyan mondja!

klj soká. oh Lajos! S hogy hu ne apasszon. 
Levelezzen veled száz hölgyüké, asszony!
Lel ue akadj holmi „sima“ fülű snasszon!

I ^ égre majd ölében : legszebb marasszon!

Ha „körömmérged" lesz, mindig csak akképen 
„Kassaj“-ból legyen, mint la! „ama képen“.
A sors kocsirudju soltsc bökjön lépett,
S ha iszánkázni jársz: le ne ess a léken!

Állandó lakásod no legyen „Telctlcn“,
Bár tudom, hogy ott se halsz szomjan te s étien, 
Ott se tiütöd. tudom, az időt te tétlen;
Ibig.v szólni fog a lant? azt, tio, nem is

kétlem!
De szóljon is ám. hé! az ének. az óda,
A nép-, a szerelmes-, a vitézi nóta.
Aminőt nem hallott a világ, mióta 
Feltaláltatott a sülnek, meg a kóla!

l-s ha mikor verselsz: lelj rímet a rímre,
Nöjj akkorára mint a ..liszaszentimre- 
i kosta ... De ni. hé! vigyázz az edinyre,
Nézz .1 poharakra, kivált az cnyimre!

t
De curiikk Pcgázus! ne szaladj cl vélem,
Mig, ami bennem van, mind ki nem beszélem.
Ha Így ki-kirugsz. a végit sohse érem,
Bedig a csiger már csikarja a belem!...

De lii'd elég. lantom! Megtetted 1 móré-!.
1': 11 cl tv ' suited, liOsV 11 ry se kapsz itt flórt
I fiLkelni hIúi mégsem v d t! oh rest.
Dl hurod ercsszd meg. mer a szondám: f 

Rés

S imc, az egykorú :é i> kén („ama ké
melyre ;»/ ötödik v osszakhan céloz) a hat
kxartdtrő

l'iy/r.tt :
• amelyben a vicce toaszt is

'.tö urnák kés/ hive:

Ifi Jiílll her Lili
rd. tanhö.

Építkezésre és házra váltó- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztóses ás váltókölcsőnt 
Is folyóslttatunk.
BLEUER IMRE BANKHÁZA

Ferenc József-ut 77.

I
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irta: INCZF. SÁNDOR, a Színházi Élet főszerkesztője.

a Debreceni Független Újság kartársi felszó. 

>1: “j "Miss Debrecen 1931." választásra vo-

A inerikában, a new-yovki Broadwayn e 
11«»*® '“'ra vonatkozólag, hogy nyilatkozzam 
natkozólag.

A Kihívás nem ír váratlanul. Itt az amerikai féktelenül tomboló elet zűrzavarában is 
gyakran hazafele,tkeztm , es őszintén meg kell mondanom, lényegesen jobban érdekel az, 
hoRy k lesz az u, „Mr., Hungária", mint például, hogy a száraz, vagy nedve, pár, ke 
rul-e túlsúlyra az U. S. A. államokban. És e , mól,áztassanak elhinni, nem léhaság tőlem. 
>,, latom .gazon hogy mtlyen hatalmas propagandája volt a magyarságnak szerte a vi­
lágon Simon Bo.ke első párisi győzelme, Papsz Mária szimpatikus külföldi szereplése, 
Szaplonczay Éva diadalmas brazíliai fogadtatása. Ha rosszul is esik valamelyik politiku­

sul,anak, mégis meg kell mondanom: Simon Bő,két mindenki ismeri itt, mig pártvezéreink 
kozu nem egynek beleértve a hatalmas amerikai magyarságot is a „évé, sem

tudjak

Ami már most Debrecen, magát illeti, tessék elhinni, hogy „agyon sok amerikai 
ember, ak, élénk figyelemmel kísérte a délamerikai „Miss Universe” választást, Szaplonczay 

Evato. tanulta meg azt, hogy Budapesten kivid Magyarországnak van még több számottevő 

varosa es ezek közül egyik legérdekesebb és legszámottevőbb város az, amely egy müvei, 
tehetsege«, jómodoru é, szép leányt küldött ki a földgolyó túlsó végére, Rio de Janeiroba’ 

hogy megbecsülést szerezzen a magyar névnek.

Mire soraim Debrecenbe érnek, a Debreceni Független Újság a maga hatalmas publl- 
citasaval es törhetetlen agilitásával kétségtelenül megkezdte már az uj Miss Debrecen vá­
lasztás előkészületeit. És most már adva van az a nagy kérdés, hogy az uj „Miss Debre­

cen 1931 ismét megallja-e helyét a pesti Miss Magyarország választásnál, vagy hogy 
meg rovidebben fogalmazzak: ráduplázhat-e Debrecen a tavalyi győzelemre?

Válaszom rövid: Miért ne? Ha Debrecen városa megint csak legszebb lányait állítja a
c ebrecen, zsun ele, sot a legutóbbi választás eredményétől ambicionálva még szélesebb

nep.o,„egeket mozgatva azokat a szép leányokat is sorompóba küldi, akike, eddig indoko- 
lallan visszavonnia, tartó,, vissza attól, hogy a magyar leányok ez ártatlan ünnepségén 
resztvegyenek, Debrecen ismét csak előljárhat a választás döntőjében és megvédheti azt 
a pozíciót, amelyet számára Szaplonczay Éva oly szimpátikusan kiharcolt.

A választásokhoz hazaérkezem Amerikából és boldog leszek, ha a debreceni választás 
zsűrijében helye, foglalhatok. Addig is üdvözlőm a „Miss Debrecen 1931." választás zsű­
rijének elnökét, Szaplonczay Évát. Az uj választás pályázóinak pedig ismét csak rövid az 
üzenetem: Miért ne?

Rőtemére lord szerint a revízió talaja elő van készítve 
és mir csak egy kedvező pillanatra van szükség 

a megvalósuláshoz

<©

Budapest, november 29. A Rákosi-szo 
bor leleplezésére Budapestre érkezett lord 
Rothermere megbízásából mr. Ward Price, a 
Daily Mail főszer­
kesztője. Pénteken éj­
jel érkezett meg mr.
Rothay Reynolds, a 
Daily Mail berlini tu­
dósítója és dr. Fo­
dor Nándor, lord Ro­
thermere magyar tit­
kára társaságában.

Lord Rother­
mere a legjobban sze­
retett volna maga el­
jönni a szoborleleple­
zésre mondja
Ward Price, aki ma­
gas alakjával, fe­
kete hajával és éles
profiljával inkább Lord Rothermere. 
francia arisztokratára emlékeztet, mint angol 
lapszerkesztőre. Sajnos, a lord rendkívül el 
van most foglalva és különben is, ha Magyar- 
országra jön, akkor kedvezőbb, egészségesebb 
időszakot fog választani, mint a mostani.

Rothermere különben reméli, hogy belát­
ható időn belül ellátogathat Magyar- 

országra.

Ezután Rákosi Jenőről beszélt Ward Price. 
Jól ismertem őt. Mindig csodáltam hatal­

mas vitalitását, olthatatlan életerejét és szel­
lemi frisseségét. Utoljára Rómában voltam 
vele együtt.

Én mutattam be Mussolininek.

Velencéből automobilon mentünk Rómába. Ez 
a fárasztó ut egyáltalában nem viselte meg 
Rákosit. Amikor egy napi nehéz autótura után 
Firenzébe érkeztünk, nem akart lepihenni. Még 
soha sem járt Firenzében és ragaszkodott 
aboz* h°8y mindjárt a megérkezés után lesza­
ladjon az uccára és körüljárja a várost.

Olyan eleven és fáradhatatlan volt, mint 

egy fiatalember.

Soha sem fogom elfelejteni egy monda- 
tát. Rómában jártunk és a Colosseum mellett 
fentünk el. Rákosi megállt, sokáig nézte a 
monumentális római emléket es aztán azt
mondta:
- Szomorú érzés ez nekem, öreg embernek 

Most

itt állok ez előtt a halhatatlan rom előtt 
és tudom, hogy soha többé nem fogom 

viszontlátni.

Én azután hamarosan elutaztam Rómából, 
ö még ott maradt. Azóta nem láttam. Holnap 
logom viszontlátni: márvány talapzaton,
bronzba vésve.

Rothermerevel való megismerkedése azt 
hiszem, sok örömet okozott neki. Boldog volt, 
ha talált valakit, aki majd tovább folytatja az 
ö megkezdett munkáját.

Megkérdeztük. hogy miképpen Ítélik meg 
nghaban a nagy középeuropai gazdasági vál­

ságot?

!"“cl a problémával most Angliában 
meglehetősen kevéssé foglalkoznak. Az angol 
valsag all előtérben és ez meglehetősen su- 
yoa. Meg a legoptimistábbak sem hiszik. 
10gy egy fe!even be,ül megjavulna a gazda- 
sági helyzet. . . Nagyon örültünk valamennyien 
amikor megtudtuk, hogy Magyarország meg­
kapta a nagy angol kölcsön előlegét. Azt hi­
szem, ez enyhíteni fogja a helyzetet.

Mi a véleménye most lord Rothermere 
nek a revízió ügyéről?

Rothermere örömmel állapíthatja meg
hogy

a revízió ma az európai politika egyik 
legfontosabb problémája.

Par évvel ezelőtt senki sem foglalkozott még 
ezzel a kérdéssel, ma már Európa minden 
kormánya gondol erre és komoly problémának 
tekinti.

Rothermere biztosra veszi, hogy a béke- 
szerződés revíziója elkerülhetetlen.

ié. ídiótMléL

A talaj mar elő van készítve: most már csak 
egy kedvező pillanatra van szükség a meg­
valósuláshoz. Ha ez a pillanat eljön, akkor 
Rothermere eppen úgy, mint Magyarország 
minden barátja,

3 'esmigyobb energiával fogja siettetni a 

revizió megvalósulását.

Meggyőződése az. hogy Franciaország 
hamarosan rá fog jönn: arra, hogy a saját ér­
dekeben kell biztosítania Magyarország ba­
rátságát azáltal, hogy nem zárkózik el a re 
vízió elől. Rothermere szerint a revizió ma 
már kikerülhetetlen szükségszerűség.

Az uj Philips Msstsrmíí 2531, sz,

Valóban Európát hozza! 

Legmodernebb technika.

Lökéi etes hangszer.

Részletre is beszerezhető.

Kérjen okvetlen 1 e i r á s r.

Helyár felemeléssel akarja Debrecen 
varos fedezni a m. kir. Operaház elő­

adásának költségét
Mint megírta a Debreceni Független Újság,

Radnay Miklós, a m. kir. Operaház igazgatója 
közölte Debrecen várossal, hogy hétfőnként 
hajlandó az Operaház teljes együttesével és 
zenekarával előadásokat tartani Debrecenben, 
ha a város

3000 pengő bevételt és 2000 pengő támo- 

gatást biztosit esténként, 

illetve előadásonként.
A színházi albizottság a kérdéssel foglal­

kozva azt javasolta, értesítsék az Operaház 
igazgatóját, hogy Debrecen város szubvenciót 
nem tud adni ezekre az operaelőadásokra, haj­
landó azonban hozzájárulni ahoz, hogy a 
Csokonai-szinház helyárait az Operaház ven­
dégjátékaira felemeljék. Javasolta továbbá, 
hogy keressék meg a Szinpártoló Egyesületet,
valamint a Zenekedvelők Körét, hogy milyen ““““ “ arra mncs Pénz. Holott évi 
támogatást tudna adni ezekre az operaelőadá- ' j’enE°b°1 husz elsőrangú operaelőadást

hatna Debrecenben az Operaházsokra.

A közművelődési ügyosztálynak a helyár 
felemelésekre vonatkozó számítása, a szombati 
tanács, értekezleten ismertette dr. Kupinszky
színház uTByZÖ' ESZCrÍm’ ha a Csokonai 
szmhaz helyara,t 100 150 százalékkal felemel-

ez esetben egy elsőrendű támlásszék 8 
vengobe kerülne esténként 3600 pengő b-
Onetahá C bÍ2!°SÍlani- Errö1 értesítették az 
Uperahaz igazgatóját, remélve, hogy ez az .
szeg elegendő lesz az operaestek finanszirozá-

Ezzel kapcsolatosan Zöld József tb. polgár 
mester megjegyezte: S

A Csokonai-szinházat 80,000 pengővel 
szubvenaonaljuk és kapunk érte semmit, most

™.7g°ert kaP"á"k egy pompás opera- 
eloadast es arra mncs pénz. Holott évi 40,000

tart-

~^~*~*7*~*~*~*m*~*'*-*"-'-*-*~*-*-*‘*-

« reáliskolai ifi ^ r”' ,art c,őadá*‘
reáliskolái ifj Vörös Kereszt december 

netediki ünnepélyén

SalwatoíMosTás a vese
|M0SM «SfaMSol V1*I|I||, Il,-.,.v MntííA.í. —.1.1 .111__________________

Az állami reáliskola ifi Vörös Keresztié 
inban büszke lehet azokra az ünnepélyeire, 
amelj eket az iskola s„k szegény tanulómnak 
karácsonyi megajándékozására évrő!-év re 
rendezni szokott Nemcsak a kiváló vezetése- 
rol méltán hites énekkar szereplése, nemcsak 
" mim8 «ívesen hallott zenekar szabatos iá- 
leka vagy az ép oly összeválogatott, mint 
sok művészettel előadott szavalatok ,es/,k 
ezeket az estéket vonzókká. Minden év miiso- 
rannk főerfissége azok az orvosi előad is„k 
amelyek tartására .,/ egyesület vezetőségének 
evrohévre a hely beli orvosi társadalom leg­
kiválóbb tagjait sikerül megnyernie. Az elmúlt 
' • "k- sok dicsőséget szerzet! felolvasásai „tán

, w.i«

,l/ kIui az 'degklinikák európai hirii tanár- 
segediet és magántanárát, Thurzó Jenő dr.-t 
vtek fel a közreműködésre és ö az igaz! 

nagy tudósok finom szolgálatkészségével v |. 
aha a dolgot. Lehetnc-e n,a érdekesebb 
m° beszelni, mint amit (j választott: a 

gyermekeknél mutatkozó ideges tünetekről, 
ma. amikor a szülök uton-utfélen gyermekeik 
ldcffCS Panaszkodnak. A Xkoh

-azgatosaga és a vörös kereszt vezetősége 
•vomo,okosa,, fel is hívja a szülők és általa- 

, a "eVelok "é viméi erre az előadásra. 
K'h meltán tarthat számot az iskola körén;,efj SZé,ESebb kö'ök érdekéére A

k°la VO,rts kercs7«ic igazán hasznos í.
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# » M» ee UOI ***►*»■•.»*

--------------- 5»
«.mV v A n T fi d' é10 t I « a rhemoA*
•*ritiivaiM n

------- ------- — ~ •««wii uasznos

ö*ietve$etAv6g' B.idtj: -xvt,
«*r L «aám



«s

TOCCCtTtm UJSAc
<>»rTTrTTyvT^*

érdemes munkát vege/, amikor „ szülőknek 
alkalmai nyuit újabb meg újabb c^ész .seg­
ítő ismeretek szerzésére, az orvosuknak pe- 

arra, hog\ szólhassanak a nagy közönség- 
hlv vs tanítják ..kel a betegségek mcgclözé- 
sének es helles kezelésének fontosságára. \ 
miisor többi száma az idén is szép ének- meg 
zeneszáiimkból, meg szavalatokból van ösz- 
szvállitva. amelyek során hazafias meg egész­
ségügyi versikék mellett Mécs Lászlónak és 
S i k Sándornak mélységesen szép költemé­
nyeit fogják az intézet java szavaló! előadni. 
Mmthogj a reáliskola növendékei közt sni- 
llos " isen nagy számban vannak az egészen 
szegény tanulok, az ifi. vörös kereszt vezető­
sége ezúton is kéri a tehetősebb szülőket és 
az iskola volt növendékeit, hogy juttassanak 
az iskola szegényeinek is valamit, akár pénz­
ben, akár más adományokban. Az ünnepély 
december első vasárnapján, 7-én délután 5 óra­
kor lesz az iskola tornatermében.

•4*4®>4o»4«>4*»

A Kollégiumi Diákszö­
vetség irodalmi estje

a Vígszínházban
Megírtuk már, hogy a kollégiumi

diákszövetség és a Dóczi intézet volt növen­
dékeinek a szövetsége összefogtak, hogy kö 
zösen rendezzenek irodalmi ünnepélyt a szc 
génv diákok és szegény diákleányok segítése 
végett, akik sohasen szorultak rá annyira a 
segítésre, hogy tanulmányaikat folytathassák 
és a hazának lelkes polgárai lehessenek, 
mint most. A társadalom minden rétegét 
nyomja a nehéz gazdasági helyzet, sok jeles 
tanulónak kellett kimaradni az iskolákból 
azért, mert nem tudta a megállapított dija­
kat fizetni s ki tudja: milyen nagy emberek 
lehettek volna e jeles növendékekből, ha az 
anyagi előfeltételük meg lett volna a tovább 
tanulásra. E nemes cél szolgálatába szegődve 
a két szövetség, tartja meg irodalmi estjét a 
Vígszínház-mozgó helyiségében december hó 
elsején délután 6 órakor. A műsort a kollégium 
neves énektanárának Mácsay Sándornak egy 
müve Vezeti be: Bocskay emléke, melyet a 
kollégiumi kántus ad elő Szigethy Gyula kol­
légiumi énektanár vezetésével. Utána meg­
nyitó beszédet dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
a kollégiumi diákszövetség védnöke fog mon­
dani, majd Lábas Edit, a református leány­
gimnázium növendéke szaval, Oláh Gábor író. 
volt kollégiumi diák pedig legújabb költemé­
nyeiből olvas fel. Dr. Nagy Sándor kollégiumi 
tanar: A debreceni hmátikiis című darabjából 
négy theológus: Molnár Elemér, Káliay Imre, 
Barcsa János és Tárkány Szűcs József egy 
kedves részletet adnak elő, amely a régi deb­
receni diákéletet mutatja be. Majd Móricz 
Zsigmond Író, aki szintén a kollégium növen­
déke volt. két novelláját olvassa fel, egyik a 
nőknek, a Dóczi intézet volt növendékeinek 
szók a másik pedig a férfiaknak. Solymossy 
József, a kiváló szavaló mikepércsi lelkész 1 
'tg szavalatot ad elő s a műsort a kollégiumi 
kantiis éneke zárja be, előadván Spóhr, A dal 
című darabját.

Amint a műsorból látszik, annak minden 
szama irodalmi értékkel bir és a közönség is 
méltányolni fogja a két szövetség nemes cél­
úm az irodalmi est pártfogásával. A jegyek 
ara 2 P, 1.50, 1 P és 50 fillér, hogy senki se 
legyen visszatartva a magas belépti dijakkal 
az irodalmi élvezettől. A legyek válthatók 
december ho elsején a Vígszínház-mozgó
Pénztáránál. Ajánlatos, hogy jó hely biztosítása 
végett mindenki váltsa meg előre jegyeit. ' ‘
***********
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®ma*őHényképezők szövetségének pályázata 
kedden délután nyílik meg a városháza köz­

gyűlési termében
MagyarMint már több Ízben megírtuk, „ 

Amatőrfényképezők Országos Szövetsége Deb 
recenben széleskörű pályázatot hirdetett. A 
szövetség célja elsősorban az, hogy magyar h 
motivumu anyagot gyűjtsön össze a nemzet­
közi kiállításokon való részvételre. Ez azon­
ban nem zárja ki azt, hogy bál milyen más té 
májú képpel is résztvehessenek az amatörök a 
pályázaton, amelyek természetesen éppúgy dí­
jat nyerhetnek, mint a hortobágyi, vagy más 
magyar vonatkozású fényképek.

A pályázatra Debrecen legjobb amatőrjei 
adtak be képeket. Bátrm el lehet mondani, 
hogy reprezentációs kiállítási lesz ez Debre­
cen amatőr gárdájának, amely olyan anyagot 
gyűjtött össze, hogy azzal akármelyik nem­
zetközi kiállításon is megállná helyét.

Éppen a kiváló alkotások miatt a szövetség 
úgy határozott, hogy Budapestről küld le zsű­
rit. Ennek tagjai a főváros legkiválóbb amatőr 
fényképező! lesznek, akiknek nemcsak fölényes 
nagy tudásuk, hanem mivel ismeretlenek 
előttük a pályázók . teljesen pártatlan lesz 
Ítéletük.

A pályázatra beérkezett képeket a városháza 
dísztermében állítják ki, még pedig kedden 
d. u. 2-től kezdve. A kiállítás két hétig, de­
cember 16-ig lesz nyitva. A kiállítást bárki tel­
jesen díjmentesen megtekintheti, semmiféle di­
jat nem szednek. A zsűri a kiállítás megnyitá­
sáig végez munkájával, úgyhogy a díjnyertes 
pályamunkákat már helyezéssel tekinthetik 
meg az érdeklődők.

Szombaton lesz az Izraelita Nőegylet 
műsoros táncestélye

A debreceni Izraelit:! Nőegylet műsoros 
táncestéivé iránt, amely december 6-án, szoni- 

I baton este lesz az Arany Bika szálló diszter- 
■ méhen, egyre tiö az érdeklődés. A jegyelővé­

tel mindennap növekszik, páholy már alig kap­
ható. Minden remény meg van máris arra, 
hogy a szezonnyitó mulatság fényesen fog si­
kerülni.

Mint már jeleztük, az estélyt műsor vezeti 
he. Az első szám egy jazz ptpuri lesz, majd 
egy rendkívül kedves babaiáték következik, 
melynek 12 apró gyei mek szereplője lesz. Az 
ennivaló csöppségek olyan nagyszerű játékot 
fognak produkálni, amely felejthetetlenné fogja 
tenni ezt a számot. Ezután a jó hírnevű Zsidó 
Dalkör ad elő egy számot, utána egy mulattató 
tréfa következik. A rendezőség kedves meg­
lepetésnek szánta Percei Sárit, aki néhány 
operaáriát fog elénekelni. Ezután következik 
a műsor fénypontja, az Utazás a világ körül 
cinhi nagy revü. melyben egy utazás kereté­
ben megelevenedek Bécs, Paris, London, Mad­
rid, Athén világvárosi életének karakteriszti- i 
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kus jelenetei, hogy végül ismét a magyar 
táncban és zenében fedezzük tel az igazi szép­
séget. A másfél órás műsort a Dalkör éneke 
zárja be.

Műsor után kezdetét veszi a tánc. Közben a 
nőegylet agilis tagjai nagyszerű lniffét szolgál­
unk fel a terem körül elhelyezett asztaloknál. 
Lesz konfetticsata, amerikai árverés, tréfás 
posta és egyéb mindenféle bohóság. A zenél 
a kitűnő Bartalls jazz szolgáltatja.

A rendezőség már most felhívja a közönség 
figyelmét, hogy az előadás a gyermekszerep­
lőkre való tekintettel pontosan fél 9 órakör 
kezdetét veszi. Jegyek a Hegedűs és Sándor 
üzletben kaphatók, néhány páholy még dr. 
Rényi Andorne úrnőnél (Miklós u. 4.) kap­
ható.
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Príma oxford ing 7 pengő
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és Társa
szénnagykereskedése

Debrecen.
1248 Telefon 1262 
Házhoz szállít :

q-ént P 6'90-ért

Salgótarján i
darabos szenet
q-ként P 4 -ért

készpénz fizetés ellenében.
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AZ IGAZI HASHAJTO,

DEBRECENI FESTŐK.
Senye! Oláh István: Hullámzó vetés.
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Olcsósági hullám!
Molinó sárga vászon
Siffon...............................
Vászon, mosott . .
Nanszuk fehérneműre 
Kelengye lepedővászon 
Enderlin festő valódi 
Enderlin barchet . .
Crepe de chine, ICO cm. 
Cloth, 140 széles 
Montir bársony 
Crepe Georgette .

0.44
0.56
0.80
0.76
1.72
1.45
2.10
4.40
2.10
1.80
6.50

Crepe säten . .
Stór függöny . .
Tiflisz, tiszta selyem 
Grenadin (svájci) 
Tussór, 150 széles .
Abrosz.........................
Elemin függönyre 
Köper raye 
Frotier törülköző 
Oroszka gyapjú .

6.40
7.40

12.
1.60
3.
2.70 
0.90 
1.25 
2.
8.80

Zsebkendő, keztyü, harisnya nagyon olcsón >
Ezen hirdetésié hivatkozók külön 5% árengedményt élveznek.

Gulímaníi uíiszonlepaliöíÉbaii
~~ 8zéche»yi w Slmonffy u. 20. sz. hant az udvarban.

Alfred Busch ka és Paul Trampel hamburgi 
világjáró kőművesek szombaton Debrecenbe 
érkeztek. Útjuk Törökországba vezet és addig 
képeslevelezőlapok árusításával keresik meg az 

utazás szükségleteit.

Népszerű egyetemi 
előadás

Dr. Széli László, gazdasági főtanácsos, 
gazdasági akadémiai tanár: Az ember táplál­
kozásának fűszereiről és élvezeti anyagairól 
tart előadást november 30-án, vasárnap dél- 
ulán 5 órakor a nyilastclepi Népkör helyisé­
gében. Belépti dij nincs.

Dr. Nánay Béla, ref. leánygimn. tanár Vö­
rösmarty hazafias lírájáról tart előadást a ho­
mokkerti ref. olvasókör helyiségében novem­
ber 30-án, vasárnap délután 4 órakor. Belépti 
dij nincs.

S t o 1 p Ödön. gazdasági akadémiai tanár 
U tibenyom ások Olaszországból címen tart elő­
adást vetirettképekkel, december 1 -én, hétfőn 
délután 4 órakor a hajdúböszörményi Bocskay 
rét. gimnázium tornatermében. Belépti dij
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Hubermann csütörtöki hangver 
senyének műsora a legmagasabb 

zenei élvezetet nyújtja
A Zenekedvelők Köre titkársága megkapta 

Hubermann debreceni műsorát. A végleges 
program szerint Hubermann Frank Cézár 
örökszép hegedű-zongora szonátáját, Gold- 
mark hegedűversenyét, két Beethoven román­
cot (a C durt és E durt) és kisebb: Schubert 
Chopin szerzeményeket (saját átírásában) ját- 
szik. Zongorán Oscar Schnitze, ez a kitűnő 
zongoraművész kíséri, aki például legutóbb 
annyira megnyerte a budapesti közönség ke­
gyeit. hogy Hubcrmanna! együtt forró ünnep­
lésben részesítették.

Érdekes egyébként, hogy Hubermann, aki 
szállodai szobájában is szakadatlanul gyako­
rolni szokott, körülötte, felette és alatta ki- 
x esz* az összes szomszédos szobákat, hogy 
senkit se zavarjon. Debrecenbe előreláthat,ián 
csütörtökön délben érkezik, mert szerdán este 
Budapesten van koncertje. Az állomáson a 
Zenekedvelők Köre vezetősége, a sajtó kép­
viselői és zenebarátai váérják.

A jegyek árát igen méltányosan állapitolták 
meg. úgyhogy mindenki számára hozzáférhető 
legyen ez a páratlanul érdekes kutltureseméiiy.

’ A vidékről csoportosan jelentkeznek az ér- 
i deklődők, akiknek szállásáról is gondoskodik 
í ;l ''dr titkársága, úgyhogy csütörtökön este 

előreláthatóan nemcsak a Bika dísztermében, 
hanem a szállodában is táblás ház fogja hir­
detni Hubermann nagyságát.

A példátlanul nagy érdeklődésre tckiniettcl 
c.Mmii kéri a Kör vezetősége a közönséget, 
szíveskedjék előjegyzett jegyeit haladéktalanul 
kiváltani. Napijegyek a Kör pénztáránál (Zene­
iskola) kaphatók.
4* «»•:•<» 4. 4. 4 •

fiamminger hölgyfodrász
STÄSSfÄ: Sn>nf Anna u 12 „Ä*.
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1 SZÁMOK BESZÉLNEK
KLEIN MIKSA előbb ECKER, KLEIN SUGÁR PiánHÜÍ^^ 
December 1-én kezdődő karácsonyi vásárán

Tiszta selyem georgette
minden színben

6-90
Crepe de shine

divat színekben

5-80
Crepe satin 

5-30
Selyem maroquain

11-80

2-68

Bélelt keztyü
2-60

Gyapjú oroszkák 
9-30

Gyapjú pulloverek 
9-30

Kötött kabátok
16-—

Gyapjú harisnya
2-30

Jó meleg harisnya
1-24

Kevés pénzért

Nagymennyiségű
olcsó

Gyapjú lórii szövet
16-80

Gyapjú crepella
divat színekben

5-30
Gyapjukabát és 

costiimkelme

12-80
Mintás tweed kelme

3-50
140 cm. széles

Gyapjú maroquin
10-30

maradék
árban.

Cord bársony
minden színben

2-88

Mintás cord bársony
divat mintákban

2-95
Pongyola flanel

szép mintákban

1-58
Műselymek

uj mintákban

1- 48
Sport flanel

pyamára, színtartó

90 fill.
Selyem matlasse

2- 75

Decenber hetedikén tartja a Békessy Béla 
vivóklub bajnoki versenyét

Idrányi védi a vándordíját és Bógen Erna 
mulat be tőrasszót

December hó 7-én 6 órai kezdettel rendezi 
meg a Békessy Vivő Club ezévi kard bajnoki 
versenyét. A verseny igen érdekesnek ígérke­
zik, mert a kétszeres bajnok védő Idrányi Fe­
renc huszárfőhadnagy ellen száll síkra a klub 
versenygárdája annál is inkább, mert ha Idrá- 
nyinak sikerül ismét megvédenie bajnokságát, 
az értékes vándordíj örökös tulajdonába megy 
át. Különösen a klub fiatal versenygárdája ké­
szül nagy lelkesedéssel a versenyre. Nívós, 
szép küzdelemre lesz kilátás.

A klub elnökségének felkérésére Bogén 
Erna, Magyarország tőr bajnoknője bemutató 
íőrasszót fog vívni Báró Perényi Katalin, Fa­
ragó Tera, valamint Váli Inci urhölgyekkel. 
Így a vidék legjobb tőrvivó hölgyeinek lesz al­
kalma Bégen Erna kivételes tudásu művésze­

tével megismerkedni.
Reméli az elnökség e magas sportélvezet ha- 

tasa alkalmas lesz arra, hogy már a klubba 
évek óta bevezetett női tőrvivás szélesebb ala­
pokon induljon meg. Nincs a sportnak egy 
neme sem, amely a kecsességre, ruganyosságra 
jobb nevelő hatással volna, mint éppen a női 
tőrvivás.

A debreceni hölgyek a látottak hatása alatt 
talán majd nagyobb kedvet kapnak e sport 
művelésére.

A verseny után barátságos teaestet rendez a 
klub a megjelent hölgyek, valamint a klubból 
távozott versenyvivók tiszteletére.

A versenyt a DTE Magoss György tér 9. sz. 
alatti tornatermében tartják meg.
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A Csokonai-kör Katona József és Kisfaludy 
Károly emlékünnepélyt rendez

beszédmódját, hatásosan alkalmazta a magyar 
nemesség életének derűs vonásait, félszegsé- 
geit. Nevetséges bonyodalmaival, tréfás ötletei­
vel szinltázkcdvclő közönséget nevelt magának. 
Egyes alakjai évtizedeken keresztül éltek más 
szerzők müveiben is magyar színpadon. Az 
beezi vígjáték megalapításán kívül főként abban 
áll még irodalomtörténeti jelentősége, hogy 
Kazinczy Ferenc helyett a XIX. század első 
ni gyedében az akkor élő költők irodalmi ve­
zére lett. Az általa alapított Aurora cimii szép- 
irodalmi folyóiratba az akkor élő legnagyobb 
költőink dolgoztak s az úgynevezett Aurora­
kor tagjai Kisfaludy Károlyiéi mint vezértől 
kapták műfaj, költői fölfogás s ízléses eljfcdás 
tekintetében a legfőbb szellemi irányítást, írói 
munkássága mind az olvasóközönségre, mind 
költőtársaira rendkívül áldásos befolyást gya­
korolt,

F. két halhatatlan emlékű nagy magyar költő 
elhunyténak századik esztendejében a Debre­

ceni Csokonai-kör is megakarja gyújtani a reá­
juk való kegyeletes emlékezés fáklyáját. De­
cember 7-én délután tél hat órakor a Déri mú­
zeum előadótermében Katona József és Kisfá­
kul V Károly emlékünnepélyt fog rendezni a 
Csokonai-kör elnöksége. A műsoron a legkivá­
lóbb debreceni esztéták közül ez alkalommal 
ár. I'ap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör 
elnöke, dr. /.likacs József piarista gimnáziumi 
igazgató szerepelnek, kitűnő költői generáción­
kat Juhász Géza dr. kereskedelmi iskolai tanár 
képviseli. Különös érdekessége lesz az ünne­
pé Kitek. hogy Harsányt Zsolt, a mai kornak 
egeik legkitűnőbb színműírója, novellistája és 
eredeti tehetségű költője legújabb munkáiból fog 
felolvasni. Katona József Bánk bánjából és Kis­
faludy Károly költményeiből Panagli László 
bölcsészét tanhallgató Debrecenben már eléggé 
ismert jeles szavaló fog előadni szemelvénye­
ket. \ műsor egyéb számaira a következő szá­
mainkban fogunk visszatérni.

Az 1930-lk esztendőre esik kél halhatatlan 
tömlők ti magyar költő elhunyt&iak oentenná- 

I8'W április K>-án in lt meg Katona Jó- 
zsef, a legjobb régi magyar történeti tragédia 
kö’toje S 1930 november 21-én felezte lie földi 
Cetét Kisfaludy Károly, a magyar vígjáték 
atsia. Az egyiket harminckilenc, a másikat 
negyvenkét éves korában, tehát még alkotó 
erejűk teliében ragadta cl a halál az élők su­
tából, de ez a rövid élei is elég Miit nekik 
art a. hogy istenáldotta magyar östelietségűk- 
kcl korszakalkotó munkásságot fejtsenek ki. 
loretlcn utón járt mindkettő. Katona előtt ko- 
lnoE' értékű szomorujátekot nem ismer az iro­
dalomtörténet s ime egyszerre a kecskeméti 
áK.vvéd megírta a Bánk bán-t, amellyel íélszá- 
'-addal előzte meg kora Ízlését. Az Frdélyi Mjt- 
zeum pályázatára beadott drámáját a hivatalos 
bírálóbizottság még arra sem tartotta érdemes 
Mt'k, hogy jelentésében megemlékezzék róla. 
nemhogy pályadijat nyert volna. Csak 1860-ban

Gyulai Pál, a legnagyobb magyar kritika. . . 
dramaturg ismerte fel a tragédia rendkívüli költői 
értékét es méltatta kitűnő tanulmányában. Az­
óta minden évben szilire kerül ez a mélyen 
költői, nemzeti tragédia hazánk nagyobb szin- 
padlaiti s mindannyiszor komoly ünnepi estét 
szerez irodalomérző közönségünknek.

A '.vsiömiivúsznck készülő Kisfaludy Károly 
is a szimnüirás terén aratta legnagyobb sike­
reit. Itt tragédiákat, vígjátékokat, sőt a Párt- 
iiink-licn a népszínművel is megpróbálkozott. 
fréné.ie patétikus költői előadásával tiszta tra- 
gikai eszméiével előkelő helyet foglal el szo­
morú iáték iroda lmunk hau. Víg játékait azonban 
lobban szerették. lol ismerte korának Ízlését, 
a színpadi technikát s színpadi Itatásra törekvő 
darabjaival ó In Uitotta meg először a magyar 
közönséget. A kérők. A Icányörzö. Csalódások 
című színdarabjaiban megteremtette a társa­
dalmi vígjátékot, színpadra vitte az akkori ma­
gyar középosztály gondolat és érzésvilágát.

___________________________ __

A kormánypárt tagjai is helyesel­
ték Gaál Gaszton súlyos bírálatát, 
de tovább támogatják a kormányt
Az ellenzék nem tartja komolynak és célra­

vezetőnek a takarékossági javaslatot
Budapest, november 29. A képviselőház

kedden hozzáfog az úgynevezett takarékossági 
törvényjavaslat tárgyalásához. Az ellenzéki ol­
dalon kialakult az a vélemény, hogy

ez a javaslat nem alkalmas komoly és 
célravezető takarékossági politika beveze-

mert tulajdonképpen csupán állami megálla­
pításokat tartalmaz, anélkül, hogy lényeges 
megtakarítással járó konkrét intézkedéseket 
léptetne életbe. Az úgynevezett takarékossági 
javaslat intézkedik a kereseti adó pótlékolásá­
ról is. amely újabb súlyos terheket ró az 
amúgy is megadóztatott tömegre és ezért az 
ellenzék el van határozva, hogy

* javaslat ellen a legenergikusabb offen­
zívat indítja meg

A csehszlovák tárgyalások március elején kö­
vetik a német-magyar kereskedelmi szerződé­
sek előkészítését. Diplomáciai körökben c gaz­
dasági természeti tárgyalásokat nagy érdek­
lődés előzi meg.

a kormánypárton félnek
AZ AGRÁRTÁRSADALOM 

SZERVEZKEDÉSÉTŐL.
Budapest, november 29. A kormánypárt 

agrárképviselő tagjai egyre növekvő nyugta­
lansággal beszélnek az ellenzéki alapon áUó 
agrár társadalomnak arról a töaekvéséről, hogy 

a gazdaképviselőket közös ellenzéki ala­
pon tömöritsék és fogjanak hozzá ugyan- 
ilyen ellenzéki alapon való megszervezés­

hez.
Ez az akció rövid időn belül megindul és szó



V

X V

... WJSdC
-VW' AT T V; 7'rt,,

van arról is. hogy a mozgalomba belekapcsoló 
óik Gaál Gaszton 's. Erre vonatkozóan G„ál 
Gaszton egyik legbizalmasabb politikai barátja 
Forster Elek képviselő a kővetkezőket mon 
dotta:

Az országban napról-napra növekszik a 
nyomor. Ha rövid időn belül nem történik 
változás, a legsúlyosabb következmények fe 
nyegetnek.

Jellemző a helyzetre, hogy 
Gaal Gaszton é’eshangu bírálatát a folyo­

són még a kormánypárt tagjai is helye-

ez azonban nem akadályozta meg őket abban, 
hogy továbbra is támogassák a kormányt.

INDÍTVÁNY
A KÉPVISELŐK FIZETÉSÉNEK 

CSÖKKENTÉSÉRŐL.
Budapest, november 29. Váry Albert a 

közeli napokban konkrét javaslatot óhajt tenni 
a képviselők és a házi tisztviselők fizetésének 
csökkentéséről. A csökkentés mérve 10 12%
lenne.
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Elégtételt kell szolgáltatni 
Pspp Imrének

Köztudomású, hogy Papp Imre debreceni 
vallástanitó lelkész az augusztusban lezajlott 
lelkészválasztásnál 89 szavazattal maradt ki­
sebbségben dr. Diószeghy Mihállyal szemben, 
ez olyan nagy erköl­
csi siker és a válasz­
tók szeretetének, ra­
gaszkodásának olyan 
nagyfokú megnyilvá­
nulása, hogy teljes re­
ménységgel és biza­
lommal tekinthetünk 
a jövő választás elé.

Debrecen gerinces 
és egyenes, szóki­
mondó kálvinista vá­
lasztó közönsége 
semmi körülmények 
között sem tántorít­
ható el jelöltje. Papp 
Imre mellől, kit sze­
retetének ilyen nagy­
fokú bizalmával ki­
tüntetett.

1930 november 30.
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Piac ucca 69, Kedvező fizetési feltétetek. :: Unió taa.
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Agyonlőtte magát egy debreceni csendőr 
törzsőrmester egy ondód! tanyán

*

Papp Imre.

Ez a bizalom minden körülmények között 
méltó embert ért a debreceni kálvinista vár 
lasztó közönség részéről, mert Papp Imrének 
egy évtizedes igen értékes egyházi szolgálata, 
úgyszintén szeretett tanítványai lelki műve­
lése áldásos és eredményekben gazdag mun­
kálkodása, mély nyomokat hagyott szeretett 
híveinek lelkében, mit a legközelebbi válasz­
táson minden körülmények között igazolni fog 
híveinek törhetetlen ragaszkodása, mely abban 
fog megnyilvánulni, hogy nagy szótöbbséggel 
az őt méltán megérdemlő lelkipásztori állásba 

I t helyezi be. Papp Imrét debreceni választói
előtt ismertetni felesleges, mindenki ismeri az 

, ° szeIi(i' alázatos lelkületét, mindenkivel sze­
retettel és megbecsüléssel viseltető magatartá­
sát, mint egyházi szónok kiváló képesítésű, 
nagy tudása és munkabíró képességei pedig 
egyenesen bámulatosak, megállja a helyét a 
legexponáltabb helyeken, hol megbízatásának 
mindenkor gazdag eredményekben tett ele­
get. Fényesen igazolják nagy teljesítményét az 
a 4 -5 ezer gyermek, kiket a Jézus szereteté­
nek a jegyében nevel és tanit, kik rajongásig 
halmozzák el szeretetükkel és imádságaikba 
foglalva kérik az Istent, hogy az o szeretett 
tanárukat, Papp Imrét, mint a választásból 
győztesként kikerült megválasztott lelkészüket 
üdvözölhessék, melyhez Isten és a szülők se­
gítségét kérik. Támogassuk mindnyájan sza­
vazatunkkal Papp Imrét.

Sarltadi Dezső választó.

A debreceni csendőrkerületi parancsnakság 
megrendítő öngyilkosság ügyében indított szi­
gorú vizsgálatot.

darr János 32 éves debreceni csendőr- 
törzsőrmester a debreceni határban, az 
ondódi tanyarészen, az Ekli-féle tanyán 
szolgálati fegyverével agyonlőtte magát.

Értesülésünk szerint a fiatal csendőrtörzsőr­
mester tettének oka az volt, hogy felebbvalója 
megdorgálta és egy fegyelmi vétség miatt bün­
tetésre volt kilátása. A pedáns csendőrt na­
gyon bántotta az eset és szégyenében dobta 
el magától az életét. Az Ondódon lakó egyik 
gazdálkodó feljelentést tett a csendőröknél, 
hogy tanyájáról 10 libát elloptak. A debreceni 
őrsről egy két tagból álló járőr kiment nyo­
mozni a lopás ügyében. Ez a járőr találkozott 
künn egy lovas csendőrjárőrrel, amelynek 
tagja volt Tarr János is, A libalopás ügyében 
nyomozó csendőrjárőrnek jelentették már elő­
zőleg a tanyaiak, hogy a lovas járőr tagjai közt 
részeg csendőr is van és kihallgatásokat is 
eszközölnek. Amikor a lopás ügyében kutató i

csendőrjárőrök meggyőződtek arról, hogy a 
lovasjárőrnél szabálytalanságok tapasztalha­
tók, azonnal értesítette a debreceni csendőr­
parancsnokságot és jelentést tett az, esetről. A 
csendőrlaktanyából egy csendőrtiszt egy lovas- 
járőr élén kivágtatott az Ondódra és az ott 
talált lovasjárőrt kikérdezte a szabálytalansá­
gokra vonatkozóan. A kihallgatás után Tarr 
János odaszólt a mellette álló társához:

Fogd meg pajtás egy kicsit a lovamat és 
vigyázz rá.

Lova kantárszárát otthagyva társa kezében,
elment az ötven lépés távolságra levő 

szalmakazalhoz s annak tövében fó'be- 

lőtte magát.

Mire társai és a tanyában tartózkodó munká­
sok odarohantak, már a földön fekve haldo- í 
kolva találták. A golyó halálos sebet ejtett az 
érzékeny lelkű csendőrörmesteren. A tragikus 
halált halt csendőrtörzsőnnester holttestét be­
szállították Debrecenbe és a közrendészeti 
kórház halottas házából vasárnap délután két 
órakor temetik.

*w*<a»*4»*w*

Ma, vasárnap délelőtt nyitják meg 
a baromfikíállítást

Az ország minden részéből a legszebb anya 
got szállították Debrecenbe

A barornfikiáüitás sajtóbemutatója szombat 
délután zajlott le az Arany Bika dísztermében.
A hatalmas ketreceket már felállították és ví­
gan ugrálnak bennük a kiállitott állatok. Aki 
csak valamennyire szereti az állatokat és a 
baromfiakat, az nem mulaszthatja a megtekin­
tését. Bámulatot keltő hatalmas galambok, 
tyúkok, libák, kakasok és valamennyien a leg­

­

csodálatosabb az összes baromfiak között az 
óriás galamb, amely kétszer-háromszor akkora, 
mint a rendes alakú fajtestvére. Ezek között 
akad egészen világosbarna szinti, amelynek a 
kitenyésztése a baromfitenyészet legritkább és 
legnehezebb feladatai közé tartozik. Általában 
szépek az összes kiállított állatok. Megjelen­
tek a kiállításon a keltetőgépek is az általuk 
tenyésztett baromfiakkal együtt. A keltető- 
gépekkel tenyésztett állatok is nagyon szépek.
Nagy feltűnést keltettek a debreceni városi 
szegényház által kiállitott baromfiak, melyek ? 
dr. Kupás Sándor városi számvevőségi tiszt- f 
viselő szorgalmát dicsérik, aki tudvalevőleg f 
felügyelt a szegényház lakóinak a baromfi- ! 
tenyésztési tevékenykedéseire. Meglepő szépek | 
a magángazdaságok által kiállított baromfiak [V 
is, amelyek a magyar gazdák hozzáértését és f ’ 
munkásságát állítják dicsérett emel tóan a kö- 
zönseg elé.

Nagy szenzációja a kiállításnak a fentebb

cmlnett keltetogépck bemutatása, amelyeknek 
minden fajtájából van egy kiállítva. A keltető 
gépek bemutatását izgalommal váró gazdák 
sajnálattal állapították meg. hogy Cgy világ­
hírű budapesti muanya gyár nem küldte le „é- 
peit. A gyár távolmaradását azzal okolta hogy 
sajnos, későn vett tudomást a kiállítás rende 
zéséről és így technikai okokból nem tudta le 
küldeni a müanyákat. Ez azonban nem zavarja 
meg a kiállítás jelentőségét, mert a többi mű­
anya gyárak valamennyien résztvesznek rajta 

Az ország minden részéből sereglettek ér­
deklődők a kiállítás megtekintésére. Mindenki 
látni akarja a magyar baromfitenyészet által 
felmutatott produkciók legkiválóbbjait.

A kiállított baromfiakat természetesen dí­
jazni is fogják. Az eredményt vasárnap hoz- 
zák nyilvánosságra.

Könnyea
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,,Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszak üzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.
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Vitéz Czeglédy Béla mezőgazda- 
sági kamara igazgatója lett 
a Faültetők Társaságának 

ügyvezető alelnöke
Szombaton délután tartottá közgyűlését a 

I iszántuli Mezőgazdasági K 
működő és néhai ti 
igazgató által alapító 

h- közgyűlés kimoi 
1 ársa .ága'' autonom 
nőkké dr. R u f í y V 
akadémiai igazgatót 
v á s s y Kálmán erdőigaz 
"V- erdöigazgutót, Győrök l.eo Tivadar m 
kir. kertészeti főfelügyelőt és Polli heretic 
városi kertészeti felügyelőt választotta meg. 

Alapszabályszerűen egyesületi társelnökké
karó X ti v I o'zhi ISili u vármegye főis- 

einia. a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara el­
nöke. ügyvezető alcímükké pedig ugyancsak 
alapszabályszerűen a Tiszántúli Mezőgazda 

Kandira igazgatnia vitéz C z e lén
iléla.

Az egyesületi választmány 
valamint tiszteletbeli tagok ét 

‘Tisztása után 
V a r g a 
'Ztinányi

gi Kamara kebelében
Rácz Lains kamarai

tt ..Paid tetők Társasága“.
dt a, hogy ;i ..Fa ültetők
ejsyesiilétté a lakul s el-
a r g a Kálinál 1 gazdasági

a i cl llök k é Pedig K ti­
Í'4 azgatót. !t é ls > Albert

és bizottságok 
litsztikar mvg- 

z alakuló közgyűlési dr. 
K Imán elnök bcrckeszlein 
tagokkal választmányi ülést 

tartott, melyen az Alföld fásítással és gvíitnn1- 
telepitéssel időszerűen kapcsolatos
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A baromfi kiállításról. Dr. Hadházy Zsig. 
inondné tenyészetéből. Rode Izland fajkakas.

szebb és legváltozatosabb színárnyalatokkal 
gyönyörködtetve a nézők szemeit. Talán leg-

Bl 9i
vásárolna, forduljon bizalommal

Szakái Géza
fényképészeti szaküzlt-téhez, ahol 
szakszerű felvilágosítást készség­

gel bárki kap. Képkeretek 
nagy választékban.

Piac ucca 34, Hegedűs és Sándor ház,

Költözködöm
január havában a jelenlegi helyiségemmel szemben levő

Piac ucca 60. sz.
alatti (Linóleum mellett) a jelenlegi autószalon helyiségébe'

Túlzsúfolt raktáramat a költözködésig 
le kel! építenem!

Használja ki e ritka alkalmat és vásároljon most 
eddi)? még nem létezett olcsó árban

Rádiót, csillárt, varrógépet, 
kerékpárt, gramafont

Katz Andornál
most Piac ucca 83. sz. alatt.



*g.
ása, amelyeknek 
llitva. A keltető 
nal váró gazdák 
hoey egy világ­
én» küldte le gé- 
-zal okolta, hogy 
1 kiállítás rétidé- 
61 nem tudta Ie- 
i>an nem zavarja 
iert a többi mű- 
ztvesznek rajta, 
sereglettek ér­

ésére. Mindenki 
itenyészet által 
tlóbbjait. 
■mészetesen di- 
: vasárnap hoz-

5 másolatokat 
énypapiroson, 
, ••• Kapható: 
Hetében, Piac 
: ingyen.
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íezőgazda- 
tója left 
ságánuk 
öke
özgyülését a 
ra kebelében 
a jós kamarai 
k Társasága“, 

a ..Faültetők 
1 alakul v ól­
nál I gazdasági 

Pedig K o- 
i é k \ Alben 

o Tivadar ni.
3 o b I Ferenc 
sztóttá meg. 
i társelnökké 
megye íöis- 
i Kamara vi­
li ugyancsak 

Mezögazda- 
C z e g I é d

' bizottságok 
sztikar nieg- 
:gy ülést dr. 
be rekesz tette 
tmányi ülést 

I és gyiimö!- 
kapcsolato
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Beszélgetés 
egy csirkeveI

Irta: KOVÁCS ISTVÁN.
A konyhában egy kis csirke piheg 
S nézi n kést a szakácsnő kezében. 
Szeméből látszik, hogy nem érti meg 
A helyzetet. Tán gondolkozik éppen.

ISús pillantását alig-alig állom.
Vájjon mit gondol rólam ez az állat?
Tán éppen olyan bárgyúnak találhat.
Mint amilyen bambának őt találom.

Szedők hozzá: Head a halált mérték, 
Testvér, ki még a lét igáját húzod, 
id! reze tudói::, hogy mi benned az érték 
Csak azt tudom, hogy hófehér a húsod.

' “ iitalán a lelked is fehér 
S képzelni sem tudod, hogy mi a vétkem? 
Óh szörnyű bűnös végzetébe tér.
Akt itt áll most és néz téged tétlen.

Mondd, nem rí le az arcomról is mostan, 
Hogy gyilkos vagyok? Nem kiált az égre, 
Hogy ma is egy virágot eltapostam

csirkehúst fogok enni ebédre?
•á *íe> t» efc; «c. SSO »tc- o ta» «as ca» -v jtr.c» ut» ...

Levél a Jézuska ajándékát váró 
gyermekekhez

Hu most a kis Jézus belépne hozzátok 
Karácsonyfátokról neki mit ndnátokk 

Kedves Gyermekek!
Apró kezecskéitekkel megírtátok már a leve 

let -I kis Jézusnak, mert közeledik a szent „Ka­
rácsony ünnepe", az Ur Jé ns földreszállásá- 
nak emlékünnepe... Az ő eljövetelével a keresz­
ti siii szeretet költözött a földre... Egy jóságos 
angyal leveleteket kivette az ablakból és bizo­
nyára teljesül kérésetek...

Ti hozzátok szólok kedves gyermekek, akik 
öröairepesve gondoltok a karácsony estére.
1 hőket a jó Isten minden jóval megáldott, él­
nek jó szüléitek. Karácsony estén egy jóságos 
angyal nektek gyönyörű játékszereket rak majd 
a csillogó karácsonyfa alá. ...Puha szőnyegen, 
JÓ meleg szobában várjátok a kis Jézust!

De vannak szegény gyermekek, apátián, 
anyátlan árvák, akiknek a szeretet szent ünne­
pén jó meleg ruhát, cipőt juttatnak jóságos,
■ mg; alt lelkek... ök nem kapnak játékot...

Ezeket a szegény és árva gyermekeket a 
szeretet szent ünnepe előtti vasárnapon ti „Dal - 
rtcetii Kálvinisták Templomegycsiilete" egy 
uzsonnára gyűjti össze. Lesz ott együtt vagy 
■hin gyermek. Elfázva, de boldogan jönnek 
"Ssze a város minden részéből, hogy átvegyék 
ajándékaikat.

Édes kis gyermekek! Eljövendő nagy örömö­
tökben gondoljatok ezekre a szegény magyar 
testvérkéitekre! Nem az Ur Jézus lép be hoz­
zátok. hanem elküldi maga helyett ezeket a 
kis árvákat...

Mindnyájatoknak van egy-két. felesleges já- 
iékotok, amit innlt évben kaptatok; ajándékoz­
zátok ezt oda ezeknek a kis gyermekeknek.

I tt hiszem, akik elolvassák levelemet, öröm­
mel küldik ajándékaikat a Jézuska nevében.

Megírom nektek, hova és hogyan küldjétek.
Az ajándékul adandó használt játékra tegyetek 
egy fehér kártyát, erre a kártyára mindenki 
hitt rá a nevét és ezt: szeretettel küldve. Ezt 
a játékot aztán mielőbb juttassátok el erre a 
-emv: Ketormiilns Kollégium. Igazgatói lakás. 
'hol a Jemplomegyesületbcn levő nénik előre 

chendezik, hogy a .too gyermek között melyik 
kinek jusson.

Mikor a meleg ruhát, cipői megkapta a .int) 
kis árva, akkor jó uzsonnához ülnek. Az asz­
ódon a sütemény és kalács mellé minden gyer­
meknek oda helyezünk I I darab játékot a ti 
szeretet adományotokból. Küldjétek sokan, hogy 
mmd a 3fK) gyermek kaphasson legalább egy 
•'•"ali Játékot. Azok a szegény gyermekek na- 
avoii fognak örülni, hogy gondoltatok reálok.

e a szent karácsonyestén » karácsonyfa alatt 
11 is sokkaj boldogabbak lesztek, mert a szive- 
E he költözött a szegények szeretető... az Ur 
uzus helyett az árváknak adtatok...

Szeretettel

- Margit néni.

tDccefffiS yj&c
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Mélyen leszállított áraink a következők: 

Szőrme bundák:

P 95 -

Valódi Nutriette
V 149 —

la Seal elekíric
P 149'—

Orosz Brabaníer
P 159 —

Coboly Kanin
P 190 —

Valódi Marder
P 225 —

Valódi csikó, fekete
P 250 —

Pézsma Kid
 P 295 —

kabátok: Ruhák:
Divat szőrmés

P 35 —
Gyapjú szövet jumper

P 1950
Príma posztó

P 47—
Gyapjú trikó jumper

P 27'—

Crepe posztó
P 52*—

Gyapjú szövet divat szín
P 27-50

Eredeti angol
P 62 —

Angol tweed
P 29 —

Scfiarmelin
P 72 —

Elegáns bársony
P 29 —

Scharmelin í
dúsan szérmézve P 109*- - ielyem tánc

P 39—

Perzsa (
gallér és kézelós P 145*---

írepe szatén
P 49-—

Oposum (
gallér és kezelés P 149*---

Írepe de chine
P 55—

Pongyolák:
Velour flanel

P 11-90 
Selyem matlasse 

P 17-50 
Cord bársony, sima

minden színben P 19*90
Cord bársony, mintás

gyönyörű minták P 24*90
Hímzett Crepe de chine

P 59 —

Blousok:
Angol pouplin

P 7*50 
Angol nyersselyem 

P 17*90 
Crepe de chine

P 23*90

Aljak:

minden színben
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Bélyeget nem ragasztunk, kész 
pénzfizetőknek 10% pénztári en­
gedményt azonnal visszatérítünk
HALM AGYI utóda PIAC ucca 44

Értesítés! 

RENAISSANCE PENSIÓ
Budapest, IV., Irányi ucca 21.

ezúton közli, hogy * m ii nehéz gazda- 
VISiM>nyokra való tekintettel a kü" 

önben is mérsékelt áraiból IO % cn- 
jj ma,t Ezen áldozatkészséggel 
oRVhiréx,‘ ,kedvcs vendégeinek, mint az 
újabb felrándnlósnak csökkenten ki- 
n„ílJav. Hldar,e,lí lar|ézkodisuk költsé- 
n„Á’ biztosítván egyultal az eddigi elő­
nyösen ismert elsőrendű ellátást és 

kiszolgálást

A tanonctartási jog megsziisitése és propaganda 
nagygyűlés rendezése Ugyeben rendkívüli illést tar 

tott az ipartesiület elöljárósága
rf-'i ♦iil..« . 11,A debreceni ipartestiilet elöljárósága tegnap 

rendkívüli clöljárósági ülést tartott. amelyen" 
két nagyon fontos kérdést tárgyalt.

Az első kérdés, amellyel az elöljáróság fog­
lalkozott, a képesítéshez kötött iparban fogtál- 
koztathutó tnnoneok létszámát korlátozni kí­
vánó miniszteri rendelettervezet voll. Bár e 
küldésben már hetekkel ezelőtt véleményt kér­
tek minden egyes szakmától, az ülésen mégis 
majdnem két órás vitát váltott ki. amelynek 
folyamán részletesen megvilágították az igen 
fontos és a jövőre nézve nagy kihatással lévő 

J" t. A tervezettet szemben, amely szerint 
nunden munkaadó n saját személye ultin egy­
es minden riltamlóan foglalkoztatni s-okoti kél 

géd alán ismét egy-eg.v tanoncol fogtálhoz- 
tathat. az a vélemény alakult ki, hogy a mun­
kaadó saját személye mán, ha egyálvlában nem 
fog:alkoztat is segédet, két tanoncot tökélete­
sen ki tud képezni, hiszen állandóan maga is 
ott lévén a műhelyben, a tanortc helyes neve­
iéit és megtanítása biztosítva van. \ segéde­
ket foglalkoztató iparosoknál helyesnek látja 

elöljáróság a tervezetet, hogy minden két 
segéd után legyen egy tarumc alkalmazható, de 
annak kimondásával, hogy bármennyi is legyen 

I segédek száma, öt tationcitál lohh foglalkoz­

tatható ne legyen. Á gyáraknál, ahol a tanonc 
tartási jogot az ipa'rfelügyelöség megállapítja, 
az elöljáróság öt segéd után kíván engedélyezni 
egy tanoncot. A rendelettel vezet további ré­
szét csekély módosítással elfogadták.

A másik, szintén igen fontos kérdés, amellyel 
'w elöljáróság foglalkozott és amelynek vég­
rehajtásával az. elnökséget hízták meg, n ma­
gyar, de iökepen n Injyi ipar propagálása voll. 
lényként állapították meg ugyanis, hogy a mai 
igen súlyos Viszonyok között, amikor a fo­
gyasztás eddig nem látott és tapasztalt mér­
őkben csökkent, minden egyes alkalmat meg 
kcal ragadni, hogy a vásárló közönségnek 
fig\ohnebe ajánlják: a magyar kéz tnnitkálu is 

legalább olyan iá. söl igen sokszor még 
mhh is. mint a nagy külföldi tökével rendel-• 
ke-.o nyárnk tó! beharangozott és sokszor niég 
en emiatt vásárolt arai. Mivel pedig a közön- 

\ik tekintélyes része karácsonyra szo- 
k°'t ' ásárolui. december hó lf-én propaanda 
nagygyűlést hívnak össze, amely hivatva lesz 
i-mtte ten belekiáltani a közönség fülébe: 11,/- 
ye.r rinn vásárolj!

A mindvégig igen nívós és Varjassy Imre 
elnök által mintaszerűen vezetett ülés este s 
órakor ért séget.

A debreceni Sakk-kör 
_: bajnoki versenye

A kör bajnoki versenyének kilencedik for­
dulóján, csütörtökön, Kónya nyert dr. Hausner 
ellen, I orma Kovács ellen, inig a Daltny 
Eriedmann és Mayer dr. Barabás játszmák 
egyenlő állásban függőben maradtak. Pénteken 
függő játszmákat bonyolítottak le. Ezek során 
a. Kovács dr. Hausner játszma döntetlenül 
végződött, inig a Daltny Kovács játszinál 
Daltny nyerte meg. Daltny ezt a játszmát vé- 
gi-: igen szép stílusban vezette s e győzelmc- 
\ el a versenyzőié élére került. A versenyzők 
jelenlegi állása a következő:

Daltny 5 és fél (A), dr. Barabás 5 (4), Bar- 
cza és Kónya 5 (.>), Torma 4 (21. Friedmann 
ő és fél fa), Kiss .1 (,?), dr. Kocsis .1 (2), Mayer 
; (I). Kovács 2 (.)), dr. Hausner I (2).

A zárójelben levő számok a hátralevő játsz- 
mák szám it jelzik. A táblázat alapján látszólag 
11 r" Barabásnak van a legtöbb esélye a hab 
ttoksug elnyerésére, minthogy azonban hátra­
levő ellenfelei között a vezető liarcza és Kó- 

szercpclnek. Dalmj és liarcza igen 
li0mnc" megelőzhetik. A hátralevő küzdelmek 
mindenesetre igen érdekesek lesznek. A Dalmv 

Darc/a. dr. Barabás Kónya és Harcra 
■ »arahas döntő jelentőségű iátszmák mé-.

. Az elAM! ók a világos színek-
kel I tszantk.
•*■»*•*•***,» ^
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Lemondott 
a Vaugoin-kormány
Becs, november 29. Vaugoin szövetség 

kancellár benyújtotta a kormány lemondását. 
A kormány visszalépése által előállott helyzet

MEGKEZDŐDÖTT 
Széchenyi-u. 11.

SELYEM, SZÖVET, BÁRSONYOK, FLANELEK, VÁSZON 
ASZTALNEMŰK, HARISNYÁK és KÖTÖTT KABÁTOK

•nál rendkívül olcsón

1930 november 30.

Arakkal!
A _... _____________________

Fenyes ünnepség keretében dr. Sz. Kun 
Béla beszéde után Baltazár Izuka nyi­
totta meg szombaton délután a Péterfia 
uccaí egyházrész leánykörének kiállítását

A Peterfia uccai egyházrész leányköre elnö- i mez zsnfnlá«!» ->, „„„i, .....A Péterfia uccai egyházrész leányköre elnö­
kének, Popovits Gyulánénak vezetésével az év 
nagy részén át nagy szorgalommal, kegyes 
buzgósággaJ készült a karácsonyi vásárra, 
amely már a múlt esztendőben is igen jelentős 
összeget hozott az egyházrész szegénysegélye­
zési alapjának a javára. Az idén, amikor a gaz­
dasági helyzet rosszabbodása folytán sokszo­
rosan több a segélyezésre rászorult, mint más 
esztendőben, kétszeres gonddal készült fel a 
leánykor a karácsonyi vásárra, amelynek meg­
nyitása ma volt, délután 4 órakor az egyházi 
tanácsteremben. Előkelő közönség töltötte

Vaugoin, az osztrák miniszterelnök 

ma benyújtotta a lemondását.

következtében kitűzött pártértekezletet sem 
tartották meg. Hir szerint az osztrák köztár­
sasági elnök, dr. Ender tartományi főnököt 
bízta meg kormányalakítással, aki már holnap 
megkezdi a tárgyalásokat a keresztényszocia­
lista párttal. Hir szerint Ender a megbízás el­
fogadását attól tette függővé, hogy az ugyan­
csak polgári koaliciós paktum valamennyi 
pártja támogatja kormányalakítását.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Lázár József életének 83-ik évében elhunyt, 

temetése f. hó 30-án déli 12 órakor lesz a 
Kossuth uccai temetőháztól a ref egyház szer­
tartása szerint a Kossuth uccai temetőbe.

Nyarádszentimrci Balogh Gergclyné szül. 
Lengyel Teréz, életének 82-ik évében elhunyt.

1 t Temetése f. hó 30-.ín délután fél 3 órakor lesz
a Szent Anna uccai kápolnából a róni. kaíh. 
egyház szertartása szerit tartandó beszcntelés 
után a Szent Anna uccai temetőbe.

Tarr János csendőrtörzsőrmester, életének 
3?-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 30-án 
délután fél 3 órakor lesz a Közrendészeti kór­
házból a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Arany István életének fi7-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 30-:in délután fél 3 órakor lesz 

a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Csapó uccai temetőbe.

AZ OTTHON 
DÍSZE A KÉP.

DÍSZÍTSE LAKÁSÁT a LEG­
KIVÁLÓBB MESTERMŰVEK 
TÖKÉLETES MÁSOLATAIVAL 

Ferenczy Corot
Ivdnyi-Grünwald Millet 
Kézdi-Kovács Monstedt
László Fülöp Murillo
Mednydnszky Rafael
Mészöly Tizian
P“dl_, Watteau

I Rudnay
Szlnnyei-Merse 

Túli stb stb.
leghíresebb festményeinek vászonnal pre­
parált művészi kivitelű színes másolatait 

Ízléses keretezésben

meg zsúfolásig az egyházi tanácstermet, mely- 
[ nek asztalain nemcsak finom és Ízletes enni­

valók, hanem Ízléses, szép hímzések és ezerféle 
más ajándék kínálkozott a vásár látogatóinak.

Délután 4 órakor az elnöki emelvényen Po­
povits Gyuláné, Baltazár Izuka és dr. Szent- 
péteri Kun Béla foglaltak helyet és közének, 
valamint Szabó Géza segédlelkész lélekbeható 
imádsága után megkezdődött a megnyitó iin- 
nepély.

Dr. Szentpéteri Kun Béla lelkes és szép be­
szédben fejtegette a vásárnak a jelentőségét, 
amely nemcsak abban áll, hogy egy szeretettől

Ualfló“w konyíik
az elismert és kedvelt márka

*9
zi’Z-./1

s*.

•4
it?**

nfonyi k*iiiti,a- Ba,r°' j°bb- cy«.w. a Uiim.
dr. si;::pli;r'7uynk°:. e,keS yeIetOJe' BfaZar IZUk*> ^ megnyitotta,

*’ az egyetem rektora, aki az ünnepi beszédet mondotta

Karácsonyra
alkalmas ajándékok mélyen leszállított árakon

Kontsek Kornél
divatáruházában

már 2 pengős havi részletfizetésre 
vásárolhatja.

TEKINTSE MEG VÉTELKÉNYSZER 
NÉLKÜL

hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében,

Ferenc József ut 34, *7.

Creppe de Chine nehéz minőség P 
Creppe Georgette 
Lamé selyem la. . .
Bordűrös bunda bélésselyem

P • 4. és..........................
Sima gyapjú szövet .
Kazán minden színben .
Tweed dublé nehéz kelme .
Gyapjú georgette . . .
Kord bársony mintás P 4.
Kord bársony sima, csak la.
Divat virágos flanell la. .
Divat virágos flanell Ha. .
Tennisz flanell ....
Pizsama flanell ....
Színtartó mosó voálok .
Mintás műselymek . .

Gyönyörű Parisettek .
Kötött divatkabát 
Gyermek oroszka 
Női oroszka már .
Férfi pullover, mintás . 
Mackónadrág ....
Férfi mintás selyem zokni 
Férfi ing puplin ....
Férfi ing oxford 2 gallérral 
Legújabb bordűrös selyem­

nyakkendő ....
Női keztyü végig bélelt,

divatszinekben.........................
Bolyhos selyem nadrág P 4.80 és
Selyem nadrág.........................
Színes flór nadrág ....

.90

közismert finom harisnyáim jótállás mei i ftt-SELYEM HARISNYA. HIBÁTLAN P 2.20, , „ , , “

téli angol mintás harisnya p 1.30, p í.so, p 2.’

Ajándéknak Különösen ajánlom
az egyes ruhákra alkalmas maradókokat!

es vallásos érzéstől áthatott leánygárda doigo 
zott egesz esztendőben a szegényekért és ál 
htja most ki munkájának gyümölcsét. Ennek 
karácsonyi vásárnak az igazi jelentőségéi az 
adja meg. hogy az aktiv vallásos életben fel' 
nevekedett leánygárda jövő nemzedékeivel be 
vonul a családi életbe, a Krisztus bevonul az 
elő vallásosság, a tiszta erkölcs, amelyeknek 
a következménye mindenütt a testi és lelki 
egeszseg. a sok gyermek, a vagyon, és kultu 
ralis gyarapodás és mindezeknek a révén 
jovendo Magyarország erős fundamentuma 

A nagy tapassal fogadott beszéd után‘né 
hány meleg, kedves szóval Baltazár Izuka nvi 
tolta meg a vásárt.

A megnyitó ünnepély után kedves hangulat­
ban kezdődött meg a teázás és a vásár, amely 
to^h napig tart.

’•*•*•*• * •*•*•*•*•*«

Megoperálták 
a népjóléti minisztert

Ihidapcst, november 29. Ma délelőtt tiz óra­
kor I:rnsl Sándor népjóléti minisztert a keres­
kedelmi kórházban Panka Gábor egyetemi ta­
nár megvizsgálta és ennek alapján azonnal in­
tézkedett a megfelelő operáció végrehajtására. 
Lrlist Sándor az utóbbi időben többször fáj­
dalmakról panaszkodott és Bariba főorvos 
megállapította, hogy a miniszternek sérve van.
A sérv már olyan stádiumban volt, hogy azon­
nali operativ beavatkozásra volt szükség. Az 
operáció mintegy háromnegyed óra hosszáig 
tartott.

Sok uj kép érkezett^ Solymosi 
kepszalon debreceni tárlatára
Megírtuk már, hogy Magyarország legré­

gibb és legelőkelőbb képkereskedése, a Soly- 
mosi-képszalon nagyszabású tárlatot rendezett 
Debrecenben, a Piac ucca 6. számú ház első- 
emeleti hatalmas helyiségeiben. A tárlatnak 
már eddig is rendkívül sok látogatója és vá­
sárlója akadt egyrészt azért, mivel a cseké­
lyebb ^művészi értékű, úgynevezett „kommerz 
kepek” mellett a magyar piktura legjelesebb 
művelőinek a képeiből is gyönyörű kollekciót 
hoztak Debrecenbe, másrészt pedig azért, 
miután a legfényesebb márkájú festmények 
ara.t és fizetési feltételeit is úgy állapították 
meg, hogy a vásárolni szándékozó közönség a 
súlyos gazdasági viszonyok mellett is hozzá­
juthasson minden urilakás legszebb és legérté- 

j kesebb díszeihez: a nemes valutájú művészi 
festményekhez.

A Solymosi-képszalon debreceni tárlata 
most karácsonyi vásárt rendez és ezért a ki­
állítás anyagát rengeteg uj képpel frissítették 
fel. A művészetkedvelő közönség vételkényszer 
nélkül gyönyörködhet a szebbnél szebb mű­
vészi alkotásokban, amelyeknek szinpompája 
valósággal elvarázsolja a nézőt. Világhírű ma- 
gyár mesterek alkotásai is nagy számban lát­
hatók ezen a tárlaton: Fényes Adolf, Iványi 
Grünwald Béla, Gyuszkó, Edvi Illés, Komá­
romi Katz, Geiger Richárd, Olgyai Viktor, 
Udvardi, Perlrott Csaba Vilmos, Deák Ébncr, 
Benyovszky stb. képek borítják a falakat éa a 
magyar művészeken kívül jónéhány nagynevű 
külföldi piktor is szerepel a kollekcióban. 
Debrecenben már évek óta nem volt ilyen ha­
talmas arányú kiállítás, amelynek erkölcsi és 
anyagi sikere egyaránt megérdemeltnek tekint­
hető.

*•♦>•*•*•* m*m*m*m*m*m

Az OMIKI? főiskolai hallgatók csoportja 
nyilvános felolvasó ülést tart. December 1-én. 
hótfőn este 8 órakor a zsidó gimnázium egyik 
helyiségében (II. emelet) nyilvános felolvasó 
íilést tart az OMIKE főiskolai hallgatók cso- 

! Portjának a kulturhizottsága. A főiskolai hall­
gató tagok a miisor számaihoz hozzászólhat­
nak, illetve bírálatot mondhatnak. Vendéget 
szívesen lát a bizottság. /

Fogorvoslás
körébe cső műveletek, u. ni.: foghúzás, 
fogtömés és mű fogak, aranyhidak. 
aranykoronák árát, a súlyos gazdasági 
helyzetre való tekintettel, .30 százalék­
kal leszállítottam. Takarékosságra is.

MAGYAR FERENC
áll. vizsg. fogász.

Piac ucca 28. Városi bérház.

I
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közli írré teszi, hogy a

harisnyaház 
Bádogos ucca 1.

10 éves jubileumi nagy
karácsonyi vásárja
már december hó 1-én megkezdődik olyan szenzációs olcsó ; r^rk»l 
amelyek üzletein ez ünnepi alkalmát felejthetetlenné teszik. Azonkívül ez­
úton óhajtóm viszonozni vevőimnek 10 éve fennálló üzletemhez való

ragaszkodását.
G. Fu B. garantált Bemberg selyem női 

harisnya, ez alkalommal

P 2 90
Téli angolos meló harisnya

P V20
Gyönyörű flór férfizokni 
mintás P 0a98

Kitűnő minőségű mosó selyem női 
harisnya, ez alkalommal

P i'SO
Teveszőr szerű férfizokni

PO-98
Hibátlan női gyapjunadrág selyemmel 

átszőve, ez alkalommal

P 2 60

Hibátlan, belől bolyhos, kívül selyem 
női nadrág, ez alkalommal

P 3-20
Gyönyörű gyapjú női „Oroszka“ Körül mintás gyapjú smokinq- 
minden színben, ez alkalommal | kabát övvel, ez alkalommal7 70,8 90,9 901 P 7 80.......

Egész nehéz kitűnő minőségű csíkos 
selyem női nedrag, ez alkalommal

Kitűnő minőségű férfi svetter 
drapp és barna, ez alkalommal

P 6-50

P 1-98

Zseniiia sapka, újdonság
I» h ím)

Gyönyörű gyapjú nős vagy férfi divat 
sál, ez alkalommal

P 1-30
Gyermek oroszka újdonság I. sz.

P 550
Gyermek szvetter vagy pullover

gyapjú I. szám

P 3 80
Eredeti skót gyapjú sálkülönlegességek, 

ez alkalommal

A napokban olcsóbbá teli, elismerten jó 
vitcoza svlyvmharisnyái, nem hibást, 

ez alkalommal újra leviltem

i> 11 m

Angolos divatharisnya, selyemkockákkal, 
ez alkalommal

1*66

K a rá eső nyi ajándéknak, csodás z e |»
! I > * *! > i * * iiölöll ruhák (Gostümök), 

ez alkalommal

I» 22 - 2<i - 29*80

■l 96
Minden igényt kielégítő női vagy férfi

tjyapjii Körmiiiiás pullover,
ez alkalommal

I> 7*89
Bor és szövött keztyüujdonságok elképzelhetetlen olcsó árakon.

mmzmMmi
oaját érdekében kérem a vásárló közönséget, hogy e ritka alkal­
mat el ne mulassza s fontos, hogy a „HAVAS“ névre ügyelni

szíveskedjék.
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Berzéki
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SH»

X.
y.xv-'v.

fényképek, 
fényképnagyitások, 
fényképalbumok 

. . fényképkeretek,

Vasárnap ieph-zik ír 
Rákosi Jenő szobrát
Budapest, november 29. Rákosi szobrát liol- 

mip leplezik le. Az ünnepség programja a kö­
vetkező: Himnusz. Ward Price, a Daily Mail 
főszerkesztőjének Iimivpl beszéde, amelynek el­
hangzása közben a szoborról lehull a lepel. ló- 
után lii’rczil Jenő alpolgármester átveszi a 
szobrot. KU'bt’lsberg Kunő kultuszminiszter ün­
nepi beszéde. Lciikey Gusztáv átadja a Rest1 
Hírlap gyűjtéséből készült reliefeket, majd a 
különböző testületek elhelyezik koszorúinkat a 
szobor talapzatán. A debreceni Csokonai Kört 
é- a Kereskedelmi Csarnokot dr. Kardos AI- 
ben igazgató képviseli.

Divatkalapokisi-P6‘50
WERNERNÉL*

A kegyesrendi reál- 
íjiinnazium ünnepe

A debreceni kegyes tanitórendi római katho- 
likus reálgimnázium ma, vasárnap délelőtt ca- 
lasanzi Szent József oltalmának ünnepségét 
rendezi, amelyet megelőzően 27-én, 28-án és 
29-en három napos lelkigyakorlat volt, ame­
lyeken a szentbeszédeket dr. LuMts József 
reál gimnáziumi igazgató mondta.

November 30-án délelőtt 8 órakór iiunei 
szentmisét mond dr. Linde,iberger János após 
tol, kormányzó. November 30-án az intézet 
dísztermében délelőtt 9 órakor ifjúsági ünnep. 
Délután 5 órakor az intézet nyilvános ünnepe 
a díszteremben.

E-mek műsora a következő: 1. a) Imádság a 
Brnos vadasz c. operából Wébertől, b) Ka, az 
Iphtgema Gumisban e. operából Glucktól. c) 
Fuga Bachtol. Előadja az intézet zenekara 2 
Kocsis Vince: Calasanzi Szent József látomása 
- öa'.a.ja Ltszka Gyüry VI. o. í. 3. Hubay: Vor 
Ihiem Bild. Hegedűn előadja Kokas Ferenc Vili. 
"•1. 4. I miepi beszédet mond Vccscy Iván 

' L 5' Hymnus CalasanÖamis. Melódia 
Hi span a.) Előadja az intézet énekkara. 6. N.ián 
Andor: Dmkhusök. Szimnii 1 felvonásban. 7 
Az L, ,tel Melodráma. Szavalja Wallner Ödön 

°- L z',nSorá„ Kolontáry László, harmó- 
mm„ ,, Batogh György V„. o. ,.-k

O.ula diák. Panaszkodnak a magyar szelek 
•/"""u 2 felvonásban. 9. Beethoven: Isten di­
csősége. Előadja az intézet énekkara. 10. y-\ri\. 
szu. Mondja az igazgató.

Diáki,,Lök. Színmű 1 felvonásban. Szereplők- 
frkUS k‘vá" V,i' "• «>■ t. Förhécz Pál VN 
V„ p' Laj0S VI' '■ Wallner (időn

!'• °- ER-W, Miklós VIII, o t Dri'-ii
* '? V" °- '• Vélsz Zoltán Vili. 0 t Kolos

v,„xr;:.

Vll. ( "L' ha" XMI- (X t- Görgei László 

Panaszkodnak a magyar szelek „
^vonásban. „ro,ö,g„s. Mondja \\t„ntr Ödön

■ "• 01. Szereplők: Veese, Iván Vili „ , 
Mr^z János VII,. 0. t. Liszka Gvörgv V 0
v D ,S"S '-asz!ó V. 0. t. Epilógus " Vi , ,'., 
Vecsc-V Tibor VIII. 0. t. Hegedűn z - *

í'f r -r ■«""«> o »rz/nr:
íSuí^rí- L:Z'jfr "»•*« i

' József ' V ' '

*•*•*•*-*•❖-*-*.*.*„

■ m *%
\

Etrdorií Marga német pi/ótamT* mö - 
sportrepülő, aki most egyedül m' ^

fényképezőgépek 
olcsó, mert maradandó 
értékes ajándéktárgyak.
Piac ucca 38., az udvarban.

* ■».>*».

Nyúlás délelőtt fél 11 órakor Tantó Sándor, 
\\ olaífkatelep délmáii 3 órakor Tamás Ferenc, 
Köntöséül délután .1 órakor Kalas Furene. 
Sámsoni úri iskola délután -I órakor Kovács 
Ai pád.

- Az evangélikus templomban e hó 30-án, 
advent első vasár,lápján, délelőtt 1(1 órakor, 
istentisztelet urvacsorasztással: Rapos Viktor. 
n órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente istenitsz- 
te'et: I.ahosa Lajos. 29-én, szombaton este tél 
Ü órakor szeretetvendegség az Egyetemi és 
Főiskolai Luther Szövetség tagjai részére a 
Miklós u. 3. sz. a. tanácsteremben. 30-án, va­
sárnap délután s órakor a konfirmált leányok 
szeretetvendégsége.

Istentisztelet a baptista imaházba,,. A
Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista ima- 
házhan vasárnap délelőtt 8- 9-ig imaál,itat,

h,-ig bibliamag.varázut, délután (1 7-ig 
evangelizálás, fél s 9dg vallásosestély vc- 
gycskar és zcneszámokkal.

Részleges áramszolgáltatás. Tiszteletlel 
er lesi tjük villamosú r^fogyasztó közünségűn- 
ket, hogy hálózatunkon cszközlendő iavitá- 
sok miatt f. hó 30-án, vasárnap a kővetkező 
I,elveken és időben az áramszolgáltatás s/a- 
"ciehii fog. Reggel 7 órától délután 4 óráig: 
Teleki. Tímár, Vigkvdvi Mihály, Haláp, Szén 
Anna. Kandia, Zöldfa 11., Méliusz tér. Kossuth 
Batthyány. Varga, Burgundia. Domb. Magoss. 
k'icvó ucca. Reggel 7 órától 8 óráig és délmán 
-’-lói 4 óráig: Petőfi tér. Ispotály, Késes, Sa- 
létrom ucca, Déli s„r, Vargakert, Széchenyi 111, 
i isztvisclótelep, Szepességl, Kimoiifíy. József 
kir. hg„ Hatvan ucca vége, Vendég, Csap. 
.fokai, Tanító Cserepes, Garni, Csokonai. Ziigó. 
Borz ucca. Mester acca páros oldala, Kislie- 
gyesi ni. Hatvan uccui kert, Tégláskert és 
:MÁ\ fiitöház. Reggel 7 órától délután 4 óráig: 
Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldagfalva. Vörös- 

Török Bálint, Miklós, Aram János, 
Kulsuvasártér. Széchenyi ucca. Világítási Vál­
lalat.

1930 november 30.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonerÁmai:

Kiadóhivatal ... ......................jg
1* iókkiadóhivatal ée kölevönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal............................... jq___ 20
Szerkesztőség éjjel ............................... 18és8’.2

❖
Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­

lenti: Éjjel a nyugati határon kisebb esők le­
hetségesek, az időjárásban egyébként lényeges 
változás nem várható.

Adventi urvacsoraosztási istentiszteleti
rend. A református templomokban az adventi 
nr\acsoiaosztási istentiszteleti rend november 
ŐO-án, vasárnap, a következő: A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós 
Béla. ágendázik dr. Baltazár Dezső, délután 5 
urakor Szabó Géza, a Kistemplomban délelőtt 
9 órakor prédikál Kovács József, ágendázik 
Bagdy Dániel, délután 5 órakor Kardos Lajos, 
a Kossuth uccui templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Madar Zoltán, ágendázik Baia 
Mihály , délután 5 órakor Baja Mihály , az Ár- 
Pádtéren délelőtt 1(1 órakor pr. Magyar Ber- 
laiau. ágendázik Nagy Károly délután 3 óra­
kor Tóth Sándor, az Ispotályban délelőtt 10 
Órakor prédikál Molnár Ferenc, ágy .

I j'zabo ü-vula. délután 5 órakor vallásos estélv 
Mezey Béla, a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor úrvacsorát oszt Nagy Sándor dél- 
"!an,.M 3 órak°c Tóth Miklós, Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor úrvacsorát oszt Kalas Fe 
renc. délután 3 órakor Biró Béla, a Csapókért- 
hen délelőtt 10 órakor prédikál Madarász 
zset délután 3 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Halasz Andris. Fancsika délelőtt 10 óra- .
kor Vajda László, Hegyes Vajda László, . '
Musza Ferenc. Oudód-Kádárdülö Halász And 1 
,as- Ballag délelőtt 10 órakor Kardos Lajos

H Á Z 1 ASS ZONYOK Fl G Y E I MÉBE TI
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Révész Imre lemondott törvényhatósági 
tagságáról. Révész Imre dr. Debrecen város 
törvény hatósági bizottságában a debreceni re 
formátus egyház egyik képviselője volt s most" 
lH)gy egyetemi tanárrá nevezték ki, közgyűlési 
mgságáról lemondott. VáSáry István dr. p0|. 
Kármester a lemondást tudomásul vette, u 
református egyház pedig dr. Révész Imre hc'
l.vére mást fog delegálni.

Dr Haás/ Imre reálgimitáziumi t;ini',r 
előadása az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tas 
folyamon. Hétfőn, december 1-én hat órakor i 
Kollégium dísztermében dr. Haász Imre reál- 
gimnáziumi tanár tart előadást: Bevezetés -v 
etimológiába elmen. Ismerteti ennek a fontos 
VS érdekes tudománynak alapfogalmait, mód­
szereit és any agát, példákkal Illusztrálva a fej. 
tegetéseket. A néprajz művelése újabban igen 
nekilendüli, mintegy pótolni akarva azokat a 
hiányokat és mulasztásokat, amelyek e téren 
a háborít előtt követtünk el s amelyek Tria­
non eljöttének is okozói voltak. Belépti díj 
nincs, önkéntes adományokat elfogadnak.

Debreceni kisgazdák az erdei fuvarozás, 
mii. A Gazdasági Egyesület nevében Jóim 1st- 
xa" clmik beadványt Intézett a Polgármester­
hez, kérve, hogy az erdei fakitermeléssel kap­
csolatos fuvarozásra debreceni kisgazdákat 
alkalmazzanak. A polgármester a szombati 
tanácsi értekezleten kiadta az utasítást, hogy 
az erdei fakitermelésnél csak abban az esetben 
lehet idegen fuvarosokat alkalmazni, ha dub- 
1 uccui kisgazdák elegendő számban nem je­
lentkeznek,

— A városi szabályrendeletek előkészítése
A városi tanács szombati értekezletén dr. V. 
sá:-y István polgármester intézkedett, hogy az 
rókc/Lsi. burkolási, valamint a kötelező sze­

mét fuvarozásról szóló szabályrendeletek 
"gyet vegyék elő az illetékes referensek, hogy 
azok a lehető legrövidebb időn belül köz- 
'yuléx elé kerülhessenek. Hosszabb megbeszí- 

lesi cs előkészítést csak a kötelező házi sze- 
mclk(fuvarozásról szóló szabály rendeli-! ivv- 
i.vel. amellyel kapcsolatban számos. lényeges 
dvi kérdést kell tisztázni,

megnyílt a

Csipkeáruház
ossuth ucca 4. szám alatt

es rntygerdsiti írrdokoit népszerűségét.
’ mélyen tieJtS”'vSöztnsIg ^LelWésére °'CSÓn b°CSátja 3

ar,sf- Taztir kÖ2Ü,:
Mdc« —;:--i - • I o par vállpánt . . no fi,.

CrePe_ de chine váJlpánt." § ^Mosó müselyem harisnya 
divat színek .... gg 

Eros tartós angol harisnya 1.25 ”
Divat angol harisnya, mü­

selyem beszövéssel . . l.gg
Mosóselyem harisnya, ki­

tűnő gyártmány, minden 
divat színben 3.90, 3.25 2.80 

Gyapjú sapka, női és gyer­
mek ..............................................

Melltartó, szép kivitel . 98 ”
Csipkés hímzett zsebkendő

3 drb..................................... ........
Hímzett selyem zsebkendő- 

csipke széllel .... 9g 
Divat női gallér csipke

dísszel......................... j 25
Gyönyörű hímzett geor- ”

gette gallérok . 2 90
Csipkék métere .... 10 f-t’ől
Gyönyörű kombiné passeok 98

982 Pár ...
1 Divat övék, Antilop után."

2at..............................................
Divat sálak, férfi és női . 1.96 
D-vat keztyü, téli, bélelt . 1 96 

I Noi reform nadrág, téli
3.90, 1.96 . . ,e: 148

í Csipkés kombiné, hópehely
■mit-............................................. 80

j Valódi hópehely kombiné, 
f §f&zdagon díszítve . g 5q
’ Csipkés hímzett batiszt 
c kombiné . 2 50

Gyermek harisnyatartó fel­
szerelve ......................... ........

Női harisnyatartó felsze- 
reive; reive ................................. 1.28

j i ry'rt°S ft;rf! zokni párja . 35 ” 
j j Divat zokni, parj. 98 . . 75

=•'" ~ MWM ^ '«* ' 50 "

uaou «roajlíl!

Csipkeáruház
Debrecen, Kossuth ucca 4.

Jót te szül
önmagával és rádiójával, ha i

V ß LVO csövei használ.
Kapható: FÖLDES SÁNDOR 
rániószakiiz y K-ben.

— A Péterfla uccai egyházrész gyülekezeti 
05 ize-lrive 1 le. ^ Péterfla uccai eg\ 
i'ozatos előadásai folyamán december hó 2-án 
dr. boos Béla Iciitónőképzőintézeli tanár. ok. 
cvclcs lelkész elő - , kő

mul: -A magyai Prol stanti/mus küzt 
r!’1' t"'xvul ezeft.ti." Az előadás vázlata: a 
habsluirg dinasztia és a katholikns főpapság 
tamadasai a magyar nemzeti önállóság és a 
protestáiis vallásszabadság ellen. Felhívjuk az 
é'deklodok figyelmét összejövetelünkre, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

V Árpád téri református egyházrész 
assn u. I-. sz. alatti gyülekezeti tenné n-ii 

minden kedden esté fél 8 órakor vallásos ösz- 
v,i,x > cl larta ik. Az eddigi \ álhit.

: igyobb érdeklődés ki
Mindannyiszor zsúfolásig megtelt buzgó hívek 

1' ■ vcl a hatalma$, impozáns 
terem. Az összejövelelvk tárgyál az aposm- 
lokrul szóló bibliamagyarázat és felöl., sás 
képezik. A keretet szavalat, énekszámok a.i- 
l::k- A icgközelcbbl alkalommal Mag var Ber- 
taki" -I . dívik, sZ magyaráz bibliát Filep 
apostolról. Minden érdeklődőt szeretettel i,n 
VS V r '-k'T.nnsz vezetősége

ijMmam

Mély fájdalommal tudatom, hogy 
forrón szeretett hitvesem

Neumann Som iné
életének 62., boldog házasságának 
- o. eveben rövid szenvedés után hir- 
te cn elköltözött az élők sorából, pó­
tolhatatlan űrt hagyva maga után.
. Temetése e hó 30-án délután fél 2 
órakor lesz a Hatvan ucca 59. számú 
gyaszhaztól.

Felejthetetlen emlékét soha el nem 
műin szeretettel őrizzük.

Bánatos férja: Neumann Soma és 
kiterjedt rokonság is.
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faccefilN vjJSAc
Sföhmoí gyári lerakat es „Czosor"-f- le mézeskalács

speciális üzlelu
6H Megyoházzal szemben.

kmhBB MWWtfWi u/jab*
I eacsíély a Munkás Otthonban. A Uvh- 

íx-ceni szabómtmkús ik e hó 7-én, vasárnap 
este nyolc órakor tartják-teaestéivöket a Mun­
kás Otthonban. A teaestélyre a rendezőség 
nagy gonddal es figyelemmel készült s igj 
kétségtelen, hogy az estélynek szép sikere 
lesz.

•Magyar Bertalan segédlelkészt, a Vasűr- 
ntip szerkesztőjét az apag.vi szépen fejlődő 

Illv7zcl vezetősége vendégszónoklásra 
kurie fd november hó 30-án tartandó vallásos 
eMelyen. A kiváló segédlelkész a megtisztelő 
felkérést elfogadva. Jézusról, mint az emberi­
ség „örömmondójáról“ uirt beszédet.

~ helhlvás :l gazdaközönéghez. A Tisz.miuli 
Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközön- 
segei. hogy Deák Sándor Pécs, külföldi ki- 
' ‘ *“!e tobb szAz vason sást óhajtana kiter­
melni. Azok a gazdaságok, melyek nagyobb 
sasberckke! rendelkeznek, ahol a sás nagyobb 
mennyiségben terem s a sást ki óhajtanák tér- 
mehetni. a kitermelhető terület nagyságának 
megjelölésével közöllek e körülményi Ti. 
sz „bili Mezőgazdasági Kamarával. Debrecen, 
Hunyadi u. 5.
- Alapszabályokkal kell rendelkezniük a 

.kertgazdasagoknak és közbirtokosságoknak.
Ocmecen külsőségéin több kertgazdaság és 
közbirtokosság működik, melyeknek egy ré- 
széríil "'ost megállapítás, nyert, hogy jóval,a- 
g.vott alapszabállyal sem rendelkeznek. m;_

Saját érdekében, ha bútorokra
szükségé van,Fenyvesnél érdeklődjön

|"hciu,icn' h°KV alapszabály és megfe- 
eh. ellenőrzés nélkül a közbirtokosságok mű­
ködjenek, Pénzt kezeljenek vs jogokat gyako 
roijanak, a városházán intézkedés történi, 

. ezeknek a közbirtokosságoknak ügyét 
mielőbb rendezzék és kényszerítsék őket az

1 szaba,-vs“ni működésre, illetőleg az alap- 
szdba/yok elkészítésére.

Az ispotály! egyházrósz ünnepe és kiálli-
a; Ma’ rámap 5 Órakor az ispotály! temp­

lomban vallásos estély lesz, amelynek tárgya a
He.delberg, Káté 54-56. kérdése és felelete 
lesz a keresztyen egyházról. A részletes mű­
sor a következő: 1. Kezdőének. 6. dicséret. 2 
boenek: 93. dicséret 1. és 2. verse. 3. Kátét 
Olvas es imádkozik: Molnár Ferenc lelkész 4 
Kozenek: 32. dicséret. 5. Kátét magyaráz és 
un imát mond: Mezey Béla vallásoktató lel­
kész. 6. Közének: 93. dicséret 3. verse. - 7. 
Krizselyt Erzsébet: Isten. Szavalja: Baczó Ba­
lázs hittanhallgató. 8. Hű Jézusom kezében. 
Sajat orgonakisárete mellett énekli: Benyhe 
Imre ispotály! kántor. 9. Imádkozik: Szabó 
Gyula segédlelkész. 10. Záróének: 93. dicséret 
4; verse- A templomi vallásos estély után nyi- 

k meg az ispotály! egyházrészi nőegylet ké­
zimunka kiállítása az egyházrész gyülekezeti 
otthonában (Ispotály telep 12.. I. emelet). A 
no egylet nyolc hónapi szorgalmas munkájának 
eredménye az a kiállításra kerülő hetvenkét 
darab szebbnél szebb kézimunka, amely igen 
olcsó áron kerülhet a hívek tulajdonába. A 
nóegylet célja nem az volt, hogy olcsó játék­
szereket, csekély értékű kézimunkákat állítson 
elő, hanem, hogy értékes tárgyakat juttasson 
azoknak birtokába, akik a vásárlással egy­
szersmind jócselekedetet is akarnak gyako- 
lolni. Egyik-másik kézimunka valóságos re­
mekmű, amiről egy rövid látogatás mindenkit 
meggyőzhet. Szeretettel hívjuk fel a közönség 
•'gyeimét a szép kiállításra, melynek jöve­
delme szegény árva leánygyermekek szomorú 
sorsának enyhítésére fog fordittatni.

Jl'-Ti Vez*•!-• flg-.S*.«ge

TEKINTSE mm
A/b \'f:K fényképész legújabb fénykép- 
kiállításút a (.sápé urea 1. platt.
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Vásároljon mindent 
Äranykönywel!

Januárban már jutalmat kaphat!

Kellogg, az Egyesült Államok külügyi állam­

titkára, a Nobel bókedij egyik kitüntetettje 
1929-re.

*2* «* *!* «* ‘i* • -h«»•> «t> »> <t> die
— Az összes megjelenő szépirodaim 

újdonságok, tudományos es ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

Kulturdólután az Iparos körben. Ma, va­
sárnap délután négy órakor a Debreceni Ipa­
roskor és az Iparos Ifjúsági önképzőköre 
folytatja sorozatos kulturdélutánjait az Ipa­
roskor dísztermében. (Simonffy u. l/c, II. em.) 
A műsor a következő: l. Előadás a céhek éle­
téről. Tartja di-, Martha Károly, a Kollégium 
tanítóképzőjének tanára. 2. Műdalokat énekel 
Lókody Katóka urleány, zongorán kiséri Né­
meth Mária urleány. 3. Valaki szólt. Nagy 
Sándortól. Szavalja Kovács Katóka urleány.

Elsőrendű bútorok felalösség melletti

kedvező részletfizetésre Is F -r.« w?.»-. é

4. Farkas Rezső regős dalai. Zongorán elő­
adja Török Levente. 5. Szaval Brebán László. 
6. Vigjelenet. Előadják Ijál Manci, Lazányi 
Mária, Irányi Sándor és Kuthy Andor. Be­
lépődíj nincs, müSor ára harminc fillér.

Hamis pengőst adtak be a rendőrséghez. 
Bozóky Mihály debreceni gyógyszeresz be­
szolgáltatott a rendőrségre egy darab hamis 
pengőst, amelyet a pénztárába fizetett be 
előtte ismeretlen vásárló. A rendőrség a hamis 
pengős ügyében a nyomozást bevezette és a 
pénzt felküldte Budapestre.

A madár a növényvédelem szolgálatában.
! A debreceni m. kir. gazdasági akadémia ifju- 
j sági egyesületének Széchenyi gazdasági osztá- 
I iya december hó l-én, hétfőn délután 6 órai 

kezdettel tartja ez évi negyedik ülését az aka­
démia I. számú tantermében. Az ülésen dr. 
Nagy Jenő ref. gimnáziumi tanár, a Tiszántúli 
Madárvédő Egyesület ügyvezető alelnöke tart 
vetitettképes előadást „A madár a növényvéde­
lem szolgálatában cimen. Az ülésre az ér­
deklődőket ezúton is meghívja az elnökség. 
Vendégeket szívesen látunk. Villamos indul a 
nagyállomásról 17 óra 16 perckor, vissza 20 
óra 46 perckor.

20 eredeti párisi modell másolata, mo-
r ait \V lenben és Budapesten e hó 27-én ke­
lniük bemutatásra, megérkezett és a t. höl-

Dr. Söderblom érsek, 
az idei Nobel békedij nyertese.

*•»*<»*«»**** e>*«e4.e.*<g»*e».;. as.

Tetőtüz. Molnár István debreceni gazdál­
kodónak a Bajnok ucca 44. számú háza, mely­
ben Bodnár Márton földműves lakott, szom­
baton este egy kéményből kipattanó szikra 
következtében lángragyulladt. A ház teteje 
katránypapirral volt fedve és ez elősegítette 
a tűz tovaterjedését. A közelben levő sintér- 
telepről telefonon értesítették a tűzoltóságot, 
ahonnan percek múltán egy automobil és lo­

ll U TOROK szép, jó és olcsó 
csak Fany v»sireéi Piac ucca 37.

vas fecskendő érkezett a helyszínre. Rövid idő 
alatt sikerült a tüzet eloltani és igy a lángok 
okozta kár nem haladja meg a ÍO pengőt. A 
bútorok azonban, amelyeket Bodnár igyekezett 
kimenteni az égő tető alól. nagyrészben össze­
törtek és ezzel együtt a kár mintegy 50-60 
pengő.

Erős, vérbő, kövér emberek számára 
a természetes „Ferenc József’ keserüviz 
naponként való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bizo­
nyítja. hogy a Ferenc József viz szív- és 
idegbajosoknak, vese- és cukorbetegek­
nek, valamint köszvényben és csuzban 
szenvedőknek is nagyon jót tesz s ezért 
méltán megérdemli a legmelegebb aján­
lást. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

Ismeretterjesztő előadás a csapókerti ref. 
olvasókörben. A Szülők Iskolája e hó 30-án, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel a csapókerti 
ref. olvasókörben előadást tart. Előadó dr. 
Szondy György leánygimnáziumi tanár, ki ,,A 
szülőföld ismeretére és szeretetére való neve­
lés cimen tart igen hasznos ismereteket 
nyújtó előadást. Az olvasókör vezetősége ez­
úton is meghívja az érdeklődő szülőket és ne­
velőket ezen ingyenes előadásra.

Felhívás. A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák nemzeti szövetségének 
debreceni csoportja 1930. évi november hó 
30-án, vasárnap délután három órakor a 
városháza nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a csoport tagjait ezen- 
nek meghívjuk. A rendkívüli közgyűlés 
tárgya: elnök, alelnökök, ügyvezető igaz­
gató valasztasai es több választmányi tag­
ságnak választás utján leendő betöltése. 
Az elnökség.

Árban, minőségben, ízlésben és választék­
ban vezet a Csipkeáruház, Debrecen, Kossuth

kárpité e cikkek “ hancsarek,matra­
cé. parmturák nagyim olcsó árban Fenyvesnél

vek rend: i1! ;i Rótt divutszahmb.
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Madárvédelmi előadás Pallagon. A Ti-
s/ l!ll,|i Madnrvcdclmi Egyesület vetitettképes 
előadásainak sorozatában december l-én, hét­
főn délután fi órakor tartja legközelebbi clő- 
ndását í’állagon, a Gazdasági Akadémián. fix
alkalommal 
Jenő fogja vetitettképek 
tntni és ismertetni a gya 
eszközeit és módozatait. . 
az akadémia: ifjúság kör 
dárvédő figyesiilctttek s 
demián egy gyakorlati n 
fog létesíteni, hogy a t 
vén t vedelem ei 

elsajátít!
It úgy

Akadémia i: 
madárkedv 

sen. Villami 
za kb. 8 ói

lag
gen h

öt.’ Bel

idill di­
akor

et alelnöke, dr. Nagy 
kíséretében benin- 

Imrlatl madárvédelem

-'ben megalakult Má­
zol, amely az Aka- 
Jadárvédelml telepei 
azdászifjtiság a nö- 
mtos ágát gyakorlati­
dé arra nagyon s/i- 
iict vezetősége, mint 
. t. minden természet 
•pödii természetesen 

után 5 óra után és

Hálózati rádió 175 pengőtől
Philips rádió legolcsóbban

KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1,

e"?•:;•<»••*,o.K, ».«i ,

- Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti-
sztiiitiil egyetlen közgazdasági hetilapja, leg- 
niabb számának vezetőhelyén dr. Dlczig Ala- 
"'s kamarai li.-titkár ír nagy figyelmet érdemlő 
cikkeket a kartelj-törvényről. Közli a házalást 
rendelet módosításáról;, a fagylaltkészítésnek 
L7 cukorkafőzésnek a cukrászipar tuunkakö- 
ici>e utalására, a gyárkémények tisztítása 
jjg.x ébert kiadott rcndeleteket. Ismerteti az OTi 
debreceni kerületi választmányának a munka- 
adókat közelről érdeklő elvi jelentőségű ha­
tározatát stb. Megtaláljuk a lapban az ösz- 
szes ti'szántnli versenytárgyalási, szállítási 
hirdetményeket, az összes munkaalkalmakat, 
kereseti lehetőségeket stb.. továbbá adóügyi 
elektrifikálási stb híreket. Nélkülözhetetlen ez 
a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedő­
nek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. 01- 
'■is'ák az egesz 1 iszánlul, hét vármegyében!

fS \ Í’M MAS használjon
a MXRCjIT-FURDÖBF.N.

Ne halassza karácsonyi vásárlásait
utolso_ napokra, mert már most 10% en­
gedményt nyújt Mcntze Henrik, Piac 38 

Karácsony előtti vásár alkalmával
olcso áraimból 10% engedményt adok. __
Mentze Henrik, Piac u. 38.

K V%, OSON VI gyermek felvételek Re- 
zieskánál kés ülnek. Cégtulajdonos Kiss Rózsi.

nmmiMi iiiiiuit aeanaaeaMey -

iszapot

EMELKEDIK A FORfSAiMAí^
OLVASTAM URBÁNYI JÁNOS DR
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1930 november
Tekintse meg a Csipk 

Debrecen, Kossuth ecca 4.

HA FOGYNI AKAR, használjon 
habfürdői a MARGIT-FÜRDÖBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ára 3 pengd.

Czeglédi fodrászüzletct Piac ucca 60. 
alá helyezte. Olcsó árak, elsőrangú munka.

Olvassa el a CsipLeáruház mai hirdetését.

Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 
javit Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

— Cserépkályhák nagy választékban, 
minden szin és nagyságban. Elvállalok 
ceerépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

— Huszonöt pengőtől készítek első­
rendű öltönyöket stb. Szabó és Társa 
angol uriszabóSága, Csapó ucca 84.

— Urilányok a szabás-varrást, iparmű­
vészeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

— Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kaphatóS Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Telefon 17—97.

— Olvassa el a Csipkeáruház mai hirdetését.

— Debrecen megelőzi Budapestet ol­
csóságban. Hasábos cikkeket közöltek a 
budapesti napilapok, hogy egyes cipő 
kereskedők a nehéz viszonyokat mérle­
gelve, 12.50 pengőért női és férfi cipőket 
hoznak forgalomba. E hírek alapján a 
debreceni cipőkereskedők fiatal tagja, 
Liener Márton cipőkereskedő Budapesten 
járt és az ott szerzett tapasztalatok, vala­
mint előnyös bevásárlásai folytán felül­
múlva a budapesti cipőkereskedőket, már 
P 10. női, P 11.50 férfi garantált minő­
ségű kézimunka cipőket hoz forgalomba. 
Munkatársunk látogatást tett Liener cipő­
üzletében (Széchenyi u. 3.) és legnagyobb 
megelégedéssel tapasztalta, hogy csinos 
kivitelű, megbízható, jó cipók kerülnek el­
adásra. Hosszas beszélgetést folytatott a 
fiatal főnökkel, aki a cipőszakmában töl­
tött 25 éves tapasztalatai alaposságával1 
magyarázta meg, hogy lehetséges ilyen 
alacsony árban jó minőségű cipőket elő­
állítani. Természetes, hogy e nagy ár­
leszállításhoz üzleti hasznának mérséklése 
is szükségessé vált. Ezen emberséges gon­
dolatért legnagyobb támogatást érdemel.

— KARÁCSONYI gyermekleivételek Ru- 
zfcskánál készülnek. Cégtulajdonos Kiss Rózsi.

— Egy praktikus asszony már most 
gondoskodik hozzátartozói részére kará­
csonyi ajándékok beszerzéséről. Ilyen ol­
csó, praktikus és szép tárgyak elkészítésé­
re vonatkozólag jó útbaigazítást és okta- 
tást ad a Singer varrógép részv.-társ. he­
lyiségeiben, Piac ucca 79. szám alatt ja­
nuár 4-én kezdődő varró- és himzőtanfo- 
lyam, melyen minden Singer varrógép tu­
lajdonosa díjmentesen résztvehet.

_— Karácsonyi ajándékok legnagyobb 
választékban és legolcsóbb árakban Halász 
ékszerésznél kaphatók.

Nyersolajmotorral hajtott teherautó. A 
mai rendkívül súlyos gazdasági viszonyok kö- 
zott egyre jobban előtérbe nyomul a szállító­
eszközök üzemköltségének csökkentése. Mint­
hogy a benzinmotorok már elérték a gazdasá- 
gosságnak azt a fokát, mely a közel iövőben 
előrelathatolag nem fokozható, a külföldön a 
benzinnél sokkal olcsóbb nyersolajmotorokra 
temek mindinkább át. A világhírű Mercedes- 
Benz autógyár legutjabban oly tökéletes 
nyersolajmotorra! hajtott teherautókat hozott 
forgalomba, hogy azok üzembiztosság és tel­
jest tokepes&ég szempontjából nemcsak elérik.

e messze felül is múlják a benzinmotoros 
a»*°i cmellett üzemköltségeik kereken 
7,,,-kal alacsonyabbak amazokénál. Ezek a 
nyersolaj Diesel-motorok nemsokára nálunk is 
forgalomba kerülnek és méltán nagy érdeklő­
désre tartanak számot.
LFO.lORb HIRDETÉSI ORGÁNUM
A ottRRPrRivi fnccFTi FN insír,
. , Vi|^hir;e csak igazán jó gyártmányok 
tehetnek szert. Aspirm tabletták az eredeti 
..Bayer csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszerkincshez tartoznak és - amint szám­
talan szakvélemény igazolja a világ összes 
0r?7ag.aiban általános kedveltségnek örvende-

ár‘a'm:,,lan szcr 37 °'y gyakran 
fellepő huléses betegségek, az azokkal egy,in 
jaro kellemetlen melléktünetek és sokszor sú­
lyos következményei ellen való védekezésre.
, B,Ttl Fe,?nc é« Fia zenemiikereskedőcég kiadásában mar megjelent az 1930 31 évi 
Karácsonyi Album, melv mint mindip a leg.
John tartalmú és a legszebb kiállítású gviiitL 
mérv.- mely már hosszú évtizedek óta a kar i- 
csonyi könyvpiac szenzációja. Az idei Album- 
nan is olyan nevek szerepeinek, mint Eise- 
manm Petényi, Lajtai, Márkus, dr. Sándor 
tX_X _ -rkovit7 Stb. A magvar dalokat 
1 a >xP!rT1Cr' Frater' Radies, Berkes Vá 
L'vl ,Th.eg7.e,VKSrpát ^Pviielik legszebb da 
e™3 • A7 A,buT. ar.a P #* mindenkinek a 

legmelegebben ajánljuk, mint kedves k,ráeső 
nv, ajándékot. Megrendelhető Hegedűs és 
Sándor Rt. zenemükereskedésében. Debrecen 

Piac n. 34. szám, föposta mellett.

Bróii utóda Hegedűs cíg
Dégenfeld téri üzlete.
Eladásra kerül nagy tétel

bélelt bőrkeztyű
flawl Mimi n« „g, «,11 II „apja belessel tói

párja 6-98 fill, || pária 7 98 fill.

Minden vein egy 1931. évre szélé disznaDtárt
kap ajándékba.

Téli harisnya

88, V38, V98 fill.
Bordás, angolos 

téli harisnya 
1-78, 2-20, 2-50 fill

Melegen bélelt női nadrág
2-98, 3-98 fill.

Atlasz csikós selyemnadrág
női 1-78 fill, 

gyermek 1-38 fill.

Flór harisnya Hellas selyemharisnya Kusnuk selyemharisnya
98, 1-38 fill. 3 58 fill

Erős lepedő
pamutvászon 
mir 1-98 till.

Kitűnő pamutvászon

mtr 75 fill,-tői.
Szintarió kanavász 

mtr 88, í 08 Ilii.

Flór harisnya
V98, 2-58, 3-58 fül.

Angin tolltartó 

mtr 88, 1*08 fii]
Női leli kabát 25-90 fin,-tői

Csodaszép női 
g yapju oroszka 

17-80, 8-90, 10-90 (iil.
Férfi teli msilány 

5‘90s 7-90 és feljebb

Gyermek téli kabát 16-90 ml

_ e < ..... ....g

íkOi gyapjukabst | Gyermek melféry
8-30 Q-Sn in*$ín F va'*¥ poluov-yrű dU, d JU, «0 00 I. I 190, 3-50, 5 50 fill.

Rózsás paplan mos) 12-so fj|j. | Dupla clolh paplan 15-70 fjj[

Agy és asz'aigarniíura 
3 drb 26-50 1,-töl

Buba és kabátbársony
[m ti 4*90, 5 90 f.

Sezlontakaró
19-80 fii!,-tői

Csodaszép mintás bársony

mtr 2 58, 2-S8 f.

Crepe de chin,nagyobb maradékok
mir 3-50, 4-50, 5-40 !i

Dupla széles divatos szövet 
mir 1 90, 270 fill,

Sima Cord bársony

2-78, 2*98 fill.

Kabétposzíó 
mtr 5-50, 6*50 f.

Férfi zokni, féli

most 75 fii],

Crepe szatén és georgeí, nagyobb maradékok
mtr 4-90, 5 90* 6*50 (ill,

Vastag férfi zonni 
85, 95 fill.

Finom férfi ingek pouplinból
! egész egy anyai? 6-50. 7-50 fii]

Férfi mintás harisnya 
7b, 1-35, 1*95 ti 1.

Flor zokni 
1 '75, V95, 2 25 fill.

Böreros férfi alsó nadrág
2-90, 3-50, 4-50 fül.

uSüküi nyakkendő Férfi gallér, divatos fazon
most 39 fül most 75 ti I.

Go'dberger-fele Parisette
mtr 1-78 fül.

Műselyem harisnya
gyári hibás 

98 fill

Téli kesztyű Gyermek téli kesztyű Kötött fehér jégkesztyü

2-98 fill.
férfi vagy női

V38, 1-78, 1-98 fill.1 58, 1-98, 2-28 fill

Teniszflanel mtr 58 fill.

I
I
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ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARif ac ii n» ,ROVATVEZETŐ. H. FARKAS ILONA

"y ,,ÖVér,‘k SSS - "
Dolly Jancsit, a hires revü táncosnőt, aki 

testvérével Dolly Sisters név alatt szo­
kott fellépni, New-Yorktól Parisig és Paris­
tól Budapestig mindenki ismeri.

Ez a két elegáns, sikkes táncos lány, hivcn 
a táncosnők örök romantikus regényeihez, 
Budapest egyik nem nagyon előkelő negyedé­
ből indult el, bizony már sok évvel ezelőtt. 
Egy bérkaszárnya legfelsőbb emeletéről, szo­
ba, konyhás sziik kis lakásból, a „világot je­
lentő deszkák", az arany, a siker, a szerelem 
ragyogó világossága felé.

Nevükkel, fényképeikkel az ember gyakran 
találkozik külföldi színházi lapok, díszes Ma­
gazinok oldalain. A napilapok riportjai is 
gyakran számolnak be sikereikről, házassá­
gukról, válásukról. Hol arról hallani, hogy 
egyik Dolly nővér vagyont nyer kártyán, va­
lamelyik divatos tengerparti fürdő kártyakluo- 
jában. hol azt olvassuk, hogy a másik Dolly, 
jószívű anyás meghatódottsággal örökbe fo­
gad két kis árvalányt. A kis lányokat mesésen 
nevelteti, ellátja. A gyerekek természetesen 
angol nörsztől kezdve márvány fürdőkádig és 
aranyozott csacsifogatig mindent megkapnak, 
amire szükségük van, vagy amit csak kivan­
nak.

A Dolly Sisters hol szerepet vállal valame­
lyik revüben és ilyenkor Páris éjszakáinak 
rikoltó transzparensei kötelesek elsötétíteni, de 
legalább is elhalványítani az örökifjú Mistin- 
guette. vagy más ellenprimadonna nevét. Hol 
arról számolnak be az újságok, hogy a Dollyk 
megunták a táncot, a tapsot, a siker kábító il- ' 
latát és örökre visszavonulnak a színpadtól. I

Legutóbb arról kaptunk hirt. hogy a Dolly I 
nővérek. legnagyobb ijedelmére a párisi nagy |

atelliert nyitottak Párisdivatszalonoknak,
Cityben.

A Dollyk konkurrálni akarnak a divatcézá­
rokkal, Patouval, az elegáns Molineux-val es 
a híres Madame Chanellel.

Természetesen az ő divatszalonjukat ne 
úgy tessek elképzelni, hogy egy kopott mű­
helynek alakított konyhában vihogó tanuló- 
ianyok ülnek együtt és irigykedve öltögetnek 
sokszínű selymeket. A Dollyk divatszalonjá­
nak kapuja elé gördülő autóból kiszálló höl­
gyet előzékeny portás segíti ki. A Hitet arany 
livrés groom kezeli. A divatszalon kilenc gyö­
nyörű antik bútorral berendezett teremből áll 
ahol házi színpadon, reflektor impozáns fé­
nyeben mutatják be a manneken karcsú alak- 
járói leomló ruhát.

A szegény halandó, aki betéved a DoPy 
atellierbe, megszédül. Fény, illat, reflektor, 
színpad, inas, manneken, elragadó toUettben 
forgolódó főnöknő látható. És ha a vevő 
toilettekben válogató szeme véletlenül evy 
bútordarabra, egy vitrinben őrzött műtárgyra 
vagy ékszerre téved és elragadtatva felkiált! 1 
hogy milyen gyönyörű, a porcellán arcú mo­
solygo fon óknő udvariasan adja tudtára ho= 
a megdicsért műtárgy eladó. Rögtön csengőt
árát TÍtkÍ1, Ur’ kÖZÖlje Madam™al a műtárgy

Do,Iy rózsa-szájából ilyen anyagias szó: 
000 frank. 2000 frank, nem röppenhet el Kü- 
°n t,tkar mondja meg a vevőnek az árakat.

Dolly nővérek divatszalonjukat különben 
* ^nagyobb konjunktúrában nyitották 

eg. Mint a világon mindenütt, Páris is erősen 
érzi a gazdasági krízist.

ARANYVASÁRLÓK!
Vegyek at díjtalanul 
az Aranykötvényt!

a központi Irodában,
Deák Ferenc ucca 6.

Az Aranykötvény 
megmutatja,
mennyi jutalom jár 
már vásárlásai után.

Ha felvilágosításra van szüksége, vagy esetleg 
panasza van. forduljon bizalommal a

Központi 1 r o d á h o z.
És ezen túl érdekes jelenség az is, hogy 

Páris alig észrevehetően, de kezdi elveszíteni 
a divat világában a hegemóniát.

New-York és Hollywood erősen konkur. il 
és sok esetben Ízlését és akaratát is ráerősza­
kolja Párisra.

•
Így például a legutóbbi divatbemutatón a 

nézők első meglepetése maguknak a mannc- 
keneknek szólt. A próbakisasszonyok elvesz­
tették csontos, szikár, fiús alakjukat. Meg­
hizlalták őket az uj szezonra! Gömbölyű ka­
rok, szelíden hajló, nőies váliak. nyakak, há­
tak láthatók a mélyen kivágott estélyi toilet- 
tekből.

Az uj divatu. dúsan hímzett, gyöngyözött, 
flitterrel agyondiszitett, az alakhoz páncélként 
tapadó estélyi ruha nem áll jól sovány nő­
nek.

Az esti ruhák egészen földig érők, az úgy­
nevezett nagy ruha uszályos.

A nem uszályos ruhák köröskörűi egyenlő

hosszúak.
Az övvonal egészen magas, majdnem eléri a 

direktoir divatvonalát.
Esti, báli ruhákhoz gyönggyel, strasszal 

himzett bolerot viselnek; gyakran a boleroval 
egymintáju gyönggyel hímzett, szorosan fej­
hez simuló sapkát, ugyanolyan retikült és 
keztyüt.

A merevített csipke és tüll toilettek nagyon 
divatosak. Fiatal asszonyok és lányok fogják 
viselni ebben a szezonban.

Mai divatképünkön három eredeti modell 
rajzát mutatjuk.

Az első fehér kreppszatin ruha fekete, köny- 
nyü mintázással, fekete gyöngyökkel, fek-xle 
keztyüvel.

Második fekete taft ruha, ferdén szabott ha­
rang-fodrokkal.

A harmadik halványrózsaszin georgette sty! 
ruha.

SZÍNHÁZ
...... .....................MiSü 1;

MŰVÉSZET

SÍ
wtÍMm

L-Mv M-v jpglj®

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth u. 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek 
olcsóságáról személyesen meggyőződni!

Zilahy Lajos kétségkívül a legszerencsésebb 
tehetség a fiatalabb magyar Írói nemzedékben. 
Az az nt, amelyet az egykori háborús lírikus 

nagy közönségsikerii regényeken át a még 
clentöscbt) színpadi eredményekig megfutott, 

a kiegyensúlyozott, kitérés nélküli pálya 
emzően mutatja a gyors és szinte ellenállás 

nélküli sikerre alkalmas kvalitásokat: Zilahy 
Lajosban a szabályos középszerűség nagysága 

mt;K. ezt a legjobb értelemben értve.
Bizonyos, hogy Zilahy Lajos oeuvrejének át­

ütő erejében nem jelentéktelen része van ma­
gának az anyagának, hiszen különös kedvvel 
nyu! úgy regényeiben, mint színmüveiben a há­
borús és a háború utáni idők társadalmi és ér­
zelmi problémáihoz. A regényeket most figyel­
men kívül hagyva, a színpadon is az ilyen mii- 
\ekre esik Zilahy Lajos munkásságának a 
súlypontja, hiszen a Süt a nap és A teller 
szarvas a megmaradt magyarság legsúlyosabb 
kérdéseibe markol, a Tábornok-nak pedig a 
háború és a Szibéria-nak a hadifogság a hát­
tere.

Csak a háttere, csak a kerete, de nem a 
lényege, mert ezekben a háború és a hadifog­
ság csak hatalmas freskóként hangsúlyozza a 
dráma vázát, amely a férfi és a nő viszonyán 
élmi fel. szemben a másik két darabbal, ame­
lyik egyikében a feltörekvő parasztság és a 
hanyatló középosztály egybeolvadása, a másik­
ban pedig a dzsentri sorsa s ebben a nemzet 
sorsa valóban átfogó gondolat, függetlenül 
minden jelentéktelen sexuális prohlémácskától.

Zilahy l.ajos uj darabja, a Csokoiiai-sziitliág- 
ban szombaton este Hctntr ‘oft Leona szintén 
a kózelmim aktualitásához, a forradalomhoz és 
az ellenforradalomhoz kapcsolódik anyagában,

LEON .4

de kevésbbé szerencsésen. Mert a forradalom 
itt is csak háttér, még pedig meglehetősen óva­
tosan fölvázolt háttér, hirtelen vonalakkal é 
érezhető szándékossággal elnagyolt színekké . 
igv tehát csak természetes, hogy aminek a lé­
nyegnek kellene lennie: a forradalom előző 
pattanásig feszültségének, lázának, mindent cl- 
söprű viharáriak, a lelkesültséKtick és a két­
ségbeesésnek ugyancsak elhalványított és el­
homályosított képe szürkül valahol az alig- 
ész revehet őségbe ii. A tömeg-hangulat hiányzik 
ebből a drámából, a forradalom lelke s amint­
hogy ezt Zilahy Lajos nem tudja — vagy nem 
akarja _ exprimálni, épen úgy feltűnően bi­
zonytalan a másik lehető megjelenítési mód­
ban. az exakt kivetítésben: a gyönge vezér­
cikkszólamok rekedten süvöltenek a szereplő- 
szócsövekből.

V.y, a dráma lényegi hibája és legfőbb ve­
szedelme. Meri ami még marad, a Lcona- 
koiMliktus — a forradalmi mag kicsirázatlami! 
hagyásával természetszerűen ez nyomul elő­
térik _ nagyon is elképzelhető minden más 
szituációban is. F!z viszont nem jelenti azl, 
mintha ezt a motívumot Zilahy Lajos ne mar­
kánsan adná, sőt — a leonn-konflikius rutino­
san kifejlesztett, ha kissé a bulvárdrámára em­
lékeztető eszközökkel is, de épen ezért nagyon 
hatásosan, elsőrendű technikával előkészíteti, 
lélckzclelállltóan sűrített jelenetekkel és karak­
terisztikus alakokkal. A Lcona, ha nem is 
nagyszabású, — épen nem az. — de erős, iz­
galmas dráma, nem mindig tiszta eszközök­
ké!. de biztos kiszámitottsággal ható. Csak 
épen a forradalomhoz nincs köze s amennyi­
ben van. erről az oldaláról a legjcléntékteie- 
nehh.

Tűzifa,szén és koksz
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ugy 
vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. sz. »» Salétrom ucca 5. szám

CYKLOP' 
í ..KALO R‘ 

KARI S‘
S T I

I I
ALYHAK

előnyösen
beszerezhetők

Tóth Gyula
vasfűidében. ” Városház épület.
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\ CsokoiKii-színhá/ előadása igen v- .. ven- 
de.-'.v az Író e'kél’zelésót ju| kiíejlesz'i és szán-
J.r.iii hdvvseii érvény csili, részle!, kljén is 
rondos. az cg$ fittes pedig szépen összehan­
golt is kiegyensúlyozott. A címszerepet Köny­
ves 7 (Uh Erzsi az iró elgondolása fölé tudta 

" - ban nem közönséges súlyú
képességeivel: annyi belső láz. tisztaság, á hi - 
latos emberség, gyöngédség, forró lira és ki-ki- 
robhanó erő van benne és a mesterségbeli tu- 
" stab ' l'.aii magas toka. Kardoss Ciéza figu- 
'aia gtánitkeménysúgü, eleven hősi szobra az 
igazi nagy egyéniség önmagához ragaszkodá­
sán.!.. nagyvonalú, hatalmas erőket éreztető s 
e/i, mögött nagy clérzékenyiiléseket sejtet'. 
Timiikzy (J.vula jelentős imelligeiiciával. szép. 
stilusérzékkcl adja a forradalom-sodorta en:- 
l,crl: Mészáros Béla férfias lendülete még a 

‘ika hullámai alól is fölbukkan; figyelcm- 
ió mértéktartásába : a teltei ég - 

n:u.d Szabó Imre és egy-egy helyes súlyú cpi- 
zódalakkal áll az együttesbe Tuboiy Lujza. 
láskerly .Mária. László Gyula és •Wtoz,'
I.ászló. (bl)

\

Karácsonyi butorkiállitásom fi««1«»! I
alkalmával, minden vételkényszer nélkül, saját érdekében győződjön meg, hogy nálam közismert ™ 
garantall elsőosztályu árut, a legelőnyösebb feltételek mellett most hihetetlen" olcsón vásárolhat.’

Csillárok. Szőnyegek.
bútorvásár Ki SI e r

Bútorok.

Szenzációs
■ ffienesi

MOSOK:
VASÁRNAP délután Lila test sárga sapka. 

Mérsékelt helyárak. Este: Lsona. Kar­
doss Géza felléptével. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Leona. Kardoss Géza felléptével A, 
bérlet. 11.

KEDD: Az utolsó Verebély lány. Ferenczy 
Marianne felléptével.

SZERDA délután 3 órakor ifjúsági előadás: 
Első tavasz. Este: Leona. Kardoss Géza 
felléptével. B) bérlet. 11.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor ifjúsági elő 
adás. I ártütők. Este: Alvinczy huszárok 
Ferenczy Marianne felléptével.

PÉNTEK: Leona. Kardoss Géza felléptével 
C) bérlet. 11.

SZOMBAT: Viktória. Ferenczy Marianne fel 
léptével.

* «MNHAZ: moo* .A
HiRG g

Figyelem! Via. vasárnap este a szinlapon 
hirdetett Cigányszerelem helyett Kardoss Géza 
felléptével a Leona kerül szilire.

Ma, vasárnap két előadást tart a színház és 
pedig délután mérsékelt hely-árakkal a nagy­
sikerű Szomaházy—Békeffi—Lajtai operett, a 

LILA TEST SÁRGA SAPKA 
kerül színre, míg este bérletsziinetben másod­
szor kerül színre a tegnapi napon tomboló si­
kerrel bemutatott

, LEONA
Kardoss Géza felléptével és a premier ragyogó 
szereposztásában. Ismételten felhívjuk a n. é. 
közönség szives figyelmét, hogy ma este a 
szinlapon hirdetett Cigányszerelem helyett a 
l.eona kerül színre, mely nagyszerű dráma 
előadását még hétfőn A) bérletben, szerdán B) 
bérletben és pénteken C) bérletben ismétli meg 
a színház.

FERENCZY MARIEN.
a debreceni közönség népszerű szubrctl prima 
donnájának, a Király színház művésznőjének 
három vendégjátéka:

KEHI): AZ UTOLSÓ VEREBELY LÁNY*. 
CSÜTÖRTÖK: AZ ALVINCZY HUSZÁROK 
SZÓMAT: VIKTÓRIA.

A ^népszerűbb kedvenc Ferenczy Marién, a 
Kirak színház szubrettprimadonnáia három es­
ten lenti három remek operettsláger szubrett- 
slugcr szubrettprimadonna szerepét játsza el. 
Alig terjedt el a hire a művésznő vendégjáté­
knak a hire, máris hatalmas érdeklődés nyil­
vánul meg három estére terjedő vendégjáték 
iránt. Jegyek a szinlapon hirdetett összes elő­
adásra válthatók.

h 1,611 ifjúsági előadások: Szerdán Első ta­
vasz operett és csütörtök délután Pártütők 

isfaludy vígjáték kerül színre rendkívül mér- 
'vkek helyárakkal. Erre az előadásokra a 
szmhaz ülkari irodájában válthatók jegyek.

A I. bérlők figyelmébe! Tisztelettel kéri fel

-ii-fóilV':*

1
íSEMB

%

a színház igazgatósága a színház berlini, hogy 
i:~ ‘ héttel lejárt bérleteik megújításáról a 
ház tikári irodájában gondoskodni szíveskedje­
nek

MEGÉRKEZTEM
külföldi tanulmányutamról, a selyem- és 
szövetruhák festését, valamint a női és 
férfi ruhák vegyi tisztítását utánozha­
tatlan módon készíti

BÍRÓ,
Arany Bika udvar.

❖❖❖
Női, férfi, uccai és alkalmi ruhák fes­

tője és vegytisztitója Biró, Bika-udvar. 
Legtökéletesebb fehérnemütisztitás.

barom fikiáliitás búi. Fajgalambok.

1«$* m> <$» *> «$> <m>

MOZI

se

Vasárnap:
„BLACHTOWNI SCHERIFF”

/adnyugati történet Tom Mix főszereplésével.
Megelőzi:

„DAMASZKUS HERCEGE"
Egy romantikus szerelem története 8 felvo­
násban. Főszereplők: Rod la Rosque és Mér­
céimé Day. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás.

Ha engem pártolnak, én is
pártolom a n, é, közönségei!
Tisztelettel értesítem a n. é. kenyérfogyasztó 
közönséget, hogy az inségakcióban csak úgy 
kívánok résztvenni, ha én is pártfogásba része­
sülök. December 1-tól folytatólag minden héten
10 PENGŐT 2 PENGŐSÖKBEN 2 KG-OS
félbarna kenyérbe helyezek el.

Tehát mindenki , saját érdekében csak 
Hennel.fél, "etbarna kenyeret kérjen. 

Tisztelettel:
HEN ZSEL ISTVÁN

PÉKMESTER

L , ‘ a»...-

■M

üsati,'
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai 

tonyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

U/^ni. ._.PaU , .RoSsna*e,: Johannes Keplers 
ZT tb;'d Erdenwandel. Reclams Universal 
Bibliothek kiadasa. A nagy, egyetemes kutató 
nalalanak haromszázadik évfordulójára jelent 
meg ez a kis könyv közvetlen utódai egyiké­
nek tollából, aki életét és müveit a legtökéle­
tesebben ismeri. Zárt képben egyesíti ez a 
könyv Kepler összes nézeteit és nagy fizikai 
felfedezéseit mintegy kivetíti a szakadozott 
szazad mozgalmas élete és mélyen vallásos 
kedelyenek hátterébe. Éz a népszerű” Kepler 
biográfia, amely eddig hiányzott. Kepler életé­
nek gazdag es mozgalmas regénye, amelyben 
resztvesznek a század összes nagyjai, szervi­
leg vannak itt összefűzve tudományos mun- 
kassagaval s felfedezéseivel.

Max l'veyer: Das Riesenspielzeug. Reclams 
Universal Bibliothek kiadása. A hullámzó vi- 
harzo tenger adja e történet alapakkordját. 
Ellentetek is viharzanak, hol csak a csillogó 
humor hol pedig haragos és makacs erők já- 
tekai. Itt van a fiatal zenész, Gust Bőtefüer, 
gondolkodó ideglény, akiben lobog az alkotó- 
ero. Itt vannak a Klobandok. a halász embe- 
rek, régimódiak, lassúak, közönyösek, — van 
egy leányuk, karcsú és törékeny, aki épen igy 
gondatlan es ösztöneinek engedő. Gunst és a 
lány kozott szerelem támad. De ez a szerelem 
mast jelent a férfinak, mint a nőnek és más­
kép bonyolódik bele a szerelem következmé- 
nyeibe is, amelyek nem maradnak el. Fölötte 
,or ,kl a z‘vatar, mig a leány óvatosan vissza­
húzódik. Az óriás apa és óriás fia Ítéletet 
akarnak tartani a csábító felett, akit egy má- 
sí Vi ágból hozzáiuk betol a ködöt ínak tekin 
tenek De epen a legnagyobb szükség szaba­
dítja tel a művész hatalmát, amely égen és 
magát" afszágu!dva> megtalálta végre ön-

Romain RolUnd: Empedokles »„„ Agrigent

s 1 Ri"hV s Reclams Univ-r-
; B bl.othek kiadasa, Romám Rolland való 

sagga! megeleveníti nekünk a nagy görög lát 
nőket és bölcset! Minden tudományossága 
ElH?“ ..töd«, műnk«-, de élet. harsogó 
kiáltás, vallomás! Érezzük az agrigenb bölcs

es a szerző költő közti mély kapcsolatot, 
amelynek szálait a könyv fordítója: Dr. H L 
Gőtzfried, utószavában közelebbről is követi" 
így ez a magávalragadóan megirt essay úgy 
Rolland barátai, mint az ókor és a filozófia 
tanulmányozói számára jelentős adomány.

De. Walter Scheidt: Rassenkunde. Reclams 
Universal Bibliothek. Az, hogy a faj úgy a 
nepek, mint az egyesek életében milyen döntő 
jelentőséggel bir, egyre jobban ismeretessé 
válik. De a legtöbb ember számára méG-. 
ismeretlen marad, hogy milyen törvényeken 
alapszik es tudományosán miként határozható 
es indokolható ez meg. A hírneves hamburgi 
ajkutató „Fajtana” tömören tartalmazza 

mindazt, amit mindenkinek tudnia kellene, mi- 
6‘°tt,a. „I,egnebe*ebb az európai fajproblé­
ma felöl vitákba bocsátkoznék. Aki saját Íté­
letet akar erről formálni, annak meg kell is- 
merkednie az örökléstan, a kiválasztás, a faj- 
kepzodes es fajkeveredés jelenségeivel Ehhez 
pedig ez a kis könyv általánosan érthető és 
kimerítő összefoglalásában kitűnő kézikönyv 
szerepet tölti be. y
. Tolsztoj N. L.: Mérceláb. Regény. Az rósz 
kultoorias munkásságának egyik legérdeke-
csodálntT^'ó- k,Seb-b a,kotásai' amelyekben 
csodalatos írói művészété teljes szépségében
megmutatkozik. Megtaláljuk bennük a nagy 
10 sokszor vitatott, de mindig emelkedett és 
mélységesen emberi etikáját csakúgy, mint
készségét rí I"' Cmber- helyzetábrázoló 
készségét. Tolsztoj, a regeny Michel Angelo 
Buonarouija szeretett olyan tárgyakat kivl

ameI5'eke1' i-'otte más Írók is feldol­
goztak, vagy amelyek a világirodalom folyto- 
nosan visszatérő sablonjai között szelepeinek 

, ., y.cn ,áreyak feldolgozása alkalmat adott 
neki. hogy az ismert megoldással szemben a 
WW. Vu"**’ gon10,atait maradéktalanul éi-
és eredmln56 ? "ii 3 régitő1 formában
es eredménnyel győzze meg olvasóit. Tolsztoi
munkásságának ebből a köréből való a Mér- 
ic.ah crniii h.res kis regénye, egy elöregedett 

, fnek- 05 kln,ulá«ának története és benne
raj/aVaToK tSa-da TUfnak" *”níáció»un érdekes 
rajza, Tolsztoj a régi ösvényeken halad, ami- i

kor a Mércelábot és a ménes többi lovát em 
lien módon beszélteti, de leljesen uj és igazán 
csak az o nagy művészetével lehete" ■ i ■ “ 
leni úgy ezt ki-, regényt, hot 1 í lova 
sadalma nemcsak az emberi társadalom '■ dm 
ooluma hanem a kétféle esetr.cnycsopoid ' 
tn.berek -s lovak története párhuzamosa- 
■ ■ 1 , • Ktfíésziti és föltételezi egymást A 1 
regényt szerkezete és fölépíti-: ' . r,
iegtökefetesebb irodalmi müvek köz- emel * 
történet érdél:essége, Tolsztoj mondanival “ 
nak kiapadhatatlan gazdagsága pecli</ Cr- ■ 

chv í; ^v,. vire"im,V' '
-..idja L-■> nem bocsátja el addig, aim'g véti 
nem olvastuk. Tolsztoj számtalan olvasó h 
örömmel fogadja majd ezt a kis regényt 
amely kiegészíti előttük az iró arcképét 
nak pedig, akik még nem jutottak d ho-a 
keresve sem tudnánk alkalmasabb ■. , , 

;'ny‘ -■’já alani a „Mért il mai irt: 
neténél. A ..Mérceláb” magyar fordítása Szú' 
pá! Árpád mii vészi f ötömön tázs-boritékávai 
jelent meg. a Világosság-nyomda tökén1- 
szedésévé: es nyomásával.

Mezőga.’.dasagi Üzemtan. Irta: Reichenbach 
ncla dr.. a közgazdaságtudományi kar nyilv. 
r. tanara. 1. rész, első kötet: A mezőgazda- 
sági termelés alapkellékei és ezek üzemszer­
vezési vonatkozásai. Ára 10 pengő. ,,Pátria” 
írod. váll. és nyomdai r.-t. kiadása, Budapest, 
IX., üllői-ut 25. A mezőgazdasági üzemtan a 
jövedelemszerzés tudománya. Arra tanítja a 
gazdái, hogy miként kell a mezőgazdasági 
üzemet úgy megszervezni, hogy az ne csak 
több termést, de több jövedelmet is szolgál­
tasson. A munka most megjelent első kötete a 
mezőgazdasági termelés alapkellékeit tár­
gyalja. Az első fejezet az alaptőkét képező 
földbirtokról szól. A második fejezet a föld­
birtok felszerelését, az úgynevezett üzemi tő­
két tárgyalja. A könyv utolsó fejezete a me­
zőgazdasági munkaerővel foglalkozik. Reichen 
bach professzor üzemtani munkájának legna­
gyobb előnye abban van, hogy a régi üzem­
tani iskolából megtartja, ami érték, ugyanak 
kor azonban az uj üzemtani irodalomból is 
átveszi, amit a gyakorlati élet számára hasz­
nosnak vél. Ilyen módon nagy szakavatottság 
gal aranyhidat épit a két irányzat némelykor 
szélsőséges hivei között. A most megjelent 
első kötetet rövidesen követni fogja a munka 
sajtó alatt levő második kötete, amely a ter­
melési és értékesítési üzemágak szervezését 
fogja tárgyalni.

Martin Andersen Nexö: A Frank-család. 
Regény. Martin Andersen Nexö régen ismert 
név már a világirodalomban, az északi népek 
legnagyobb élő írói között Knut Hamsunnal, 
Lagerlöf Selmával, Sigrid Unsettel és a re­
giek közül Jacobsennel és Strindberggel 
együtt emlegetik és minden újabb munkájára 
fölfigyel az európai irodalmi közvélemény. A 
magyar olvasók eddig a ..Muzikális malac” 
ciniii elbeszélésén kívül legföljebb csak német 
fordításokban ismerték és igy hiányt pótol és 
örvendetes esemény, hogy regényei most vég­
re magyarul is megjelennek. Szerencsés gon­
dolat volt, hogy a magyar Andersen Nexö- 
sorozat éppen a Frank-családdal kezdődik. A 
magyar olvasó igy egyszerre egyik legjobb re­
gényét kapja kézhez és tisztán megismerheti 
belőle a dán iró minden kiválóságát. Andersen 
Nexö nehéz és kínos ifjúság után jutott el az 
irodalomhoz és ifjúkorának szomorú tapaszta­
latai kiolthatatlanul élnek ma is benne. A 
Frank-család egy vidéki dán kisvárosba vezet, 
egyik főszereplője, Frank Éliás $zabó es bor 
bely Kopenhágából került ebbe az eldugott 
fészekbe, ahol eleinte éppen azért tudott bol­
dogulni, mert a fővárosból jött. A dán kisvá 
rosok furcsa levegőjét érezzük ki ebből a kii 
lönös^ történetből, amelynek minden alakja 
eles és határozott kemény vonásokkal meg­
rajzolt igazi karakterrfigura. F'őhöse Frank 
ielesége, agyondolgozott, zsémbes, veszekedős 
asszony és a regény legszebb részei Frankné 
magatartását és cselekedeteit magyarázzak. 
Andersen Nexö sehol sem merül el elméleti 
fejtegetésekbe, szereplőit tetteikkel jellemzi, 
regénye ezért csupa érdekes cselekmény és 
az egymásra következő események sorából 
szinte magától alakul ki a ,,történet”, amely­
nek tárgya egy család, apa, anya és fiú vál­
tozatos élete és vezető motívuma az alkohol, 
amely nagyon sajátos körülmények között a 
tengerbe veszíti Éliás Frankot. A könyv ma- 
gyar fordítása kiváló műfordítónk. Hajdú Hen- 
nk gondos munkája, a regény fotomontázs 
cím.apja külön érdekesség és Szélpál Árpád 
dics^ .3 kiállítás a Világosság-nyomdát

M. A. Aldanov: összeesküvés. A Gondol- 
°.z,° trilógia harmadik kötete. Aldanov

trilógiájának első kötete, a Thermidor kilen- 
Cvl 1 C(^'s t,z nyelven jelent meg, a máso­
dik kötetnek, az ördög hídjának a már meg 

-JÄin8°.' és német fordítása mellett most 
egyidohen jelenik meg a dán, cseh és spanyol 
1 orditasa. A trilógia befejező kötete már 
egeszen újkeletű és csak most indul el a ví 
•'gnir országútján. A legkülönbözőbb müvelt- 

•tejni es irodalmi hagyományú országok kri- 
mÜÍ31 .tcljes eSyértelmüséggel megegyeznek 

abban, hogy Aldanov a modem történeti re- 
geny egyik kiváló, talán a legkiválóbb képvi 
selője akinek roppant históriai fölkészültsége, 
pamulatos megjelenítő és emberábrázoló ért 
te semmit sem mutat az orosz írókra jellemző
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ernyedtségből és aki ritk, telist •-»el ,, . 
a|htja az olv irök elé ... , 
minden partallasu es világnézetű ember P 
gyeimet megragadja. Az összeesküvés N.-y 
Katalin carno utódjának. Pál cárnak Q,. 
országába vezet, abba az időszakba . 
Napoleon már első konzul és nyugta an Ián 
elméjével orosz-francia szövetséget tervez az 
"_JS1 el cnseg , Magybritannia ellen. A s.on' 
seg celja_ India meghódítása, Nagy Sóm!- , 
vallalkozasanak megismétlése. Pál h i 0 
erre a tervre és szövetséget is kötne a francia 
orradalom jogutódjával, akinek ország/ éí 

társadalmi berendezkedése homlokegyenest , ó 
enkezoje az orosz viszonyoknak. Nagy katá- 

fehg liberális uralkodása után Pál télié-r 
autokratikusan kormányoz és zsarnokságával 
l.ilnvja maga ellen udvara liberális foiirain.il- 
ellenkezeset. Telezi a bajt, hogy a cáron egyre 
jobban elhatalmasodik őrültsége és amiíyen 
mellekben kifejlődik elmebetegsége, úgy válik 
ef!y5e j,esz_amithatatlanabb zsarnokká is. A fó­
rnak ellenállasa lassanként szervezett formát 
nyer, összeesküvést szőnek a cár ellen és meg-
»lÄiV\Ura kodr°1' j.6formän csak napokkal 
előbb, hogy a franciákkal megegyezett volna. 
Pál ha la la így fordulópontja az európai törté­
nelemnek az egész világtörténelemre fontos 
esemeny Az összeesküvésben mégegyszer föl-
Bara áj/ ^ °-VaS? előtt a tril°gia alakjai: 
Baratajev, a rózsakeresztes tudós főur, aki nem 
akar 1 esztvenni a gyilkosságban és meghal a 
car megoletesének éjszakáján, Ivancsu'k és 
- tenyka' Pret,e- a konnigsbergi leány és 

»-.uwlóip,",! alakja, aki mellett 
ott van Lumort is. a Gondolkozó ördög földi 
hasonmása Mellettük történelmi személyek. 
Pahlen gróf. Rosztopcsm, Talizin tábornok, a 
két Zubov es Bennigsen tábornok. Az esemá 
nyék menete meggyorsul ebben a kötetben és

■JrrfTmmA

mini valami komoi tragédia, meg nem állít 
hatóan tor a végső kifejlés felé

Vérpad árnyékába vezeti el az olvasói 
vilckhmu orosz író: Turgenyev ki? /emfknun 

Kivégzés. Problémája nagyon egyszerű Ä Leírja azokafaz érzékké“,'
"itólMnrk |m<len Ce*SZSC*es idegzetü embert 

..ma. In a sors úgy hozza magával hogy
ékimeTn"lkT Je,e"fa IC8yen e”’y kivégzésem 
rdern H ana' hogy a halálra Ítélt meg-- demelte-e büntetését, vagy sem. Turgenyev

,S!StanU Jelen, vol! egy kivégzésen, dt- 
vér-A d,urC"--i s<> Ijszakáját, látta a ki- 
főnróhX iknsnm v"' vérPad Elállítását, a 
tál 1 ad“ 1? nyaktiloval, ott volt, amikor tud- J 
tai.i _adi.de az elítéltnek, hogy kegyelmi kő-. ‘
vei’ey abbáUtahÍtf)t-ták'i Azután c8yi‘tl sietett be 1 
Ht kar •* helyiségbe, ahol az ingét és a ha- ' 
jat kornlnyirtak es a lelkész imái közben * 
megkötöztek. Turgenyev ott volt abban a me ! 
mtben, amely az ehtelt mögött és vele hahdt 
at a k°dos ősz, reggel félhomályában a táras 
hm toimdvarcn, k, a börtön előtti térre, ahol a 
Katonai kordon mögött tízezrek dulakodtak 
hogy min2! közelebb juthassanak ■ véres !ít> ' 
vanyossaghoz. Az orosz Író minderről a tudós I 
lelkű smeretessegével ad beszámolót, leírja 
gondolatainak minden legkisebb rezdülést' és ! 
az olvasol olyan megrendítő élményben ré­
szesíti. melyet csak nagyon nehezen lehet el­
felejtem. A Kivégzés-t méltón egészíti ki a 
>anson párisi hoher följegyzéseiből vett né­

hány drama, résziét, melyben a hóhér emel 
szót a kivégzés intézményé ellen. A Kivégzés 
egy most megindult könyvsorozat első kötete 
Minden könyvkereskedésben kapható és föl­
tűnő olcso araval és művészi színes cimlapjá- 
füzv'e ? ín a£°X-flgye,met ke,tett- A kötet ára
í /n P' d,szcs egesz vászonkötésben
- ' u pengő.

ARANYFUTÁR
ír ni n/M*> A l fc M I t-Í r-.n in.. . . . -___

Megjelenik J O V ő héten!

Első számban 2000 pengős 
Arany-pályázat

Arany-vásári óknak, akik az Aranykötvényt átvették, 
díjtalanul címére küldjük

kimondó természet. Nincs elég kitartása, köny- 
nyen fárad, bár küzködik ez ellen.

„Alice.” Nem méltóztatott szelvényt mellé-

„Virrad. Haladjunk.” Még nem alkalmas 
analízisre.

,,1916 július 25.” Fenti üzenet önnek is

tek. következő heti számunkban kerülnek köz-

v v ❖ ❖ •> ♦>

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE

Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai 
analízisre.Az analízisek a beérkezés sorrendjében kö­

zöltéinek. Azon Írások analízisei, melyek hely­
szűke miatt jelen számban meg nem jelenhet-

❖ v ♦> ♦>

Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 
feltételei:

1. Minden analizálandó íráshoz mellék­
lendő egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az író neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

isírandó a „Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2; Melléklendő 1. pengő bélyegben 

továbbá " ’
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve. vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

alatt„Szikszay.” Részletes analízisét e jelige
1 kiadóhivatalban méltóztassék átvenni.

„Erős akarat mindent legyőz.” Jó forma- 
érzéke és heszelőképessége van. Határozott, 
energikus egyéniség. Sokat szenvedett és sok 
csalódásban volt része. Általában eléggé tis 
fában van saját magával, úgy hibáival, min; 
,l'> tulajdonságaival. Sokat is küzd önmagával 
cs '‘lián tulszigoi-u bírája is önmagának. 
Nyílt, őszinte természet.

„Nyári zivatar.” Erős, energikus, kissé talán 
erőszakos egyéniség. Rendkívül érzékié*. Ön­
ző, önfejű. Nem igen tud alkalmazkodni, sok­
kal inkább a környezetétől követeli meg. hogy 
hozza alkalmazkodjék. Intelligens, de eléggé 
kicsinyes. Ideges.

„Szomorú.” öntudatos egyéniség, jó ízlése 
és fejlett eszthétikai érzéke van. ügyes. Bár 
elegge jólelkü, szem előtt tudja tartani saj-v 
érdekeit is. Hangulatember. Vannak néha 
depressziói.

„Szeretet.” Nyílt, őszinte, szókimondó ter­
meszét. Vallásos, sok előítélet van benne. Kon­
zervatív. Kissé szögletes. Nem mindig elér 
Pintatos.

ni7 eves Manci.” Még nagyon kiforratlan, 
atarozatlan egyéniség. Könnyen befolyásol 

'aló. Nincs kitartása, könnyen fárad. Pesszi
mista.

tavaszt.’ A véleményem

mindig a tavalyi.
„Ismerd meg önmagadat." Temperamentu­

mos. élénk egyéniség. Kissé ingadozó. Szeret 
hatalmaskodni. Érzékié*. Eléggé érzékeny. 
Különben jólelkü. Eléggé törekvő.

„Vegász." Még nem egészen kiforrott egyé 
ínség, aki azonban takarékos, talán túlzott 
mértékben is az. Intelligens, jó felfogó képes­
ségű, logikus gondolkodású, törekvő, ambi­
ciózus egyéniség. Jólelkü, jószivü, de az ér­
zetni élet még nem igen játszik nála nagy sze­
repet. Inkább ész ember. Kötelességtudó.

„Rajongó.” Nagyon érzékeny, finom, töré­
keny egyéniség. Kimondottan intelligens és 
elsőrendű megérzőképessége van. Nem elég 
önálló, támaszra van szüksége. Sokat foglalko­
zik önmagával és gyakran vannak kételyei ön­
magával szemben. Néha minden külső ok né!- 
kiil önfejű, makacs.

„Éva.” Még nem megállapodott. Intelligens. 
Kissé túlzó, jókedélyü, de néha vannak 
depressziói. Kissé könnyelmű. Könnyen befo­
lyásolható.

j „önkéntes.” Intelligens, törekvő egyéniség.
1 Tehetséges. Önző. Önfejű, nem igen ad másol: 

véleményére. Nincs jó beosztó képessége. So- j 
hat tart önmagáról, előkelő.

Chernilin." Rendszertelen, hanyag, rendetlen 
egyemseg. Hiú. Sok benne az önszeretet. Kon- 
venciózus, vallásos. Takarékos. Általában b 
r kodó természet, de vannak gyakran rossz 
hangulatai is.

„Oídsmolile.” Lendületes, elénk, temper v 
mentumos, gyakoriak a szalmaláng szeri! fd 
lobbanásat. de nem elég kitartó. Optimista 
Nem elég log kus gondolkodású. Nincs jó be­
osztása.

„A legszebb rózsa a szakadék szélén terem.’1 
Meglehetősen kiegyensúlyozott, erősen ego­
centrikus egyéniség. Precíz, korrekt és exakt. 
Eléggé tartózkodó, nem igen enged másokat 
saját énjébe tekinteni. Rendkívül sokat ad .: 
formákra, külsőségekre, de különben is jó 
form:,ér/éke van. Konvenciózus. Kissé -c-

■ Május 25." Nem nagyon határozott, kissé 
pesszimista. Nem bízik eléggé önmagában s 
ez néha depressziók formájában mutatkozik 
Könnyen befolyásolható. Van benne egy kis

„Anonyma." Intelligens, élénk, temperámén 
tumos. Nyílt, őszinte természet. Ön tudatai, 
önérzetés, eléggé mentes előítéletektől. Szó-

iro.tr

, _ _ —--- -__________________________________

e^en* döntetlen nem tette 
eL»fa^odoítá a BástVa játékosait, akik 
ettől függetlenül győzni szeretnének ma 

a Bocskay ellen
Szép idő esetén a szezon egyik legszebb 
küzdelme várható a a két vidéki rivális

csapattól
A vihar állal elsepert Bocsaky—III. kér mér- 
ozésért erkölcsileg a mai Bocskay—Bástya 
ivatott kárpótolni i közönséget. A két vidékkárpótolni

inai minden eddigi küzdelme fneghazudlolta 
papírformát és olyan fantasztikus vredmé- 

n\ek adódnak, hogy minden előzetes jóslás 
ziiite nevetségesnek tűnhetik fel. Általában 

8 JiKabainokság őszi fordítója a papírforma 
nd.ét jelentette és inkább a tradíciók, mint 

1 Icüntóhhi eredmények szolgálhatnak alapul 
esélyek latolgatásához.

!:sv kis ' isszaplllantás az elmúlt eszten- 
döli Bástya—Bocskay találkozásainak 
eredményeire különös statisztikát mutat.

Az lalálkozásmt Szegeden 1927. őszén a 
’ A özö t 1:0 (0:0) arányban. 1928 táv a- 

s'z;l" Debrecenben a Bocskay 0:0 arányú dön­
tetlent vele « alien, sőt az őszi forduló- 
l)a" llvhrecenhen 7:1 (l!:l) arányban le is 
győzte.

Az 1929 év szomorú eredeményeket hozott 
a Bocskayra nézve-

Úgy az őszi, mint a tavaszi szezont Szegeden 
bástya ellen kezdte a Bocskay és 6:1 (3:1) 

ihetve 5:0 (3:0) arányban mindkét mérkőzésen 
1 *\<ls x *-'rLSL.yct szcux'cdetl. A re,yen várt

tcváiisot a tavaszi találkozás hozta meg, ami. 
Debrecenben a Bocskay 4:1 (3:0l át ni 
gyönyörű játék után győzött. A szélső-

es vereségek azt 
'-ipát találkozásainál 
inni pálya: mindig 
otthon játszik. E* 
összemérte ereiét

H a mmii alkalmit1 ROSE DEZSŐ Oelm», Firne József it n.

s arányit győzelmek 
mu alják, hogy a két Cí 
löntő szerepet játszik a I 

cs’.nat győz. amelyik 
szer semleges pályán is 
kél csapat, mikor is Budapesten a Magva, 
Kupa döntőjéber a Bocskay 5:1 arányban győ-

I I z a kis dióhéj összefoglaló nem mond so­
mi!. A mostani bajnokság őszi fordulóiban ei­
ert eredmények azonban Valamivel többet 
»""álunk és ezekből többet is lehet kihá- 
mozm.

\ Sabaria és a Pécs-Baranya elleni mér- 
közöseken a Bástya nem szerzett pontot.

h°lot< Például Sabaria ellen még hozzá saját 
Pályaián i:it<xott.

A Bocskay viszont a két mérkőzésből 3 
Pontot hozott haza,

'"V- pedig idegenből, ami csak értékesebbé 
őszi .íz eredményeket.

A Mncskay vll,K'k » két csapatnak r, gólt
Bástya csak egyet, ami reális tükre ly,lóit.

a két csatársor közötti különbségnek. Igaz 
viszont, hogy a Bástya a 4 pontot 4 kapott 
góllal vesztette el, míg a Bocskay a 3 pontot 
5 kapott gól ellenére szerezte: ez is hűen mu- 
taou a védelmek közötti különbséget- 

í zen alapon m ir el lehet indulni és kitűnik, 
hogy

a Bocskay aránytalanul jobb csatársort 
tud felvonultatni a valamivel biztosabb 

szegedi védelemmel szemben
es ezzel a kvalitás különbséggel győznie kel-'

A szegedi csatársor azonban még sem olyan 
gyönge, hiszen legutóbb 3 gólt lőtt a Hungária 
védelmének és ezzel egy értékes pontot szer­
zett a bajnokság legjogosabb aspiránsától. A 
Bástya csapatában kél újpesti kölcsöujátékos 
pluszt jelent: Kunmczy centerhalf jól mutat­
kozott be, Havas szintén, bár utóbbi pár hét­
tel az újpesti színekben kevés sikerrel ját­
szott a Bocskay ellen. A védelem tartaléko­
lta fog kiállni, mert Schmidt beteg és helyét 

kénytelen átengedni a halfsorból hátravont 
Riesuek. Ennek helyére ketten is pályáznak: 
Fehér és Kitti. Száraz idő esetén Kitti játszik 
vbbhalföt, csúszós pályán az egészségesebb 

lábakkal rendelkező Feltúr.
A csatársorban Hernádi a lobbszélsfi. régi 

ismerőse a debrecenieknek, hiszen „ Nagy- 
kallói hE nem egyszer fordult meg u Diószegi 

P Iván és Hernádi ott szerepelt amatőr 
korában. Veszélyes, gyors szélső, jól lő kapura 
' s van szive és érzéke az. önzetlen beadá­
sokhoz is. \ csatársor cs/i 
Szedlacsik. összekötő Havas 
ketten iii lövő csatárok. A 
fest:

Benoila Ricsz, lm mer! ing 
Kuruue/y, Tóth Hernádi.

irányítója 
sák. miiiii- 
tvliűt írv

A
lavsik. Havas. Korányi

Kitti (Fehér), 
Fossák, S/ed-

ka\ IP; f. Ha kijátsza 
..ha“ azon-

'-erepet látszik

‘»rmii; t. könnyen u\ö*hei.
'■ni a Mocskaymii igen főni 

ut,"l függ a 2 Dánt sors,,.
A hazai környezet és a közönség magalar- 

-a Mimen nem közömbös. Régi jelszavunk' 
»vzotcrol mindig csak buzdítani szabad 

j - 'lKK"r ls‘ hil ' ahmiclvik iútákos hibás. \ 
v" megnytigtatia a játékosokat, lemossa 

és kitartásra buzdít. F/ „lin- 
g’lent. ez igazában a honi pá-

:'4 c"ő| a, előnytől

idegességet 
mél többet i 

előnye. f-\-
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hasábom 6s felvágott 
házhoz szállítvaTűzifa Kőszén porosz és hazai 

bányakoksz beszerezhető
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,

11 v lossza mekr ,i Bocskay csapatát, aniel.v 
. eljesitméuyével rászolg h a legteljesebb 

megbecsülésre.
' - bizonyos: a küzdelem, amely háromne­

gyed 2 órakor kezdődik, nagyszerű lesz és a 
kiizoastSií nem fog csalódottan távozni a pú-

*❖•:
értesítés.

1 * -'ára annak, hogy a DVSC pályán min­
dé : kedden és csütörtökön tartott Bocskay

DVSC tréningen úgy a Bocskay, mint a 
D\ h v vezetősége mindent elkövetett eddig, 
ho-' a tréningek zavartalan menetét bizto- 
sitsa. — ismételten előfordult, hogy a trénin-

' -1 látogatók részéről a DVSC rendfentartó 
közegei a legdurvább sértegetésekben része­
süllek. Hasztalan volt minden eddigi kérés, 
argumenta lás, a közönség ellepte a kapuk 
kornyékét, akadályozta a tréninget, molesz- 
t lia, sőt sértegette a játékosokat s nem volt 
hallandó a játéktér korlátjain kívül tartózkodni.

1 tekintve azoktól az anyagi károktól, áme­
neket a közönség egyrésze a pálya berendezd" 
seben is okoz ezeken a tréning napokon (pél- 
ánn! a korzu ülések ülésdeszkáira áll sáros 
cipőkkel stb.). - alulírottak közöljük, hogy a 
mvö héttől kezdve a jelzett napokon ti DVSC 
pálya le lesz zárva és a tréningekre a Bocskay 
-s DVS játékosokul kívül csak azok fognak 
ehneastt:tni, akik a kér egyesület részéről 

.Tréning igazolvánnyal“ lesznek ellátva. Kér­
jük tehát az igen tisztelt látogató közönsé­
get. hogy a tréningekre ezután ne fáradjon ki 

Azokkal az elemekkel szemben pedig, akik 
tigy vélik a kérdést megoldhatónak, hogy zárt 
kapuk dacára a kerítésen másznak át, már 
-sete kijelentjük, hogy velük, mint magánlak­
sértést elkövetőkkel, szembe rendfentartó kö­
zegeinket a legkíméletlenebb eljárásra utasí­
tottuk s az ilyen elemekkel szemben a rendőr­
hatóság védelmét fogjuk igénybe venni.

Tisztelettel
A DVSC 

Bocskay F,
elnöksége.
C. elnöksége.

Keletmagyarország ifjúsági birkózó bajnok- 
sásai. A Debreceni Torna Egyesület birkózó 
szakosztalt a Magyar Birkózók Szövetsége 
Keleti Kerületének megbízásából 19,30. évi
december hó 7-én, v isárnap délután 2 órai 
kezdettel az egyesület Magoss György tér 
9. (volt Péterfia i- 76.‘) szám alatti tornacsar­
nokában megrendezi Keletmagyarország 19.30 
évi bikozóbajnokságát. Ezen versennyel 
csníafosan a Steinfeld István vándordíj“ 
madszor kerül kiírásra.

DEAC—NyKISE: délelőtt a
A bajnoki tabella őszi vezető 
dönteni ez a mérkőzés, ami 
kor a DEAC pályán játszódik

DKASE—DVSC. A Be 
kőzés előtt 12 órai kezdett, 
debreceni rivális. Döntctlci 
ható.

Ma

kap­
ha r-

DEAC pálján.
helyét fogja el- 
délclőtt 10 óra- 
le.

•••skay- -Bástya inéi- 
csap össze a kél 

len eredmény vár-

délig válthatók jegyek 
Bocskay - Bástya mérkőzésre, 
közönség érdeklődése 
mérkőzés iránt rendkivii 
lelkesedését mutatja a 
Bocskay jelvények iránt 
,'lA\. Menetjegy iroda (

met venni a

elővételben a
A debreceni 

í Bástya Bocskay 
nagy és közönség 

nagy érdeklődés a 
amelyeket árusít 
c uccá 56.). ahol 

vásárnál) délelőtt elővételben leli 
Bocskay mérkőzés egyelt is.

Vasas—Nemzeti 0:0. 2000
félidőben a Nemzeti volt 
dik félidőben a iáték 
az első perctől a befejezésig nag;
'"It es szinte a kapuhoz szegezte 
Az első negyed órában 5 kot 
sas és több gólhelyzete
kitűnő, részben Szerencsé- ,

édésevcl mega ke­

ltező, 
fölénybe 

megváltozol

ómért 
vol. (i

Az első 
A máso- 
A Vasas 

fölény ben 
Nemzetit, 

ért el ., Va­
llóin részben

dálvozta a góllövő!
❖❖❖*❖*** ** * ** ********

radio-

VASÁRNAP, november 30.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.

, 10® Református istentisztelet a Kálvin-tén 
pökP °mb6 ' PrcdlkáI Ravasz László dr pus

11: Egyházi ének a kir. udvari és várplébá- 
ma templomból A szentbeszédet Hóka Imi c 
di. lelkész mondja.

12: Rákosi Jenő szobrának ünnepélyes le­
leplezése. Konferál Magyar Karoly hírlap.

után
tritnv URNER lényképészhtt!

Majd: Am. kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

2: Gramofonhangverseny.
3.30: A m. kir. füldmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Tornóczi E. kir. 
fövegyész: ,.A mezőgazdasági gépeknél hasz­
nálatos üzemanyagok ismertetése.”

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
viili népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar 
népi gyermekdalok. Előadja a Vakok József 
Nádor Kir. Orsz. Intébetének gyermekkara. 
2. Kukuljevic József gazdasági akadémiai ta­
nár: ,,A vad- és háziállatok viselkedése gyer­
mekekkel szemben. ’ 3. Magyar népi gyermek­
dalok. 4. Madarassy László dr. múzeumi 
igazgató or: ,,András-napi népszokások.”

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

5.15 : Lehár-hangverseny a Székesfővárosi 
Zenekar előadásában a székesfővárosi Viga­
dóból. Közreműködik Orosz Julia, a m. kir. 
Operaház művésznője, Szedő Miklós, a Vá­
rosi Színház operaénekese és Neumann 
László hegedűművész.

6.50: Sport- és űgetőversenyeredmények.
7: Bodán Margit es Cselényi József magyar 

nótákat énekelnek Kurina Simi és cigányze­
nekarának kíséretével.

8: Ünnepi előadás a magyar rádió fennál­
lásának ötödik évfordulóján. Közreműköd­
nek : Nagy Margit és Laurisin Lajos, a m. 
kir. Operaház művészei, Odry Árpád, a Nem­
zeti Színház örökös íagjaö Dohnányi Ernő 
dr. és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A Fejes szalonzenekar, az Ostende 
tangó- és Jazzband, valamint Toll Árpád ci­
gányzenekarának zenéje az Ostende-kávéház- 
ból Kalmár Pál (ének közreműködésével.

KüU öld.
Bécs. 10.30: Ovgonav.;rseny. 11.05: Szimfo­

nikus hangverseny. 1.05: Gramofon. 3.05: Ka- 
tonazene. 5.30: Kamarazene. 7.40: Szórakoz­
tató zene. 8.30: Hangjáték. 10.40: Esti hang­
verseny.

Berlin. 3.30: Citerahangverseny. 4.30: Fú­
vószenekar. 6: Zene elektromos hangszere­
ken. 7.20: Hegedühangverseny. 8: Zenekari 
hangverseny.

Kassa. 10.30: Gramofon. 6.30: Gramofon. 
Utána: Prága.

Prága. 8: Gramofon. 9: Egyházi zene. 10.30 
Gramofon. 11: Kamarazene. 7.05: Népszerű 
zenekari hangverseny. 3: Szinházi előadás.

Zágráb. 11.30: Hangverseny. 5: Hangver­
seny. 8.30: Dalok és áriák. 10: Tánczene.

Guftmannál
Nyilt-tér. )

Ispotály u,19 
Tel. ‘ “

december 1.
rádió házikvartettjének

és vízállás 

Irta és fel­

zenekarának

HÉTFŐ,
Budapest. 9.15: A 

hangversenye.
9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásjelentés.
12.05: Az Egyetemi Énekkarok Szólókvar­

tettjének hangversenye,
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
I: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás 

jelentés, hirek.
5: ..A régi r'elbidék népdalai", 

olvassa Lelkes Nvidor lózsef.
5.30: A m. kir. folyamőrség 

hangversenye a Király-kávéházból.
6.30: Német nyelvoktatás.
7.10: ..A nap ,:nse. ' Novella. Irta és felol­

vassa Schöpflin Aladár.
7.30: A Budapesti . iiharmóniai Társaság 

hangversenye a m. kir. Operaháziról. Kar­
nagy Dohnányi Emő dr. Közreműködik Mar- 
celle Meyer.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a 2pol t. i eh-kávéházból.

Külföld.
Bécs. 11: Gramofon, .'.20: Zenekar. 5: Mi­

kulás és krampusz, zenés gyermekóra. 7.35: 
Zenekar. 10.30: Zenekar.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 7.50: Zenés If­
júsági óra. 9.10: iTtngvevsenq. Majd éjfélig: 
szórakoztató zene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Zenekari 
hangverseny. Utána egész nap: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
6.35: Gramofon. 10.30: Jazz-zene.

Zágráb. 11.30: Zene. L‘: Délszláv zene. 8.30: 
Jugoszláb este.

Partiba vásároltam nagyobb tétel 
szöveteket, selymeket, csoda olcsón árusí­
tom, mig a készlet tart. Battyhány 13., 
udvarban.

KATZ CIPÖOZLET 
ezentúl Degenfeld tér 6.

ÉR ( EDITEM
a nagyérdemű vevőközönségemet, hogy 
Jónás Juci, aki mint munkásnő volt ná­
lam alkalmazásban, a mai napon tőlem 
kilépett és semminemű felelősséget érte 
nem vállalok.

Voszgeritschan és Társa 
perzsaszőnyeg javító.

Hu mondom, hogy legolcsóbban Gutt- 
mannái Csapó ucca 17. Vár uccuval 
szembe lebet vásárolni cipőt, haris­
nyát.

ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

• E rovatban közlőitekért nem villa! fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal
•*•*•*•*•*• *•*•*•*•*

KdZCAZQAMg
termény tőzsde-zárlat.

Késziirupiuc: Búza 77 kg. tiszavidéki 13.90 
14.30, felső tiszai 13.85—13.95, 78 kg. tisza­

vidéki 14.05 -14.45, íelsötiszai 14.00—14.10, 79 
kg. tiszavidéki 14.25—14.75, felsőtiszai 14.20— 
14.30, 80 kg. tiszavidéki 14.30—14.90. felsőtiszai 
14.25 14.35. 81 kg. tiszavidéki 14.30—15.10, 
íelsötiszai 14,30 14.45. Rozs: 8.20 8.30. Ten­
geri: 13.40—13.00.

Ilutdridöpiuc: Magyar búza márciusra 15.50 
15.51, májusra 14.40—15.41. rozs márciusra 

9.48 -9,45. tengeri májusra 12.5,s 12.00, ti :m- 
zitó máiiisrá Í0..ö- 10.40.

1930 ouveuiw 30.

U y fi m ö 1 c S á r u k: Alma 70—1ŐU, szőlő
80—15U, birs 12(5 160, dió 120, dióból 400,
gesztenye 70 fillér kilója.

❖*
.Termény tőzsde.zúriut.
Csikágó, november 29.

Llöző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Lent, bushel

Haza:
Dec. 74.875—75 74.625—75
Miire. 77.50- 25 77.625 75
Május 79.50—375 79.375

Tengert:
Dec. 74. 75.375
Máié. 76.25 78.—
Május 78.375 79.50

Zab:
Dec. 33.75 34.25
Múrc. 35.375 36.125
Május 36.625 37.25

Rozs:
Dec. 40.625 40.375
Múrc. 40.625 •10.375
Mújus 45.25 44.625—875

Autó eladó
4 hengeres Chrysler, jó- 
karban, teljes felszereléssel

ROSE DEZSŐ Ferenc József ut 75.

A valuták hivatalos árfolyamai;
Align: inni 27i06 27.31. Belga frank 7 1 15 

79.65, Cselt korona lli.sti 16.95, Dán korma 
152.51' '52.10 Dinár 10.112 10,10, Dollár 5n9. -

572. Era.via frank 22.30 J’.í.o, Hollandi
forint 229 60 - 730.60. Lein gél zinty < 1.60 04.20 
Lei 3.30.6 1.40.5. Leva 4.12 4.18, Lira 29.70

■ ,91.0(1, Nemei márka 135.9(1 - 1.10.50, Norvég 
korona 152.511-. 153.10. Osztrák schilling 80.25 
—80.65, Svájci frank 110.35- -110.85, Svéd ko­
rona 153.10-- 153.70.

mmm

Debreceni piaci jelentés.
/. fi I d s ó g á rak: Spenót 40 - 00, sóska Ion 
120, veresltagyna 8 |0, iokhagvm.i 80- IOlt, 

brrgoilya 12 10, zöldség 25- 24, cékla 10 
20, torma 70. hah 40 3o fillér kilója. Kelká­
poszta 15 20. vereskáposzta 10- ’0 fillér, íc- 
liérkáposzia 12 20. retek 4 (., ka la rá hé 0 s, 
zeller 2 10 fillér darabja.

Baromfiárak: Tojás 15—is fillér da­
rabul, csirke KW- 380. kappan (410 fillér pária. 
Liba 140 150. pulyka IK) 115, kacsa 130
140, tyuk 120 125 fillér kilója.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggjflzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca IO. szám- — Bikával szemben.

Hajduvármegye központi járás főszoiga- 
birája Debrecen.

5645/1930.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A központi járás főszolgabírói hivata­
lában Debrecen, Vármegyeháza földszint 
16. sz. helyiségében f. évi december hó 
2-án délelőtt 9 órakor elkobzott és gaz­
dátlan jószágok fognak elárvereztetni, u. 
m. fegyverek, pisztolyok, mérlegek és su­
lyok stb. Felhívom a fegyvert vásárolni 
szándékozókat, hogy az árverés napjára 
fegyvertartási engedélyt szerezzenek be.

Debrecen, 1930 november 14.
Dr. Ethey s. k. 

főszolgabíró.

Tűzifa
Alti kétséget kizáróan meg akarja állapí­
tani, hogy hol szerezheti he a tűzifa- és 
szénszükséglctét, sz szive-kedjék a Mes­
ter ucca 28. szám alatti fakereskedési 
felkeresni, mert oil a legolcsóbb napi ár­
ban kedvező fizetési feltételek mel­
le* kapható ugv száraz tölgy, bükkhasáb 
és aprított tűzifa, vala int la porosz, tojás 
brikett és hazai szenek a ónnal házhoz szállítva.

Urhölgyek figyelmébe!
rSée™ ”d,ar^nékSgi’ !em ”AranVbé,yeg“ akcióban nem veszek 
. , n csón vásárolnák, igazan takarékoskodnak
jutalmat nyernek vevőim íme néhány cikk
Smyrna és perzsa fonál deltája ____13 f * - -- 3
Lihusa és Impetiál fonál dekája 
Berliner pamut fonál dekája —

és igy tovább minden egyéb
13 I 
19 f

kézimunka,
*jA«í
csipke és harisnya

és arany
me n é h á n
Berliner kismatring gobelinhez — 10 f 
PerzsaszSnyeg ágy elé való — — 7 P töl 
Lobelin párna kicsi 56 fillér, nagy 88 f tél

igen olcsó. IC Hilelbe 1$ készpénzár!
Ej «area®

áruháza Széchenyi ucca 1,

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz

Száraz bükk és

1
tölgy

*C ss

hasábosat) vagy felapritva, la hazai és 
porosz kőszén, mész és építkezési 
■ nysgok a telepen vagy hazaszállítva 

legolcsóbban

Bartha István
fatelepén, Ispotály ucca 3 b. sz. 

Telefon 7-85.

Baromfitenyésztők!
Keltető gépek, műanyék stb.

Bészler Lajosnál
a csonkatorony melleit.

Vh. 2492 - 1930. szám. Árverési hirdetmény- 
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 
40.113. számú végzése folytán 492. pengő 
toké a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai, 171.04 pengő eddigi és a meg 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Bakonyi Pál budapesti ügyvéd által képviselt 
Borkereskedelmi és Borértékesitö Rt. javaJíl
1930. évi december hó 12. napjának délelőtt
fél 12 órakor Helyben, Csapó ucca 25. számú 
háznál 3038 P becsült ingók, u. m. 
pianinó, képek, stb. bírói árverésen a legt óh 
bet ígérőnek, esetleg becsáron alul is cladat­
nak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § értel­
mében. Debrecen, 193Ö november hó 19. nap­
ján. Szilágyi L»jos bir. végrehajtó.



1930 november 30.

/QVos engedmény! Csak december hó
17

-ig!
Mélyenjeszállitottárak a bolti ár 1

UJ KÖNYVEK! 
s Z E P I R o ETa I o M TELJES KiAüASOK l

•os engedmény
4-ére3

.1
f

Balzac: Bei ti néni
A “asy francia roman- 
cier legnagyobb és leg­
híresebb regénye.
Rons bácsi
Dacos élet, humor, tra­
gikus melankólia tölti 
meg e müvet.

Bjbrnson. Arne, Solbaken 
A norvég költőóriásnak 
két bájos szerelmi idillje. 

Brody M. Szomaházy 1. 
Tábori K.: Kis tréfák 
I’inotn tréfák, kedves 
történetek.

Dickens: Ódon ritkaságok 
boltja 1., 11.
Gyönyörű regény, mely 
magával ragadja az ol­
vasót.

Dickens: Pickwick-klub
I, II.
Dickens leghumorosabb 
regénye.

Dosztojevszkij: Golyadkin ur 
Megmételyezettek I., II. 
Emlékiratok a holtak 
házából I—11.
Fehér éjszakák 
Netocska
Uj világot tár fel Dosz­
tojevszkij Netocska ro­
mantikus történetében.
A lélek olyan régióba 
vezet, melyekbe eddig 
költő szeme még be 
nem hatolt.

Feuillet: Egy szegény ifjú 
története
A romantika mester­
müve !

Maubert: Bovaryné
A világirodalom egyik 
leghíresebb remekműve.

France: Ludláb királyné — 
Bonnard Szilveszter 
vétke
Finom szellemességgel, 
igazi francia esprit-vel 
gúnyolja ki France az 
emberek nevetséges 
gyöngéit és apró hiúsá­
gait. Szikrázó elméssége 
mögött ott bujkál mély 
emberszeretete és nemes 
filozófiája.

Hugo Victor: A nevető em­
ber
A romanticizmus leg­
nagyobb képviselőjének 
kimagasló alkotása.

Harsányi Zs. Karinthy Fr. 
stb.: Vígjáték 
Kisanthológia a legjobb 
szerzők egyfelvonáso- 
saiból.

Karinthy Fr.- Színi Gy. 
Tábori K.: írói intimi­
tások
Vidám ötletek, elmés 
históriák a magyar mű­
vészvilágból.

f oe: Pym Gordon Arthur 
Az egész regény a re­
ménynek, ennek az ősi 
lelki erőnek életszimbó­
luma.

Rákosi Viktor: Amikor még 
fókedvüek voltunk
Istenáldotta vidámság és 
örök ifjúság jellemzi ezt 
a nagyszerű kötetet.
Derűs históriák 
A nagyszerű humorista 
legpompásabb kis humo 
reszkjeit köti színes cso­
korba ez a kis könyv, 
"»gyár Iliász 
írásának egyéni hangja, 
varázsos humora, for­
dulatos témája lenyii- 
közi az olvasót.

Holland: Farkasok
Gyöngyszem ez a szín­
darab a nagy francia 
költő müvei közt.

Stendhal: Pármai certosa 
!., II.
Érdekfeszitő cselekmény, 
karakterrajz és stilus pá­
ratlanul szabatos művé­
szete jellemzik ezt a 
könyvet.

Swift: Guliwer utazásai
Gulliwer utazásainak tet­
tes magyar kiadása. A 
felnőttek Gulliwerje.
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í ölsz to j: Feltámadás 1., II.
Az orosz apostol leg-
szivbemarkolóbb alkotása.

íwam: Hajósélet a iVIissi- 
sippin
Rendkívül érdekes s ked­
ves könyv, amely minden- 
kit egy tormán lenyűgöz.

/óla: Az emberirtó 
Szerelem 
Nana
Családi tűzhely 
Hölgyek öröme 
Öröm az élet 
Mestermű
A nagy francia natura­
lista iró mindegyik müve 
egy-egy remekmű, mé­
lyen emberi, igaz és 
megrázó. Ezek azok a 
könyvek, amelyeket min­
denkinek el kell olvasni.

AZ IRODALOM SZELLEME
Irodalomtörténeti könyvek. 

Benedek Wiegier: A vi­
lágirodalom története 
1, 11.
Két hatalmas kötetbe 
szorítva végighömpölyög 
az olvasó előtt minden 
nép, minden kor iro­
dalma.

Brandes: Korok, emberek,
Írások
Zola, Dosztojevszkij, 
Maupassant, Tolsztoj,
Ibsen portréi hátterében 
Paris, Pétervár, Oslo 
egész gomolygó, nyüzs­
gő élete.

France: A Szajna partján
A bölcs ironikus derűjén 
átszürődve hangulatok és 
álmodozások, hatalmas 
világnézetek és kis bohó 
mesék harmonikus egész- 
szé olvadnak össze.

Macaulay: Nagy irók 
Tudósok
Macaulay munkáinál az 
a benyomásunk, mintha 
azokat Írni épp oly 
könnyű és épp oly gyö­
nyörűség lett volna, mint 
olvasni. Eleven, színes, 
lendületes és világos.

TÖRTÉNELEM:
Arnaldi: Vörösek és fehérek 1.10 

A bevezetőből: Az egész 
könyv a maga közvet­
lenségében nagyon hasz­
nos olvasmány. Élvezet­
tel olvastam és jó lélek­
kel ajánlhatom a közön­
ség figyelmébe.

Ferrero: Róma nagysága 
I Ví.
E munka teljesen uj meg­
világításban állítja elénk 
Róma történetét.

Keynes: A béke gazdasági 
következményei 
Ez az a hires könyv, 
mely szemébe mondja az 
igazságot a győztes nem­
zetek békeszerzőinek.

Lamprecht: Modern törté­
nettudomány 
A mai ment alitás-köve- 
telte modern történetírás 
kellékeinek, uj módsze­
reinek mesteri megvilá­
gítása.

Macaulay: Államalkotók 
Államférfiak
Ford.: Szász Karoly.
Macaulay kedvvel vá­
laszt tárgyául mozgalmas 
korokat, hogy átható jó­
zanságával annál meste­
riebben teremtsen rendet 
forgatagukban.

AZ ÉLET MEGISMERÉSÉNEK
ÚTTÖRŐI. Filozófiai írások.

Bergson: A nevetés 3.40
Tanulmány a komikum 
jelentésétől és négy lé 
lektani értekezés.

Emerson: Essayk 4.
Tíz tanulmány, melyek 
felölelik Emerson egész 
erdeklődésklrét.

Finnt A boldogság tudo­
mánya

■ Minden sorában az em­
beriség szebb és boldo 
gab jövőjébe vetett 
sugárzik.'
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ár P 
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AMÍG *4 KÉSZLET TART!
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Anatole France: Coignard 
abbé véleményei
Kormányzás, hit, tudo­
mány, hadsereg, akadé­
mia, államcsíny, törté­
nelem, igazságszolgálta­
tás ragyogóan szellemes 
kritikája.

Maeterlinck: A szegények 
kincse
Mindazok számára van 
ennek a könyvnek mon­
dani valója, akiket meg­
bántott az élet.

Nietzsche: Korszerűtlen el­
mélkedések
A nagy német filozófus 
a művészet és tudomány 
szépségeire és igazságai­
ra mutat rá.

Tagore: Az élet megismerése 
,,Egyetlen igazság van 
csak s erről meg kell 
győződnie az emberiség­
nek: a szeretet s nem a 
hatalomvágy lesz a világ 
jövendő ura.”

Wilde: A szépség filozófiája 
Wilde tanulmányainak 
legjava a szépségről, er­
kölcsről, jóról, rosszról.
Olyan Írások, melyeknél 
ragyogóbbakat és káprá­
zatosabbakat alig produ­
kált a modern irodalom.

MŰVÉSZE
Cellini: Önéletírás I., II.

Cellini önéletrajzában a 
renaissance egyik legki­
válóbb képviselőjének ra­
gyogóan változatos, ka­
landokban gazdag élete 
pereg le előttünk.

Guyau: Modern esztétika 
Az emberi organizmus 
fiziológiai adottságában 
keresi Guyau a művészet 
előállásának feltételeit.

Ruskin: Előadások a művé­
szetről
Ruskin elméleti fejtege­
tései a népek bölcseleté­
ből szövődnek, gyakor­
lati Útmutatásai pedig 
arra segítenek, hogy a 
különböző művészeti irá­
nyokat értékelni tudjuk, 
sőt ösztönöz arra, hogy 
a bennünk szunnyadó mű­
vészi hajlamokat kifej­
lesszük.

Wagner: Művészet és for­
radalom
Valóságos Wagner-bre- 
várium ez a könyv.

Braun R. Régi és uj mil­
liomosok Amerikában
A nagy amerikai vagyo­
nok keletkezésének meg­
világítása.

Carnegie: Napjaink problémái
Az amerikai acéltröszt 
megalapítójának tanul­
mányai.

Chesterton: Hagyományok 
és hazugságok
Szatirikus éllel boncol­
gatja az emberiség kul 
turális, vallási és társa­
dalmi helyzetéért folyta­
tott küzdelmek mai hely­
zetét.
MODERN TÁRSADALMI 

PROBLÉMÁK. Szociológia
Gorkij: Forradalom és kul­

túra
..Kapja meg mindenki az 
élettől azt, amit megér­
demel.”

Lassalle: Alkotmány, szo­
cializmus
Lasalle működését párt­
állás és felfogás szerint 
lehet üdvösnek vagy kár
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Spencer:
Ebből a könyvből Spen­
cer egész gondolatvilá­
gát megismerjük.

Wiison: Az uj szabadság 
Felhívás a népek nemes 
energiáinak felszabadí­
tására.
TERMÉSZETTUDOMÁNYI MÜVEK ;

Bolsche: Természet titkaiból 2.80
Mérhetetlen művészettel 
megirt könyv ez, amely 
nemcsak tanít, hanem 
gyönyörködtet is.
Az élet fejlődéstörténete 5. 
Csodálatos fantázia, rop­
pant tudás és pompás hu­
mor egyesül ebben a mii­
ben.

Gourmont: A szerelem fizi­
kája
Az egész állatvilág sze­
relmi élete, a szaporodás 
minden formája, a sze­
relmi élet minden külső­
sége elvonul előttünk.

Ostwald: Felfedezők
A zseni, felfedező, felta­
láló nagy ember élettana.

Schmidt: Relativitás taná­
nak világszemlélete 
Népszerű bevezetés a re­
lativitás elméletébe.

Snyder: Modern természet- 
tudomány
A modern természettu­
domány haladásának ké­
pét adja ez a könyv. A 
fizika, kémia, csillagá­
szat felfedezéseit foglal­
ja össze egységes képpé.

technika

Morva: Gőzkazánok
Lokomobil gőzgépek 

Morva: Stabil- és gőzgépek 
Motorok szerkezete 
Cséplőgépek szerkezete 
Kézikönyv a vas és fém 
megmunkálásáról 
Villamosság a gyetkor- 
iatban:

1. Útmutatás a villa­
mos csengők sze­
relése és javításá­
hoz
Útmutatás a tele­
fonok szerelése és 
javításához 
A dinamók szer­
kezete és kezelése.
Kísérleti dinamók 
készítése
Villamos motorok 
szerkezete, kap­
csolása és kezelése

VEGYES:
csábítás miivé-
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Barriere: A
szele 1.10 .34
Férfi és nö egyaránt fo­
kozódó érdeklődéssel ol­
vassa ezt a könyvet.

Gonda: Jó modor, jó társaság 2.20 .66
Nélkülözhetetlen min­
denki részére, aki társa­
dalmi életet él.
Fiatal leány otthon 2.20 .66
Hogyan viselkedik az uri- 
leány otthon, uccán és 
társaságban, arra tanít 
meg ez a könyv.

Rock: Világvég és világ­
ítóiét ,30 .10
Jóslatok gyűjteménye.

Szegedy: A levélírás művé­
szete 2. .60

I.

1.20

UJ, OLCSÓ IFJÚSÁGI KÖNYVEK díszes kötésben, kötetenként P 3 80

4.50 1.36

hit.

Csengey Gusztáv: Mocsarak királya. 
Dánielnc Lengyel Laura: Marica. 
Gail O. Willy: Utazás a holdrakétán 
Jókai Mór Meséskönyve.
May ne Reid: Skalpvadászok.

Fiatal utazók.
Vilmos, a hajósinas.

M*kszáth Kálmán: Két koldusdiák. 
Kis prímás.
Magyarország lovagvárai.
Tavaszi rügyek.

Paiecken Frigyes: A vörös krém

Ring Barbra: Peik, egy kis fiú története. 
Ritoók Emma: Tündérmesék.
Szász Irén: A lembergi baba.
Voinovich Géza: Magyar mesék rózsás­

kertje.

Diszkötésben, kötetenként P 4.50 
Dixon W. Franklin: Az óceánrepiilö. 
Nagy Béla: Gépek csodavilága. 
Radvánvi Kálmán: Cserkészuton 

spanyol földön.
Twain Mark: Koldus és királyfi.■ - —V    - ‘ Vl’. r» » L/l uo rx l vili. ------- -- vu ■»«» J * l •

Kaphatók Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai R. T. hönyvkereskedésébeiTpiacü, 34.
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Raktár apasztás cél­
jából 5000 pár női,
férfi és gyermek CÍDŐt a megszokott olcsó árak­

nál is 20 szállókkal még 
olcsóbba t árusítunk.

Okvetlen tekintse meg, meit ilyen kedvez: tlkalma még soha nem volt!

Record Cipőház Hatvan u. 33
Csoda olcsón kaphat filc és bársony

NŐI KALAPOKAT
SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

SZÖRMEBUNDAK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY szücsmester József kit. herceg u, 3.

fl|fiMiff|4 ,e8°Ics<5bban vásárolhat(i ODMRI Gnttmannál, Csapó ucca 17.
U giVUUl vár uccával szemben. 'VB

Cseriphdíyliáh
Hardmnth egyedárusitója és saját 
késziíményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

M. kir. Gábor Áron 6. honvéd tüzérosztály 
Közétkezési bizottsága.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. Gábor Áron 6. honvéd tüzér­

osztály közétkezési bizottsága részére 
1931. évre szükséges marhahús, sertés­
hús, zsír, főzelék, fűszer- és gyarmatáru 
folyó évi december hó 10-én 10 órakor a 
m. kir. 6. honvéd tüzérosztály gazdasági 
hivatal irodahelyiségében versenytárgya­
lás fog tartatni.

_ Pályázók Írásbeli ajánlatukat zárt borí­
tékban a fenti időre és a fent megjelölt 
helyre adják be. Bővebb felvilágosítás 
ugyanott nyerhető a tárgyalás napjáig na­
ponta 8—13 óráig és 16-18 óráig.

M. kir. Gábor Áron 6. honvéd tüzérosztály 

közétkezési bizottsága.

príma száraz tűzifa hasábosán vagy fel- 
I aprítva, hazai szén, bánya koksz, kovács 

kőszén, retorta fatzért legolcsóbban 
kapható

iGRÜNFELDNÉL
j CSAPÓ ucetk 16. TELEFON 982

Kötvénykölcsön őket
váltó nélkül évi S«/o kamattal, félévi utó 

lagos fizetéssel.

Gezdakölcsönökeí
féléves váltó alapon, évi 8°/0 kamat alapon, 
legelőnyösebben és leggyorsabban folyó 

sittet, felvilágosítást díjmentesen ad

Frflnkfll Miklnc bankháza, Debrecen, Hatvan u. 2. riOll&öl inl&IUb Püspöki palotával szemben.

JVéUtüiöxheíetlen
rru/uiesi fuíxicLrJú^tui/i

VARRÓGÉP
MlrcDENT VARR STOPPOL ís HÍMEZ

Kedvező Azé ten feltételek. 
Alacsony havi részletek.

SlNQER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.
...........................................au...... ...  WMIlnáMBt fflWHW iHMMBMIiaMHHHMIHIi

!! Mi olcsóbbak vagyunk !!
1 nár hnlvhnc vocfnn pnl.n; »f\ r 1 I / . . _ _1 pár bolyhos vastag sokni — — 40 fillér
1 Pár jägerszinü téli sokni------- g8 fillér
1 pár teveszőrszinü legjobb-------80 fillér
1 pár strapa mellé női harisnya 50 fillér
1 pár bordás angolszerü női ha-

risnya - —------------------------ 98 fillér
1 pár valódi angol téli női ha­

risnya ------------------------------------- 150 fillér

1 pár valódi angol férfi ha­
risnya — — — _______ _

1 pár ajourselymes téli harisnya 
1 pár selyemharisnya eddig 3 most 

1 pár hózokni tiszta gyapjú 
1 drb női mellény, tiszta gyapjú 
1 darab gyermek mellény, tiszta 

gyapjú------------------------------------

160 fillér 
80 fillér
2 pengő 
80 fillér 
6 pengő

3 P-től
Kgy próbavétel meggyőzi Önt, hogy mi legolcsóbbak vagyunk !
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
------ HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

Tulipánvilla
és sportolók részére — —         a* i -

Tátralomnic (Csehszlovákia)
Napi penzió szobával, 4 szeri étkezés 
sei fűtés és villanyvilágítással 45—50 
cseh korona. - Kitűnő hely üdülők 

tulajdonos: Túrók G v u i =

Piac i. 7. Stark
Kérem a cégre ügyelni i

Megvettem többféle szép divatárut, amit 
példátlan olcsón dobok a piacra. 

Tájékoztató árak! Tájékoztató árak!
HÖLGYEKNEK

70 cm. szeles mintás bársony 
70 cm. széles, külföldi, 50 minta 
100 cm. az. gyapjú mintás cassa 
100 cm. széles puplin szövet . .
140 cm. széles kabátkelme . .
140 cm. sz. egész finom kabátra 
70 cm. széles tenniszflanell . .
70 cm. széles sötét tennisz . .
Divat flanel! .
100 cm. széles Crep de chine .

2.70
2.98
3.90
2.98
3.98
5.98 

.69 

.89
1.48
4.68

Ezenkívül az itt 
rendkívül olcsó

URAKNAK:
1 pár téli zokni.........................
1 pár egész finom ....
1 pár gyapjú zokni . . .
1 pár sportharisnya 
1 drb. fehér és színes ing 
1 drb. egész finom puplin elej. 
1 drb. meleg turista nadrág 
1 drb. Pulóver, körű! mintás 
1 drb. gyapjú kabát . . .
1 pár bélelt keztyü

lel nem sorolható áruk 
árban lesznek Árusítva.

.48
-.68

.96
1.38
2.68
3.28
1.68
5.90
6.
1.98

Figyelem!
Játékosztályunkat

megszüntetjük, ezért

Mikulásra és Karácsonyra
játék legolcsóbban beszerezhető

Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS

képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg lesz elégedve !

Szakái Géza
fotoszaküzlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám alatt
Hegedűs és Sándor ház.

Herceg Esterházy Pál
RÁBAKÖZI HUSAruGVARANAK DEBRECENI LERAKATA PIAC-U. 30 TELEFON 1 49
.NA.A, ÄÄ.** ** —' -

1 kgr. Esterházy kötötzött sonka csont nélkül __ p ,
1 kgr. kitűnő ízű Trappista sajt — — ....... ........._ _ L j?60

kgr. Esterházy rábaközi kolbász (kiló vételnél) ö _ p
kgr.-os Kaliforniai szardínia Blue-Bay I doboz ____ __ p , , n

n,.n„ ..jAnd. d,dA... Telefon .,.,,.^1,^.1 toSSÍT

Csődtömegekből, 
árveréseken, üz­
letfelosztásokon 
és tömges véte­
leken megvett cipők állandó legolcsóbb 

árusítása Makói 
Aruház Debre­
cen,Széchenyiu. 
44, az udvarban,

Kocsik
Automobil karosszériák 
J avitáso k
jl§SZJIEWnjK kocsioyár Debrecen.

I mJmó> szép^o'csó keztyü csak

■ Schön Sándornál °8brec®n. piac ucca
—■ —---------- -- * Csapó ucca sarok. 1
TI F c Uradalom Erdőgazdasága R. T.
I Umm 11 föl g atermelo cég képviseletében I“ száraz bükk, 

bükk és tnlou L-ntor^nS5^0 , 8.yertyánhasáb, továbbá száraz

Takarítási Vállalat
I- Nap ucc. 3. Te.efon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.
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mn .«MKtoeirosro, m txfre frrw»
*m «Z.TZ.ZHHF,* 1.6t «IKtiSBij uiy„AN
«JM. ««»e* tovXbb, «6 5 hiu.éfl v«r*- 
£*»» EKTCtM. SZKXJKTr SZAVAK u JI'Z-aN </ <- 
MUTATNÁL. -ÜZLW1 Hlt'.DETiuStlK MA* thk pa
wwniAaoKiTa 18. is 8-Z2. sxImu telkko . o^

19

A^M-ÖRiwENit«;_____
TÁLUNKBAN : WZRKNC JÓ23KE OT PIAC 4g(

nÓKKlADÓBlVÁTALDMKBA* «zACMBNYj 
Uí„GA 2. szili, A H KO SO Cl É8 SÍNME ÜT
konyvkeheskbdésébkm MAC UCCA 34.
AlATr ti» A „MABGIT1* FOäDÖ >4sTrXlB4«fa. —*

t
líTllHfaSM

Nyugdíjas
feleségül venne 35 körüli va 
gyonos nőt. Levelek „Ka­
rácsony” jeligére a kiadóba.

_______  1106—b

Nősülnének
hozománnyal, hozomány 
nélkül orvosok, ügyvédek, 
nyugdíjjogosult állami, vá­
rosi alkalmazottak, gazdál­
kodók, iparosok, (kereskedők, 
a társadalmi osztályok min­
den rétegéhez tartozók, 
miért is titoktartással, díj­
mentesen férjhezmehetnek 
azon hajadonok, árvalányok 
özvegyasszonyok, akik ' tu­
datják velem nevüket, lak­
címüket, korukat, igényü­
ket, van-e, nincs-e hozomá­
nyuk. Kiss Rozália, Oros­
háza, Postafiók 57. 1363-a

EyAygS’j j Modern
AfiTeeHI ,:ct l': szobás la- j (1
SShSII káSl inrdőszcba cs mellék- , i-0 
ias ! helyiségekkel január 1-től sz;
5 körüli „„ kiadó. Rákóczi ucca 35. ! 35

jeligére
átvenni.

„Mielőbb”
levél van. Kérem'

jani.
Rákóczi ucca 35.

1390 c

Kiadó
j modern két szobás lakás 

fürdőszobával, ugyanitt uc- 
i cai háromszobás lakás. Te- 
pekijj. 7. 1383 a

Kettő
! szobás csinos lakás mellék- 
helyiségekkel azonnal jutá­
nyosán kiadó kis családnak. 
Zsák ucca 11. (Csokonai
ucca mellett). 1375 -a

Bútorozott
szoba kiadó. Ugyanott szo­
batársnőt keresek, egyetemi 
hallgatónőt vagy hivatalnok- 
nőt. Hunyadi u. 12. 1122-a

Wesselényi 45.
(Teleki 46.) alatt két szoba, 
konyha külön udvarral, jó­
szágtartással azonnal kiadó 
35 pengőért. 1348-d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 111-ik eme­
leti uccíti lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.J azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34.
K :. alatt, könyvkereskedés­
ben- _ 750 cl

Simonyi ut 9.
bútorozott szoba kiadó - 
azonnalra. ggg _c

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Oláh Károly ucca 44. 
Homokkert. 1119-a

Kiadó
kiilönbejáratu szép uccai 
bútorozott szoba 1 2 sze­
mélynek. Bethlen 72. 1116a

„Ezer pengő”
jeligére levél van. Kérem J 
átvenni. .jjpj

Vidéki
középkorú urinő vagyok, vá­
rosi urat keresek ismerkedés 
céljából. „Őszirózsa” jeligé- 

____________ 1337 —I

„Kellemes téli esték”-nek
levele van Leonardo da Vin­
citől. Kérem hétfőn átvenni.

1411

Bútorozott
szoba 1 2 személy részére
kiadó. Csonka ucca 5. 985-d

ucca. 1128
Keresek

januárra beköltözhető 3 szó- ................. ........... .................
hás modern komfortos la- Négyezei-
kást, esetleg a belterülethez ‘ Pengőt kihelyezek, vagy 
közel fekvő 3 4 szobás kér-! ezen összeggel üzletbe, vál-
ti villalakást. Cim a kiadó- ■ lantba betársulok. .Mielőbb’ 
ban-____  1348 b! jeligére várok megkeresést.

Központon, —---------- 1268 b
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122... d

Betete,;re Dinnyeföld
magas 1:, : :: 'ot ad. kölcsö- felébe város alatti alkalmas 
nőket foiVvrtt n..znkra, föl- földön, kőut szélén kiadó, 
dekre Gazdák Bankja, Kos- Értekezhetni Gazdák Bank- 
suth —

KIADÓ
egy udvari szoba december 
1-re. Csillag u. 82. sz. 978-d

Bútorozott
szoba esetleg konyha , hasz 
nalattal olcsón kiadó. Hu 
szár ucca 13. Széchenyi uc- 
CS-I.égén' 1103—b

Modern
2 szoba, fürdőszoba, elő­
szoba kiadó. Csapó ucca 59, 

1083-a

Kiadó
uccai kétszobás és udvari 
lakások, mellékhelyiségekkel 
azonnal beköltözhetők. Ep- 
reskert ucca 7. 1100--a

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János u.
^_a,a». _ 1362 a

Három
“ccai saoba, fürdőszoba, 
kertre nyiló üveges folyosó­
ja!, mellékhelyiségekkel 
május egytől kiadó. Miklós 

33- 1355 a

Egy
szobás lakás Libakert 
csőszház, azonnal kiadó.

1111

Szoba,
konyhás lakás december el­
sejére kiadó. Erzsébet ucca 
3L___________________1261—c

Kiadó
rzonnalra 2 szobás 
lakás. Vár ucca 8.

modern 
1129 -a

Csinos bútorozott szobát
keresek fürdőszoba haszná­
lattal. Ajánlatokat „Köz­
ponti fekvés” megjelöléssel 
a kiadóba. 1366—c

' J'A-ás:.;;/

A háztartás
jártasminden ágában jártas kö­

zépkorú nő magános úrhoz 
gazdasszonynak, 'házvezető­
nőnek ajánlkozik. Cim a ki-

ja, Kossuth ucca. 1130

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1125—a

Hajduszováti
határban 20 hold föld eladó. 
Cim a kiadóban. 1353 b

adóhivatalban. 964—c

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös fizetés mellett el­
adók. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt, az emele­
ten. 1107 a

Nagy
kétportálos üzlethelyiség
egészben vagy részben ki­
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21 • 1184—d

Perfekt
varrónő házakhoz ajánlkozik j 
varrni, otthonra is vállal. j A Bellegelőn
„zechenyi ut 10, 30 ! 34 hold tanyás birtok eladó

j Hatvan 
I ucca 7.

uccai kert, Halastó 
1113 a

83.
Piac ucca

szám alatt jelenleg Ka13., í , Szép a,ail jelenleg rvarí
I szoba konyha, mellékhelyi- . Andor által bérelt varrógép 

a ' segekkel a20nnal kiadó. Jó- ! rádió, bicikli üzlet helyisége 
----- i klr' herceg 25' 1411a ; kiadó 1931 májustól 1126b

Irodának, ________________
rendelőnek igen alkalmas r Földszintes j Üzlethelyiség
uccai szoba előszobával ki- | ötszobás urilakás májusra ; minden célra alkalmas, ki

Htthuán v „ 7 1117 1, I kiadó. Aran V Tán ne 70 Tt-r- 1 adó. Szent Anne „ 77adó. Batthyány u. 7. 1112-b j

Kiadó
december l-ére Lehel ucca 
20. számú házas szőlő két 
szobás lakással. Értekezhet- ; vagy

-------- ------  ... . - 1
édi iroda. 1379

Irodának,
------------ I -o, orvosi rendelőnek is

ni Füvészkert ucca 14., ügy-! alkalmas, több helyiségből
VPrli írnrlo 1 4 Tn TV

Bútorozott
szép uccai különbejáratu 
szoba magános urnák kiadó. 
Miklós ucca 21. 1094 b

Kiadó
udvari egy szoba, 
Busi u. 21. sz konvha.

________ 1355—a

Udvarra
"y,I° sz°ba kiadó, esetleg 
bútorozva is. egy vaskályha 
an Uado. Zsák u. 2. sz.

___ ___  __ 1356 a

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 vagy 2 

■ zemely részére kiadó. ‘ Pé- 
Clfla u- 14 ■ keresztépülct. j 

______ _ 1393 a ,

Bútorozott
uccai szoba azonnalra kiadó. ! 
uzsef kir. herceg ucca 56. j 

1385 -c '

Füvészkert u. 5.
cSy uccai szoba, konyha 
mellékhelyiséggel kiadó, - 
azonnal elfoglalható. 1370-a

Egyszerűen
bútorozott kis szoba kiadó. 
Miklós ucca 21. 1095-b

Kiiinr.be járatú
bútorozott szoba előszobával 
kiadó. Hatvan u. 16. 1341-b

Bútorozott
szoba 1 2 ur részére kiadó.
Arany János u. 19., ke- 
rcsztépület. 1342-b

Különbejáratu
bútorozott szoba fűtés, vilá­
gítással, fürdőszoba haszná­
lattal december 1-re kiadó. 
Percei, Szent Anna 10. sz.

1085 b

Arany János 20. Ér- ; adó. Szent Anna u. 22. Ér­
tekezhetni az emeleten. | tekezni ugyanott az emele-
'___________ 1413a I tern 1081 c

Forgalmas
1 füszerüzlet korlátolt italmé- 
I réssel, házzal együtt örök- j 

eladó. Klein Adolf.áron

Perfect
gép- és gyorsirónő, hosz-__________________
szabb irodai gyakorlattal " Fla
azonnalra állást keres G - , , . :“a
Ajánlatokat: Szorgalmas! kazh,elyek Homokkertben,

„szorgalmas. Óvoda u. 30—31. Értekezni
munkaerő” 
adóba kér.

jeligére a ki 
1373 -d

Csapó ucca 51. szám. 911-b

Ok!, szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

Kindermädchen
jung, gesund wird gesucht 
Hercz, Arany János ucca 2„ 
-H- 8- 1405 a

Négy
középiskolát végzett fiú ta­
nulónak felvétetik Burg Izsó 
fényképésznél, Szent Anna

J22__(J u- sz- Jelentkezés hétfőn
_ i délelőtt. 30

álló Piac uccai lakás ki- ----- —.............
adó. Korzó drogéria. Piac j Hajdúböszörmény. Bem Jó

1 zsef ucca 51.u. 42.
német

1351

Perfekt
fiatalember kereske-

Légfütéses
különbejáratu .csinosan bú­
torozott szoba fürdőszobá­
val elsejére kiadó. Arany 
János u. 54., földszint 2. 30

Nagy állomásnál
1 üzlethelyiség és pince lakás i f ‘3 
j kiadó. Hunyadi ucca 21. j Dan 
I 1380 dj

d j delmi érettségivel bármilyen 
j állást keres. Német nyelv-1 
’ órákat is ad. Cim a kiadó-;

1352—8

Központban
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba azonnal ki­
adó. Simonffy u. 16. 30

Központon
uccai bútorozott szoba elő- j 
szobával, kapualatti bejárat- j 
tál kiadó. Burgondia ucca 4. !

1399a :

Egy
üzlethelyiség kiadó trafik-
nak vagy cipésznek. Sám-
soni ut 17. Koroknay. 1387a

Kiadó
üzlethelyiség. Hatvan ucca
15- 1084—a

; fiatal leány kisebb vendég-j K°CS‘St l*1™“6“. 
jlöbe kiszolgálónak ajánlko-' ^

I zik. Cim a kiadóban. 1396

Petőfi-téri
, mészraktárba kereskedelmi­
leg ügyes nyugdíjas elárusí­
tó, elárusitónő óvadékkal 
felvétetik. Piac 10. 1397-a

Jogfolytonos
korcsma berendezéssel el­
adó, azonnal átadó, Cim a 
kiadóban. 1102-a

j Komenciós
‘ kocsist felveszek január el- 

3 napig 
12 óráig délelőtt. Eöt­

vös ucca 112. 1124 a

üzlethelyiség.
15.

Hatvan ucca 
862—cl

j bejáró Jf°bh aSSZ°ny I Házvezetőnő,
! -L. r- oz°rjonek ajánlko-. 50 körüli intelligens, 
1 lk- Llm a kiadóban. 1082-aj'

Szép
szoba, konyha, mellékhelyi- 

I ségekkel azonnalra is kiadó, 
j József kir. herceg 25.

Bútorozott
szobák biztosítónak, orvos­
nak, hivatalnak, magánosok­
nak kiadók. Arany János u.

, 20., emelet. 1412a
Kiadó I ~~

egv tágas száraz pince szoba ' , , , : . .. _ . ,
inűc-nni I 1 I sz°ba. konyha kiadó. 1 anitolakasnak. raktárnak vagy f ,, , ,, ^.... , _ _, ° ■ i'.cca ii 141 Ss
műhelynek. Var ucca 8. ____________________

1127 a I Egy
Vízvezetékkel különbejáratu uccai szoba

elegánsan bútorozott szoba j c*seÍ^re kiadó. Hatvan u. 3 7 

Cicsón kiadó. Arany János

Étkezde,
1 jómenetelü központban 

ládi okok

Egy
nagy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel kiadó. Arany 
János u. 19.. I. emelet.

1412 a!

adó. Cir

csa-
miatt azonnal át- 
a kiadóban. 853d

Üzlet
forgalmas helyen 
azonnal kiadó. Sas

főtéren 
ucca 4. 

925 d

Kiadó
üzlethelyiség, Király u. 2. 
sz. Értekezni Wiener, Kos­
suth ucca 27. 926 d

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 1 ji?__5

meg­
bízható, ki gyermekek gon­
dozását is vállalja, kereste­
tik. Cim a kiadóban. 1123-a

Pa'ántos
dinnyeterméshez feles mun­
kásokat keresünk. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1131..-a

Bejárónőt
keresek, csak megbízható, 
hosszú bizonyítvánnyal je­
lentkezzen vasárnap, Varga 

29, sz., első ajtó. 1384-aEladó
házak a Maróthy György és 
Kígyó uccán. Értekezhetni! . , ,gy
a Tiszavidéki Mezőgazdák i ‘ndenes szakacsnő felvéte- 
Szövetkezeténél, Hunyadi j tlk a Royalban. 1369
ucca 2. 1933 d

u. 40. szám.
tói T 'g-

Értekezni d. 
1133

Különbejáratu

Házhelyek
a;: Egyetem közvetlen köze­
lében igen kedvező áron és, 
fizetési feltételek mellett el- j 

i adók. Értekezhetni a Tisza-11

Tűzifa
eladáshoz ügynökök felvé­
tetnek. Lobstein Testvérek, 
Hatvan ucca 6. 1364 a

Kiadó
két szobás, előszoba, mosdó 
szobás modern garzon lakás

bútorozott szoba egy-ket ur­
nák kiadó. Simonffy ucca

. Törlesztéses ttzetési teltételek mellett el-j Mindenes
30 j kölcsönöket földbirtokra ,|ad6k- Értekezhetni a Tisza-, leányt jó bizonyítvánnyal 

kedvező feltételek mellett Vldck! Mezőgazdák Szövet- j felveszek. Róth, Arany Iá-

32. sz., I. e. bal. 1391a

„ ------- Különbejáratu
arnrnal. Var ucca 8. 1 1 26-a j szép bútorozott szoba azon- 

Három szobás -j nal kiadó. Zugó u. 5. 30
lakás mellékhelyiségekkel ! Különbejáratu
azonnal kiadó. Szent Anna i bútorozott szoba, fiirdöszo

folyósittat a Tiszavidéki}ke,zeténél* Hunyadi ucca 2. j nos u. 62. sz. 1377 --a
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám.

1933 d

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Ncnszövrtspcr! Hitel

1933 d

Eladó
Aczél ucca 2 számú nagy­
lelkű ház, ára 5000 pengő, 

ára nem szükséges.
1406 a

fe!

Mindenes
bejárónő (főzni nem kell) 
kerestetik. Kossuth u. 61,. 
földszint. 1104 a

Főzésben
tökéletesen jártas szakács­
nőt, jo bizonyítványokkal, kiM,U,yU5lrUnK . L,eDrc- Hajdúböszörmény

u. 5 szám. Értekezni: | bával, központi fütésselTvi- ] szövetkclet^^zent^Ánnn'ilr l(:g^.rgaJn;asabb utcáján takarításban^segédkezik"’^ 
Batthyány u. 14. sz., Ügy- lágitással kiadó Perczel ea in i, ’JE? 9 “c*,JÓ1 Jövedelmező üzletház ol- —■ 8 - MlR’ ke
védi irodában. 1079 d ' Szent Ann= in ihíJ! ‘ 2. szám. Batthyány csőn, kevés pénzzel eladó. ,

1965d Dorogi ut 11 130, | - „1351 a np. Hatvan u. 6. 1357
1414a ' ucca sarok, bérpalota.

. resek elsejére. Jelentkezés 
i délelőtt 11-ig dr. Ornstein



^rfLENÖ JW
^nrrn^JLMrLlrTTrmrTnr!;

' T iMiŐHiRDm»* ni síi,a 6rre* MLUb<
■ Et.TSZI RRB KÉT KEGGKLl LAPBAN JKLKN1X 
t L HINDUM TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR VAS1A- 

n'!,B bltűtel SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZV 
m I TATNAK. -CZLBTl HlilDhTÉSRH MÁS TARIFA
ti I.VILÁGOSiTAS IS. ÉS 8-12. számú telefonon"

1930 novtunber 30.

Egy
ó mosónőt felveszek hó­

napszámra. Jelentkezni An­
gol Királynő irodában, dél­
után 6 - 7 óráig. 1359-a

Bejárónő
délelőtti órákra felvétetik. 
Széchenyi ucca 31. Rothné.

1360 a

APRÓniRDHTÉKEK FMLADEATÓKi FÍDAM«».
TÁLUNKBAN I FERENC JÓZSEF 0T PIAC 
szám, FiÓKKiADÓBiVA.álunkban széchfnví 
utca 2. szám, a hegedCs és Sándor rV 
bőnyykkresébdé.sében piac itcca 34 «,•
U ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Fiatalabb
rőföskereskedő segédet fel­
veszek. Belgrádi, Csapó u. 
103. 1361 a

Főzéshez
értő mindenes leányt hosszú 
bizonyítvánnyal elsejére fel­
veszek. Kossuth ucca 28.

1367—a

Ha kosztolásával j Megérkeztek
nincsen megelégedve, te- karácsonyra a csodaszép já- 
gyen probat nalarn és bizto- tékok, amit bámulatos olcsó 
sitom. hogy teljes megelé- árban árusít az Epstein ba- 
gedeset k,érdemiem. Abo- zár, Főtér 40. Hungária kl­
ienseknek es állandó kihor- ] véházzal szemben 

dasnal árkedvezmény. Nagy 
Endréné, Piac u. 42' 1108-b

Férfi
fekete télikabát, szőrmés mi- 
kádó, férfiöltöny eladó.
Piac 21., emelet. 1372 a

1378-a

Teljes
ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő­
iskolás leány tanulót, eset­
leg I., Il-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
Il-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

Egy
I elsőrendű uj asztalkonyha 
; eladó részletre is, fedezetre. 
Márton Kálmán u. 15.

1382 a

Perzsaszőnyeg
olcsón eladó. Piac ucca 72., 
I- cm. 1386—a

Uriháztól
jó ebédkosztot kihordásra

Varrógépek,
uj és használtak, olcsón ki- 
árusittatnak részletre is. 
Szilágyi. Széchenyi u. 1.

1389....b

Legszebb
karácsonyi ajándék szövött 
perzsa párna már 18 pen­
gőért Jablonszkynénál, 
Rothermere u. 32. Siessen 
megrendelni. 1366—b

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

Antik
dívány sürgősen eladó. Erős 
Lajos u. 12., Kisállomás 
megett. 1343—c

Bútor,
2 ágy, 1 szekrény, 1 tükör 
1 óra, tiszta, olcsón eladó 
Bercsényi u. 91. 1084

Eladó
egy Codak rolfilmes fény 
képezőgép. Hegedűs és San 
dór könyvkereskedés, Piac 
u. 34. 1186—d

Jő állapotban

1.20-ért adok. 
1.. II. c. 41.

Hatvan ucca 
1394 a

Bentétkezésrilevő rövid kereszthuros ‘ - i -l j- ,, .,
„„ , , es kihordásra ío hazikosztot

srs.Äf'Äir'*BMhyLr —11Miklós ucca 23. szám alatt.' i
1110—d.

1407

Ágyteritö,

Szönyegszövöszéket
keresek kölcsön, vagy meg- j 
vételre. Szilágyi Lajos ké-'j 
- ímunka üzlet, Széchenyi u. . fehér filébetétes és csipkés,
_______ ___ 30 teljesen uj, egy ágyra na-

Keresek I gyón olcsón eladó. Maróthy
megvételre textil üzlet szá- Gy8rgy ucca 22~ 1392 a
mára megfelelő berendezést, j ~ ' Betegtolókocsi "
Címet a kiadóba kérem.

1333-
Villanymotort,

8 tizedtől 1 lóerősig, 220 
voltost vennék. Késes u. 85. j 

1395—a'

, eladó. Széchenyi ucca 40. 
d: ’ 1410—b
- f -— ------------- ------------------- —

Wertheim-kassa,
zongora olcsón eladó. Jó­
zsef kir. herceg u. 36. 1409a

Keres
nyugdíjas tisztviselő elter­
helt házat, melyért terheken 
felül lakást biztosit, vagy 
részletekben fizet. Esetleg 
olyan idősebb házaspárt 
vagy magános nőt, vagy 
férfit, kit házáért holtig tar- 
tóan gondoznék. Cim a ki 
adóban. 1118

V askályha,
hévér, motorkerékpár eladó. 
Kassai ut 29., D-24. 1408a

F ekete
női kabát eladó. Megtekint­
hető déli órákban Honvéd 
ucca 74. szám. 1400—a

Tűzifa.
Aki kétséget kizáróan meg 
akarja állapítani, hogy hol 
szerezheti be tűzifa- és 
szénszükségletét, az szíves­
kedjék a Mester ucca 28. 
szám alatti fakereskedést 
felkeresni, mert ott a legol­
csóbb napi árban kedvező 
fizetési feltételek mellett 
kapható úgy száraz tölgy, 
biikkhasáb és aprított tűzi­
fa, valamint I. porosz, tojás 
brikett és hazai szenek 
azonnal házhoz szállítva.

1090—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetnie 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Eladó
4 szék, egy ebédlókrcdenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc­
ca 44. 1276 —b

Eladó
fehér háló garantált, tiszta j 
állapotban. Egy konyhabe- | 
rendezés, edények és köny- I 
vek olcsón eladó. Arany j 
János u. 63. 1315—d 1

Mindenkit érdekel!
Partiba vettem nagyobb té­
tel szöveteket, férfiruha, 
kosztüm és felöltőkre, mig 
a készlet tart, csoda feltűnő 
olcsó árban árusítom. — 
Batthyány 13., udvarban.

1271—b

Eladó
4 lámpás rádió. Érdeklődni 
lehet hétköznap este 7 órá­
tól, vasárnap egész nap. — 
Korponai ucca 12. Kovács.

1055—d

Mérlegjavitás
hitelesítési kötelezettséggel 
jutányosán Garainál, Zsák 
ucca 11. (Csokonai uccánál) 
Használt hitelesített mérle­
gek eladása. 13 76—a

Liba-
vagy marhahús füstölését 
vállalom Altmann baromfi! 
kereskedés, Pásti u. 2

1335—d
Ondolálás 80,

special bubi és babi’ hajvá- 
gas 30, manikür 40, borot- 
valas 16 géphajvágás 20 f 
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Arcképes igazolványba"-
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban: 
Varga műterem, Piac u, 7.

1290—d
Külföldi

tanulmányaim végeztével 
uriszabőságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József uri- 
szabő. 114-b

Gombok
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 1119—a

Alig
használt modern konyhabú­
tor eladó. Hunyadi ucca 14 

1367—d

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna 
18. 1164 -d

Alig használt
konyhabútor, takaréktüz- 
hely, villanylámpák, ház­
tartási cikkek igen olcsón 
eladók. Megtekinthető 2—3 
között. Hunyadi ucca 14.

1249—c

15.000

Eladó
: egy jókarban levő sülyeszt- j 

a hető fedeles gyermekkocsi, t 
1 Zrínyi u. 8. 1401 a '

Eladó
jókarban levő 2 öntött vas­
kályha. Hatvan ucca 4-b.

1374 a

Fehér,
.... . . -___________________________ 1 tiszta gyermekágy eladó.

pengőig ie varost szép csa-j Paplan j Werbőczy ucca 14. Mcgtc-
.«.r.iut.za. Keresek. lehetőleg 'Ké(. személyes, jó vattával 9 ■ hinthető a házmesternél, 
újabbat készpénzfizetés mel-1 pfngő. Átdolgozást vállalok. } 1105 a
lett. Címem Mav. Házépítő J Paplanvarroda. Póterfia 15.! ----------------------------------------

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

lett. Címem Máv 
Szövetkezet irodája. va­
gongyár. 'l099- a 1403 V adászfegyver,

j 12-es Frommer, alig hasz- 
1 nált 3.20 pengőért eladó... , . -------------- I Takaréktüzhely .... t 

2.2 lóerős Toten* vennék ' f38.2*8!1 s?6r) jó állapotban ; Debszky Béla“ Nyíregyháza. 
Lusztbaum, Pesti ucca 2 I T J^tanyosa.n. elad,0' 1087 a

1365
i Kossuth ucca 15. üzlet.

1350
Boroshordót,

50 250 literesig sürgősen
veszek. Csók ucca 3. 30

........

Szölővessző,
, sima és gyökeres különféle 

ABRONCSVAS j fajtákban megrendelhető S. 
1 kapható, kilogranionként 10 Biró Gézánál, Debrecen, 
fillér, mázsa vételnél 8 fii- j Szávay Gyula ucca 6. 1086d

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló­
trágya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször­
ményi ut 81. 1156—c

Asztalosnak
való teljes felszerelés el­
adó. Csonka ucca 5. 948-d

lér. Piac u. 49., nyomda.

Vidéki
gyei mek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szesülne. Cim a kiadóban.

teri-
Kézimunka

ágyteritö, függönyök, 
tök, férfi és gyermek cipók, • 
kalapok, zsakett, tükrök, an- j
t 1 L- Z' ZN m ZN ri FIlLo'. '(olrrátA t

Férfi
! télikabát és 40-es cipó el- 
I adó. Széchenyi u. 12. szám.

1101 -a

Zongorák 1

1117—d;

tik comód. ruhaszekrény, r . ■■ —
női ruha eladók. Szent An- [ „ £naI Sh,ng!. Hamburger

i 1 mf 1 m omi-lólo n 1 M „ „"I — .. -

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

Szabni
tanítok, házhoz varrni me­
gyek, lakásomon vállalok ol­
csón. Jezerniczkyné, Csapó 
u. 9. 1117-a

Brück zongoratanfolyam
kezdőknek, haladóknak ze­
neakadémiai módszerrel. 
Piac u. 6., I. e. 1354

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G u 
25- 712—d

Teherautófuvavozást
az ország egész területére 
gyorsjáratú teherautóinkkal 
olcsón vállalunk. Autófor­
galmi Rt., Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 1911—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 1371 c

Budapesti
Kováid legszebben fest, tisz­
tit, mos. Képviselet: Si- 
monffy u. 7. 1368- a

Kiadó
azonnal nagy istálló. Ká­
roly Ferenc József ut 46.

1373- a

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081 —c

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

na ucca 34. 1109
ízletes

kóser házikoszt háznál és 
kihordásra kapható. Fü 
vészkert ucca 8. Weisz.

1345—1

Ebéd,
magyar négyfogásos egy 
pengő bentétkezésre, kihor­
dásra is. Piac 26-a. gyógy­
szertár felett. 1114 a

Eladó
egy teljesen viseletlen smo- 
king öltöny közepes ter- 

' metre és frakk mellénnyel 
. közepes termetre. Cim a ki- 

1 adóban. Értekezni 3 és 4 
1 óra között. 1133 a

I Hoffmann-féle előnyös áron i 
'és feltételek mellett részlet- ! 
fizetésre is kapható —! 
Szendrő zongoraraktárában, J 
Batthyány u. 22. 857- c

Üveges
antik komót, uj hálószoba, 
több bútor eladó. Varga u. 
23 1346—c

Elismerten
jó hazikosztot ad uriasz- 
:5°ny. kihordásra, tisztvise­
lőknek bentétkezésre is. 
Tisztviselőknek árkedvez­
mény. Vígkedvű M. u. 16.

1134 a

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura, 
6-os magánjáratu vasrámás 
cséplőszekrénnyel, jó kar­
ban, teljes felszereléssel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1132 a

National cassa
olcsón eladó. Szilágyi kézi­
munkaüzlet. ‘1388 b

Karácsonyra
rendkívüli olcsó árak.

Férfi szöveteket
öltönyre, télikabátokra bá­
mulatos olcsón árusít Dö­
mén, Csapó 4. 1336—b

Kiadó
jutányosán nagy világos 
pincehelyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Péterfia 8.

1349- c

Női ruhák,
kabátok legolcsóbban ké­
szülnek Füredi Rózsi női 
ruha szalonjában, Széchenyi 
ut 10. sz. 30

Francia
német tanárnő órákat ad. 
Jelentkezés naponta 3—5-ig 
Piac 79., I, 1121 —a

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1 231 d

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban.

1078 - d

Par­
tiba vettem nagyobb tétel
szöveteket, férfi ruhára, fel- 1 
öltökre, kosztümökre, sötét- ; 
kék, fekete és színes gyapjú ! 
kamgárnok, csikós nadrág- J 
anyagokat, többféle selyme- 
két. Meglepően csodás ol­
csó árban kapható, mig a j 
készlet tart, Batthyány 13.. j 
idvarban. Saját pénzének j 

ellensége, hogy ha ebből az ; 
olcsó és jó áruból nem vá- j 
sárol. 1358 b

Eladó
egy alig használt női barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés. 1187-d

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak - 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1090- c

Értesítem
b. vendégeimet, hogy az 
italmérésemet ismét meg­
kaptam, mérsékelt áron és 
jó itallal szolgálok. Fürst 
Béla, Erzsébet-kávéház.

1318 -b

Város
alatti tejgazdaság tejha­
szonra vállal teheneket. S. 
S. Postafiók 127, 1 234—d

Fehérnemű,
pizsama varráshoz házakhoz 
ajánlkozom. Egy gyönyörű 
uj horgolt ágyteritö elsdó. 
Wilhelmné, Honfi u. 23.

1316—b

Kuglófok
hatvan fillértől, naponta sa- J 
.iát készitményü keksz állan- I 
dóan kapható. Farkas cuk- | 
rászda. Hatvan u. 6. 1413a i

Fehérneműt
szépen és jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010—d

Nyomulni! H.Ee,ir„ i. Sin Hm iroiUlmi í. ri.ryinytir.A.Í

Eladó I
egy fehér zománcozott asz- ■ 
talkonyha, egy nagy láda. 
Borz 26. 30

Styl-szalon,
Hatvan ucca 13. olcsón, szé­
pen pen készít fehérneműt, 
pyjamát, hímzéseket s mon- 
tirozást. 1402—a

Elvállalok
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, taka- 
téktiizhelyek rakását, javí­
tását vidékre is. Nagy János 
kályhásmester, Debrecen. 
Simonffy ucca 44. 106 7 a

Elveszett
fél pár fekete antilop cipő 
Arany János uccában. Ké­
rem megtalálót, jutalomért 

i Arany János ucca 30. adja 
le.
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